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H
Ελλάδα κατάφερε μετά από πολύ κόπο και θυσίες να παραμείνει στην Ευρώπη. Αν και το σενάριο ενός Grexit πα-
ραμένει στην άκρη του μυαλού ορισμένων, επίσημα η χώρα μας έκανε πολλά από εκείνα που απαιτούνται για να μη
χρειαστεί να ακολουθήσει έναν σκληρά μοναχικό δρόμο.

Και όμως... Κανείς πλέον δεν μπορεί να αποκλείσει πως ένα τέτοιο ενδεχόμενο βρίσκεται ήδη στο τραπέζι, όχι μόνο για
την Ελλάδα αλλά για το σύνολο της Ε.Ε. Ο δρόμος που έχει επιλέξει η Μεγάλη Βρετανία φαίνεται πως ανοίγει τον ασκό του
Αιόλου για τη «Γηραιά Ήπειρο», η οποία έχει αποδειχθεί πολύ μικρή για να προχωρήσει σε μια ουσιαστική ένωση. Και σή-
μερα κινδυνεύει να χάσει ένα μέλος της.

Τα στοιχεία που φθάνουν από το Νησί είναι ανησυχητικά. Κανείς δεν μπορεί να προδικάσει το αποτέλεσμα του δημο-
ψηφίσματος. Όλοι όμως μπορούν να φαντα-
στούν την επόμενη ημέρα. Και αυτή είναι α-
κριβώς όπως την περιέγραψε ο Γερμανός
ΥΠ.ΟΙΚ., Βόλφγκανγκ Σόιμπλε: ενδεχόμε-
νο Brexit μπορεί να έχει αλυσιδωτές αντιδρά-
σεις με ανάλογα δημοψηφίσματα σε άλλες χώ-
ρες. Ποιος αλήθεια θα δεχθεί να παραμείνει
σε μια ένωση, η οποία μόνο ένωση δεν είναι
αλλά εξυπηρετεί τους οικονομικούς πρωτίστως
σκοπούς των λίγων έναντι των πολλών; Πόσες
αλήθεια χώρες μπορούν να πετύχουν τα δημο-
σιονομικά αποτελέσματα που κυρίως η Γερμα-
νία επιθυμεί;

Οι τελευταίες εξελίξεις και στη Γαλλία απο-
δεικνύουν πως το πρόβλημα της Ε.Ε. είναι στις
βάσεις της. Η Ευρώπη έχει γίνει στην πράξη
μη ανταγωνιστική και το ένα μέλος προσπαθεί
να κερδίσει σε βάρος του άλλου. Χαρακτηρι-

στικό παράδειγμα η μάχη για τα προϊόντα ΠΟΠ που συνεχίζεται. Η δική μας φέτα θυσιάζεται στον βωμό των ιταλικών τυριών
και γαλλικών κρασιών. Οι δύο εταίροι ως πιο δυνατοί δεν διστάζουν να «εκτελέσουν» την Ελλάδα, προκειμένου οι ίδιοι να
εξασφαλίσουν ασυλία για τα προϊόντα τους – στη Ν. Αφρική για αρχή.

Η μικρή Ελλάδα, λαβωμένη βαθιά από την κρίση και την αδυναμία του πολιτικού συστήματος να την οδηγήσει σε νέους
δρόμους, δεν αποκλείεται να κληθεί να αντιμετωπίσει μια νέα, ακόμη πιο σκληρή πραγματικότητα. Και αυτή σε έναν μονα-
χικό δρόμο όπου σε μεγάλο βαθμό θα πρέπει να διαβεί χωρίς δανειστές και εταίρους.

Θα έχει, όμως, να αντιμετωπίσει τον... προαιώνιο εχθρό, καθώς η Τουρκία εμφανίζεται διατεθειμένη να τραβήξει τα άκρα,
κάνοντας κάποιους στο Πεντάγωνο να ανησυχούν για θερμό επεισόδιο, ίσως και μέσα στο καλοκαίρι.

Η Τουρκία γνωρίζει πολύ καλά πως η απόσταση που τη χωρίζει από την Ε.Ε. είναι τεράστια. Και πλέον είναι αμφίβολο, αν
θα μπορέσει ποτέ να ενταχθεί σε αυτήν ή αν θα θέλει να ενταχθεί. Από την άλλη, σίγουρο είναι πως θέλει να ισχυροποιήσει
τη θέση της.

Η Ελλάδα (και η Κύπρος) χωρίς την Ε.Ε. θα επιστρέψει αρκετές δεκαετίες πίσω. Το δυστύχημα; Ως χώρα ποτέ δεν είχα-
με ένα «Σχέδιο Β» για την κακιά την ώρα, που έλεγαν απλοϊκά οι γιαγιάδες μας. Αν επιβεβαιωθούν οι Κασσάνδρες, η κακή
στιγμή πλησιάζει. Και η επόμενη μέρα διόλου απίθανο να αποδειχθεί εφιάλτης...

H Ελλάδα, 
η Ευρώπη 
και οι κίνδυνοι
ενός Βrexit
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• Με την κατάθεση του νέου αναπτυξιακού νομοσχεδίου, η κυβέρνηση θέλει να
περάσει το μήνυμα πως πλέον η Ελλάδα κοιτά μπροστά, αλλά… πιο μπροστά είναι το μέγεθος
των νέων μέτρων και οι ομαδικές απολύσεις που έρχονται οσονούπω

Προπέτασμα καπνού για 
να ξεχαστούν τα μέτρα 

Ρεπορτάζ:
Θεοδόσης Παπανδρέου

Μ
πορεί ο Γιώργος Στα-
θάκης να εμφανίζεται
ιδιαίτερα αισιόδοξος
υποστηρίζοντας πως
πλέον δεν τίθεται ζή-

τημα για νέα μέτρα, όμως ο υπουργός
Οικονομίας και Ανάπτυξης λέει τη μισή
αλήθεια: νέα μέτρα δεν θα χρειαστούν,
γιατί όλα τα μέτρα έχουν ληφθεί τώρα.
Απλώς ακόμη δεν έχουν γίνει αντιλη-
πτά στην κοινωνία, ενώ ο «κόφτης»
που παρουσιάστηκε και ως ελληνική
πρωτοβουλία εξασφαλίζει στην κυβέρ-
νηση μια ιδιότυπη ασυλία. Ό,τι χρεια-
στεί θα γίνει αυτόματα, και κανείς δεν
θα χρεωθεί το πολιτικό κόστος.

Απαντώντας σε ερώτηση για το αν
θα υπάρξουν αλλά υφεσιακά μέτρα ο Γ.
Σταθάκης σημείωσε πως «νομίζω ότι τα
υφεσιακά μέτρα είναι αυτά τα οποία κλεί-
νουν με την πρώτη αξιολόγηση. Δεν θα υ-
πάρξουν άλλα μέτρα».

Η ομολογία για τις
συντάξεις… 
Η αλήθεια κρύβεται στο «νομίζω», αλλά
και στην ομολογία του συναδέλφου
του, υπουργού Εργασίας, Γιώργου Κα-
τρούγκαλου, ότι ασφαλείς –για την ώ-
ρα– είναι οι συντάξεις μόνο κάτω από
1.380 ευρώ.

«Η κυβέρνηση προσπάθησε να πάρει
περισσότερα από τους πλουσιότερους και
να ανακουφίσει τους πολλούς, που έγιναν
φτωχότεροι», υποστήριξε ο υπουργός
Εργασίας, Γ. Κατρούγκαλος, σε συνέ-
ντευξή του στο «Ράδιο Κρήτη».

Για το θέμα των συντάξεων ο υπουρ-

γός Εργασίας έσπευσε να τονίσει ότι
καμία σύνταξη δεν κινδυνεύει, από
1.380 ευρώ και κάτω. Αναφορικά με
την κατώτατη σύνταξη, ο κ. Κατρού-
γκαλος χαρακτήρισε το ποσό πολύ μι-
κρό, αλλά έκανε λόγο για αποτελεσμα-

τικότερο τρόπο αντιμετώπισης του
προβλήματος της φτώχειας που πλήττει
την ελληνική κοινωνία.

…και το αγκάθι των
ομαδικών απολύσεων 
Σε κάθε περίπτωση το επόμενο διάστη-
μα θα είναι δύσκολο για τον Γ. Κα-
τρούγκαλο, καθώς θα κληθεί να αντι-
μετωπίσει και το θέμα των ομαδικών
απολύσεων και όλα δείχνουν πως θα
είναι εκείνος που θα μείνει στην ιστο-
ρία ως ο υπουργός που θα άρει την
προστασία αυτή από τους εργαζομέ-
νους. 

Η εισαγγελική πρόταση προς το Δι-
καστήριο της Ε.Ε., με την οποία κρίνε-
ται αντίθετο προς το ενωσιακό δίκαιο
ως περιοριστικό της επιχειρηματικής
ελευθερίας, το νομοθετικό πλαίσιο που
υπάρχει δικαιώνει το ΔΝΤ το οποίο ε-
ξαρχής είχε θέσει αυτό το ζήτημα. Θυ-
μίζεται πως στο μνημόνιο υπάρχει η
πρόβλεψη για συγκρότηση επιτροπής
από ανεξάρτητους ειδικούς και το πό-
ρισμά τους θα αποσταλεί για να ελεγ-
χθεί στη διεθνή οργάνωση εργασίας.

Στροφή στην ανάπτυξη
Με την κατάθεση του νέου αναπτυξια-
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Να αποπροσανατολίσει την κοινή γνώμη και να αλλάξει την α-
τζέντα θα επιχειρήσει το επόμενο διάστημα η κυβέρνηση, κα-
θώς σιγά-σιγά θα αποκαλυφθεί το μέγεθος των νέων μέτρων
που εξασφάλισαν τη δόση. Και την ίδια ώρα, το Μέγαρο Μαξί-
μου καλείται να αντιμετωπίσει τα ενδοκυβερνητικά προβλήμα-
τα, καθώς ακόμα και υπουργοί δείχνουν να έχουν εξαντλήσει τα
όριά τους.
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κού νομοσχεδίου, η κυβέρνηση θέλει
να περάσει το μήνυμα πως πλέον η Ελ-
λάδα κοιτά μπροστά. Και ενώ αυτό α-
κόμα δέχεται τροποποιήσεις, κύκλοι
της αγοράς σημειώνουν πως θα χρεια-
στεί αρκετά μεγάλο χρονικό διάστημα
για να αξιοποιηθεί. Αυτό διότι ο νέος
νόμος αναμένεται να ενεργοποιηθεί σε
τρεις μήνες και αφού στο μεταξύ υπο-
γραφούν 30 Υπουργικές Αποφάσεις. 

Το δεύτερο εμπόδιο αφορά τη χρη-
ματοδότηση. Η κατάργηση της υποχρε-
ωτικής ίδιας συμμετοχής είναι ένα ση-
μαντικό βήμα, ωστόσο όσο οι τραπεζι-
κές πιστώσεις συνεχίζουν να παρέχο-
νται με το σταγονόμετρο, η εύρεση της –
απαραίτητης για την υλοποίηση νέων
επενδύσεων– ρευστότητας θα μοιάζει
με άλυτο σταυρόλεξο. Την κατά-
σταση δεν βοηθά και το γεγο-
νός ότι ο νέος αναπτυξια-
κός νόμος καλείται να
κλείσει τους «ανοικτούς
λογαριασμούς» των
δύο προηγούμενων
(3299/2004 και
3908/2011). Είναι χα-
ρακτηριστικό ότι από το
σύνολο των κινήτρων που
φτάνουν τα 3,6 δισ. ευρώ, τα
2,5 δισ. ευρώ έχουν υπολογισθεί
να καλύψουν προηγούμενες επενδύ-
σεις. Κάτι που σημαίνει ότι μόνο 1,1
δισ. ευρώ απομένουν για να χρηματο-
δοτήσουν τα νέα επενδυτικά πρότζεκτ.
Κι αυτό με την προϋπόθεση ότι το υ-
πουργείο θα πέσει μέσα στην πρόβλε-
ψη ότι μόνο το 1/3 των επενδύσεων
που εκκρεμούν τελικά θα περατωθεί
(σ.σ. το σύνολο των συμβασιοποιημέ-
νων οφειλών από τους προηγούμενους

νόμους ανέρχεται σε 6,7 δισ. ευρώ).
Αν το ποσοστό είναι υψηλότερο, το πο-
σό που θα μοιραστούν οι νέοι επενδυ-
τές κινδυνεύει να πέσει ακόμα και κάτω
από το 1 δισ. ευρώ.

Ο αντίλογος εδώ, βέβαια, είναι ότι
με τις νέες παρατάσεις που παρέχονται
για τα χρονίζοντα σχέδια ο νόμος θα ε-
πιτρέψει σε αρκετές επενδύσεις που έ-
χουν μείνει στη μέση να ολοκληρω-
θούν, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την
οικονομία και τον παραγωγικό ιστό της
χώρας.

Καρφιά για το πακέτο
Γιουνκέρ
Και μέσα σε αυτό το τοπίο που δημι-
ουργείται, η κυβέρνηση εμφανίζεται α-

νίκανη να εκμεταλλευθεί ακόμα
και το πακέτο Γιουνκέρ το ο-

ποίο θα μπορούσε να δώ-
σει μια ανάσα.

Ιδιαίτερα επικριτικός
για τη στάση «ορισμέ-
νων χωρών του Νό-
του», μεταξύ των οποί-
ων και η Ελλάδα, εμφα-

νίσθηκε ο αντιπρόεδρος
της Κομισιόν Γίρκι Κατάι-

νεν, μιλώντας σχετικά στο
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Όσον

αφορά την Ελλάδα αποκάλυψε πως
«πριν από έναν μήνα συνάντησα εκπρο-
σώπους των πέντε μεγαλύτερων τραπεζών.
Κάναμε μία προσπάθεια να εξηγήσουμε τι
μπορούν να κάνουν για τις μικρομεσαίες
επιχειρήσεις. Ήταν η πρώτη φορά που οι
ελληνικές τράπεζες μάθαιναν ότι μπορούν
να αντλήσουν απευθείας πόρους από το ε-
πενδυτικό πακέτο για τις μικρομεσαίες ε-
πιχειρήσεις».

Μ
ε τη δόση να έχει εγκριθεί και την εκταμί-
ευση να αναμένεται λίγο πριν από το τέ-
λος του τρέχοντος μήνα, στην κυβέρνη-

ση έχασαν την ευκαιρία για πανηγυρισμούς
λόγω των φάλτσων κυβερνητικών παρα-
γόντων, οι οποίοι δείχνουν ζαλισμένοι.
Άλλοι από την εξουσία και άλλοι από
τις «κόκκινες» γραμμές που κλήθη-
καν να υπερπηδήσουν, ώστε να κλεί-
σει η αξιολόγηση.

Το θέμα του Ελληνικού άνοιξε με-
γάλη πληγή στην κυβέρνηση, καθώς
αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες υπο-
χωρήσεις που έχουν γίνει. Μόνο έκπληξη
λοιπόν δεν θα μπορούσε να αποτελέσει
η δήλωση του Χρήστου Σπίρτζη πως
«από αυτά που έχω πει στο παρελθόν
δεν παίρνω πίσω ούτε μία λέξη. Το Ελ-
ληνικό έπρεπε να αξιοποιηθεί διαφορε-
τικά κατά τη γνώμη μου και με άλλες
διαδικασίες, όχι με αυτές που έχει επιλέ-
ξει το ΤΑΙΠΕΔ». Μάλιστα, το ΤΕΕ χρη-
σιμοποίησε παλαιότερα στοιχεία που φέ-
ρουν την υπογραφή τού τότε προέδρου
του και σημερινού υπουργού για να α-
ποδείξει πως ξεπουλήθηκε. 

Ο Χρ. Σπίρτζης επέμεινε στην ά-
ποψή του, λέγοντας ότι το τίμημα βά-
σει του οποίου παραχωρήθηκε το
Ελληνικό δεν ήταν το καλύτερο, ενώ
εξαπέλυσε νέα επίθεση στο ΤΑΙΠΕΔ
λέγοντας ότι λειτουργεί πολλές φορές έ-
ξω από τις κυβερνητικές εντολές.

Ο κ. Σπίρτζης υπογράμμισε, πά-
ντως, ότι δεν θα καταπέσει η συμφω-
νία από τη Δικαιοσύνη, αλλά μπορεί
να υπάρξουν συγκεκριμένες ευθύνες
για όσους εκτίμησαν τη συγκεκριμέ-
νη αξία για το Ελληνικό στην αρχική
συμφωνία.

Σταθερός στις απόψεις του και ο κυ-
βερνητικός εταίρος Πάνος Καμμένος, ο
οποίος μετανιώνει για τα όσα ψήφισε και εξη-
γεί το γιατί: «Λάβαμε μέτρα που δεν συμβαδίζουν με
το νόημα του Συντάγματος». Ο υπουργός Άμυνας για
ακόμα μια φορά αναφέρθηκε στην κατάργηση της

έκπτωσης του ΦΠΑ στα νησιά, σημειώνοντας πως
η κυβέρνηση δεν κατόρθωσε να προστατεύσει τη
νησιωτικότητα που κατοχυρώνεται από το άρθρο

101 του Συντάγματος. Άλλωστε, ο ίδιος είχε
παλαιότερα δεσμευθεί προσωπικά ότι δεν

θα επέτρεπε την αύξηση των συντελε-
στών ΦΠΑ στα νησιά του Αιγαίου.

Κόκκινο πανί το τελευταίο διάστη-
μα έχει γίνει ο Νίκος Φίλης. Ο υ-
πουργός Παιδείας, εκτός από τις δη-
λώσεις του σε θέματα του αντικειμέ-

νου του, τα έβαλε ακόμα και με τη...
νέα «διαμαρτυρόμενη» πλατεία που

προγραμματίζεται, θέτοντας θέμα συνταγ-
ματικής εκτροπής. Προφανώς ξέχασε ε-

κείνους που είχαν κατασκηνώσει στο
Σύνταγμα και έχαιραν τη στήριξη του
ΣΥΡΙΖΑ στο πρόσφατο παρελθόν.
Με τη στάση του αυτή υποχρέωσε
κορυφαία κυβερνητικά στελέχη ό-
πως τον Πάνο Σκουρλέτη να κρατή-

σουν αποστάσεις αδειάζοντάς τον με
τον τρόπο αυτό.

Πρωταγωνιστής των ημερών και ο
Νίκος Κοτζιάς. Ο υπουργός Εξωτερι-
κών κλήθηκε να διαχειριστεί δύο ζη-
τήματα (σ.σ. βλ. σχετικό ρεπορτάζ
στις σελίδες 12-13): την Αλβανία
και την Τουρκία, επιλέγοντας να κι-
νηθεί με... ανακοινώσεις κύκλων του

υπουργείου και αποδυναμώνοντας έ-
τσι την ελληνική θέση. Μάλιστα, κατά

την επίσκεψή του στην Αλβανία έφτασε
στο σημείο να ακυρώσει και διαρροές

του υπουργείου, ενώ σε συνέντευξή
του υπονόησε πως το θέμα της Αγια-
Σοφιάς δεν είναι ιδιαίτερης σημα-
σίας και για αυτό δεν προχώρησε σε
επίσημη δήλωση.

«Το να αναγνωστεί ένα απόσπασμα
του Κορανίου μέσα στην Αγία Σοφία δεν

είναι κάτι το τραγικό, ούτε έλλειψη σεβασμού.
Έλλειψη σεβασμού θα ήταν να γίνουν απρέπειες»,

δήλωσε από την πλευρά του ο Νίκος Ξυδάκης,
αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών, ρίχνοντας
επιπλέον λάδι στη φωτιά.

Η ΜΕΓΑΛΗ ΥΠΟΧΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ
Παραφωνίες και υπουργικά φάλτσα


Ο ΑΛΕΞΗΣ ΤΣΙΠΡΑΣ ΚΙΝΔΥΝΕΥΕΙ ΝΑ ΓΙ-
ΝΕΙ Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΟΥ ΑΝΤΙ ΝΑ Ε-

ΠΑΝΑΦΕΡΕΙ ΤΑ ΔΩΡΑ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ, ΟΠΩΣ
ΕΙΧΕ ΥΠΟΣΧΕΘΕΙ, ΘΑ ΤΑ ΚΑΤΑΡΓΗΣΕΙ ΚΑΘΟ-
ΛΙΚΑ

Χωρίς μπούσουλα δείχνει να κινείται η κυβέρνηση
στο θέμα της συνταγματικής αναθεώρησης και του
εκλογικού νόμου, για τον οποίο μάλιστα επι-

θυμεί και αυξημένη πλειοψηφία (200 βουλευ-
τών) ώστε να ισχύσει από την επόμενη ανα-
μέτρηση. Οι δηλώσεις περί... δημοψηφί-
σματος για τις αλλαγές, εύλογα προκάλε-
σαν την αντίδραση της αξιωματικής αντι-
πολίτευσης για να ακολουθήσει η διά-
ψευση. Σε κάθε περίπτωση, η αναθεώρη-
ση του Συντάγματος είναι κάτι που έπεται
και αυτό το γνωρίζει η κυβέρνηση. Το ομο-
λόγησε άλλωστε ο πρόεδρος της Βουλής, Νί-
κος Βούτσης, ο οποίος τοποθέτησε τη συζήτη-
ση αυτή στο φθινόπωρο. Στη συνταγματική αναθεώ-
ρηση πρωταγωνιστικό ρόλο θα έχει η εκλογή του Προέ-
δρου της Δημοκρατίας καθώς και τα δημοψηφίσματα,

με κάποιους να κάνουν λόγο για αλλαγή του πολιτεύ-
ματος από Προεδρευομένη Δημοκρατία σε Προεδρική.

Επίσημα, το Μέγαρο Μαξίμου δεν τοποθετείται επί
αυτού αλλά παραπέμπει στο προσεχές μέλλον.

Όσον αφορά το θέμα του εκλογικού νόμου,
η κυβερνητική πρόταση δέχεται συνεχείς πα-
ρεμβάσεις και αλλαγές στην προσπάθεια
να τηρηθούν οι ισορροπίες. Το όριο για εί-
σοδο στη Βουλή θεωρείται βέβαιο πως θα
χαμηλώσει από το 3% που είναι σήμερα ώ-
στε να εξυπηρετηθεί και ο πιστός κυβερνη-

τικός εταίρος. Τα ποσοστά των ΑΝ.ΕΛ. έχουν
συρρικνωθεί και θεωρείται από πολλούς βέ-

βαιο πως ο στόχος του 3% είναι άπιαστος.
Η απλή αναλογική δεν φαίνεται να είναι το σύστημα

που επιθυμεί το Μέγαρο Μαξίμου και όλα δείχνουν πως
θα υπάρξει μπόνους για το πρώτο κόμμα ή ψηφοδέλτιο

συνεργασίας. Βέβαιη θα πρέπει να θεωρείται η μείωση
του αριθμού των βουλευτών με παράλληλη παρέμβαση
στις περιφέρειες, όμως όλα αυτά παραμένουν προς ώρας
ανοιχτά!

Σε κάθε περίπτωση όμως το σχέδιο της κυβέρνησης
για άμεση εφαρμογή του νέου εκλογικού νόμου φαίνε-
ται να ναυαγεί, αν κρίνει κανείς από τις πρώτες αντιδρά-
σεις των κομμάτων της αντιπολίτευσης. Άλλωστε, μέχρι
να δρομολογηθούν όλα αυτά, η κυβέρνηση στο σύνολό
της και το υπουργείο Εργασίας θα πρέπει να βρουν τρόπο
να κλείσουν το θέμα που άνοιξε περί κατάργησης του
13ου και 14ου μισθού στον ιδιωτικό τομέα. Η διάψευση
το μόνο που κατάφερε ήταν να κάνει το σενάριο πιο ρεα-
λιστικό και ο Αλέξης Τσίπρας κινδυνεύει να γίνει ο πρω-
θυπουργός που αντί να επαναφέρει τους επιπλέον μι-
σθούς στο Δημόσιο, όπως είχε υποσχεθεί, θα τους καταρ-
γήσει καθολικά, ίσως στο πνεύμα της... ισονομίας.

Εκλογικός νόμος, συνταγματική αναθεώρηση και... 13ος μισθός!
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• Ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας παίρνει πάνω του 
την αντιπαράθεση με την κυβέρνηση, καθώς τα ποιοτικά στοιχεία 
των δημοσκοπήσεων δείχνουν ότι υπερέχει έναντι του Τσίπρα

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης
αποφάσισε να πάρει πάνω
του την αντιπαράθεση με
την κυβέρνηση και τον Α-
λέξη Τσίπρα. Οι επικοινω-
νιολόγοι έκριναν πως ο
αρχηγός της αξιωματικής
αντιπολίτευσης έχει μεγα-
λύτερη ανταπόκριση στην
κοινωνία από ό,τι το κόμμα
και γι’ αυτόν τον λόγο το
τελευταίο διάστημα οι συ-
νεντεύξεις και οι δημόσιες
παρεμβάσεις του κ. Μητσο-
τάκη είναι αυξημένες.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Σ
τα ηγετικά κλιμάκια της
Συγγρού έχουν καταλή-
ξει ότι ο Κυριάκος
Μητσοτάκης προηγεί-
ται πλέον με πολύ μεγά-

λη διαφορά από τον πρωθυπουρ-
γό Αλέξη Τσίπρα σε όλα τα ποιο-
τικά στοιχεία και άρα πρέπει να δο-
θεί μεγάλη έμφαση στο πρόσωπο
του προέδρου της Ν.Δ.

Την ίδια στιγμή ο ίδιος, έχοντας
κατασταλάξει ότι υπάρχουν σοβα-
ρά προβλήματα εσωκομματικής
δυσλειτουργίας, δρομολογεί την α-
νασυγκρότηση του κόμματος έως
το φθινόπωρο. Παρά το γεγονός ό-
τι από το επιτελείο του τηρούν χα-
μηλούς τόνους και προσπαθούν
να υποβαθμίσουν το θέμα, το κλί-
μα είναι αρνητικό για τομεάρχες
και συντονιστές, ενώ προβληματι-
σμός υπάρχει και για την εικόνα
της Ν.Δ. στη Βουλή. Σύμφωνα με
πληροφορίες, ο Κυρ. Μητσοτά-
κης φέρεται αποφασισμένος να
φθάσει έως το τέλος την πορεία
που χάραξε όταν ανέλαβε να ανα-
συγκροτήσει το παραπαίον κόμμα
και να το θέσει εκ νέου σε τροχιά
εξουσίας. Στο επιτελείο του σε μια
συζήτηση που έγινε προ ημερών ε-
ντοπίστηκαν πολλά λάθη και θέλει,
λένε οι γνωρίζοντες, να αλλάξει νο-
οτροπία και συμπεριφορά. Ο πρό-
εδρος της Ν.Δ. αναζητά νέες πα-
ρεμβάσεις που θα αντιμετωπίσουν
χωρίς κραδασμούς τα εσωτερικά
προβλήματα, ενώ σταδιακά θα αλ-
λάξει ό,τι δεν λειτουργεί ικανοποι-
ητικά. Οι αλλαγές θα γίνουν στα-
διακά εντός του καλοκαιριού και θα
αφορούν όλα τα επίπεδα, ακόμα
και τον επικοινωνιακό μηχανισμό
και τον λεγόμενο «πρωινό καφέ».

Κι όλα αυτά, καθώς –όπως ο ί-
διος προέβλεψε– τον Σεπτέμβριο

η κυβέρνηση θα βρεθεί προ νέου
αδιεξόδου. Γι’ αυτόν τον λόγο κι ε-
πιθυμεί η Ν.Δ. να είναι έτοιμη για
παν ενδεχόμενο.

Οι προτάσεις 
για το Σύνταγμα
Στις αρχές Ιουλίου αναμένεται η ε-
πίσημη θέση της Νέας Δημοκρα-
τίας για τον νέο συνταγματικό χάρ-
τη της χώρας. Οι αναφορές της κυ-
βερνητικής εκπροσώπου Όλγας
Γεροβασίλη για το ενδεχόμενο
δημοψηφίσματος επί των συνταγ-
ματικών αλλαγών –κάτι που δεν
προβλέπεται στο ίδιο το Σύνταγμα–
ενίσχυσε τον προβληματισμό στο
«γαλάζιο» στρατόπεδο για τις επι-
διώξεις του Μαξίμου. Ωστόσο, στη
Ν.Δ. εμφανίζονται αποφασισμένοι
να διαχειριστούν με απόλυτη θε-
σμική συνέπεια το κρίσιμο αυτό
θέμα. Σύμφωνα με πληροφορίες,
η δέσμη «γαλάζιων» προτάσεων θα
περιλαμβάνει σειρά τομών, όπως
επί παραδείγματι η αύξηση της θη-

τείας της Βουλής στα πέντε χρόνια,
αλλά και η αποσύνδεση εκλογής
Προέδρου της Δημοκρατίας από
την πρόκληση πρόωρων εκλογών,
ωστόσο δεν θα χαρακτηρίζεται ού-
τε από νεωτερισμούς, ούτε βέβαια
και από διάθεση εντυπωσιασμού.
Είναι χαρακτηριστικό ότι στη Συγ-
γρού πραγματοποιήθηκε σύσκεψη
υπό τον Κυρ. Μητσοτάκη, με τη
συμμετοχή του αρμόδιου συντονι-
στή του κόμματος, Κώστα Τασού-
λα, και τη συμμετοχή σημαντικού
αριθμού προσωπικοτήτων της πο-
λιτικής και του πανεπιστημιακού
χώρου. Μεταξύ άλλων παραβρέ-
θηκαν οι κ.κ. Παν. Πικραμμένος
και Γ. Γεραπετρίτης.

Στο εξωτερικό
Παράλληλα, ο πρόεδρος της Ν.Δ.
επιχειρεί να ενδυναμώσει τη διε-
θνή εικόνα του μέσα από σειρά ε-
παφών με διεθνείς παράγοντες.
Στο επίκεντρο των επαφών είναι οι
οικονομικές εξελίξεις στη χώρα

μας και στην Ευρώπη και η διαφο-
ρετική πρόταση της Ν.Δ., σε σχέση
με την πολιτική που ακολουθεί η
κυβέρνηση, για την ανάγκη της ε-
φαρμογής δομημένων μεταρρυθ-
μίσεων, προκειμένου η χώρα να
βγει από την παρατεταμένη οικονο-
μική ύφεση. Το τελευταίο χρονικό
διάστημα ο κ. Μητσοτάκης είχε
δύο συναντήσεις με τη Γερμανίδα
καγκελάριο Άνγκελα Μέρκελ, τον
Ρώσο πρόεδρο Βλαντίμιρ Πούτιν
(τη βραδιά της επίσκεψής του στην
Αθήνα), με τον Γάλλο πρωθυπουρ-
γό Μανουέλ Βαλς, κορυφαία στε-
λέχη της Ευρωπαϊκής Ένωσης (τον
πρόεδρό της Ζαν Κλοντ Γιούν-
κερ, τον αντιπρόεδρό της Βάλντις
Ντομπρόβσκις, τον επίτροπο Οι-
κονομικών Πιέρ Μοσχοβισί), κα-
θώς επίσης και με τον γενικό γραμ-
ματέα του ΟΟΣΑ Άνχελ Γκουρία.

Οι επαφές του κ. Μητσοτάκη
θα συνεχιστούν στο επόμενο διά-
στημα. Σύμφωνα με πληροφορίες,
στα τέλη του μήνα θα βρεθεί δυο

φορές στις Βρυξέλλες. Παράλληλα,
στις αρχές Ιουλίου θα επισκεφθεί
το Ισραήλ, αλλά και το Λονδίνο, ό-
που θα είναι καλεσμένος διεθνών
επενδυτών. Και βέβαια ας μη λη-
σμονούμε ότι την Πέμπτη βρέθη-
κε στη συνάντηση της λέσχης
Bildeberg στη Δρέσδη, όπου είχε
επαφές και με τον Βόλφρανγκ
Σόιμπλε και τον Γάλλο υπουργό
Οικονομίας Μακρόν (τον είδε για
2η φορά μέσα σε ένα μήνα).

Η διεύρυνση
Στη σκιά της αναφοράς του πρώην
πρωθυπουργού, Αντώνη Σαμα-
ρά, για συμπόρευση εκσυγχρονι-
στών και μεταρρυθμιστών πολιτι-
κών, όπως η Άννα Διαμαντο-
πούλου, ο Ανδρέας Λοβέρδος
και ο Γιάννης Μανιάτης, με τη
Ν.Δ. ο κ. Μητσοτάκης αποφεύγει
να αναφερθεί ονομαστικά σε πρό-
σωπα. Για την ηγεσία της Ν.Δ.
προέχει σε αυτό το στάδιο η προ-
σέλκυση πολιτών από τον λεγόμε-
νο μεσαίο χώρο.

Κυρίως αυτό που ενδιαφέρει τη
σημερινή ηγετική ομάδα της Ν.Δ.
είναι να συμπορευτούν με την α-
ξιωματική αντιπολίτευση πρόσω-
πα που προέρχονται από το κέντρο
ή την κεντροαριστερά, έχουν με-
ταρρυθμιστικό, εκσυγχρονιστικό
και ευρωπαϊκό προφίλ. Και όπως
λέει και ο ίδιος ο κ. Μητσοτάκης,
ο στόχος της Ν.Δ. είναι να γίνει το
αποκούμπι των πολιτών «που κατ’
εξοχήν δουλεύουν στην ιδιωτική οι-
κονομία, που ξυπνάνε νωρίς, που πα-
λεύουν, που έχουν μια υγιή σχέση με
την επιχειρηματικότητα είτε είναι ερ-
γαζόμενοι στον ιδιωτικό τομέα είτε εί-
ναι οι ίδιοι μικροί και πιο μεσαίοι ε-
πιχειρηματίες».
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Με διαδικασία «φέρε 30 μέλη, γίνε σύνεδρος»
το ιδρυτικό συνέδριο της νέας ΟΝΝΕΔ
«Φέρε 30 μέλη, γίνε σύνεδρος». Αυτή μοιάζει να είναι η διαδικασία που θα ακολουθηθεί προκειμένου, ε-
ντός των επόμενων εβδομάδων, να συγκληθεί το καταστατικό -  ιδρυτικό συνέδριο της νέας ΟΝΝΕΔ, με-
τά την απόφαση του κ. Μητσοτάκη να προχωρήσει στη διάλυση και επανίδρυση της οργάνωσης.
Προκειμένου να ξεπεραστούν οι δεδομένες ομάδες ισχύος στον χώρο της νεολαίας αλλά, παράλληλα, να
υπάρχει νομιμοποίηση των μελών που θα μετάσχουν ως σύνεδροι, η πρόταση που έχει υποβληθεί είναι να
αποκτά την ιδιότητα του συνέδρου όποιος προσκομίσει την πρόταση-στήριξη 30 νεολαίων, οι οποίοι –
προφανώς– δεν θα μπορούν παράλληλα να στηρίζουν και άλλον για το ίδιο συνέδριο. Η διεξαγωγή
του Συνεδρίου θα πραγματοποιηθεί από οργανωτική επιτροπή που θα ορίσει ο κ. Μητσοτάκης, ενώ οι
σχετικές ανακοινώσεις δεν θα αργήσουν καθώς ήδη σχετικές πληροφορίες διέρρευσαν στα ΜΜΕ.
Σίγουρο είναι ότι στελέχη που βρίσκονται κοντά στον πρόεδρο της Ν.Δ., όπως ο Κώστας Κυρανάκης
και ο Ελπιδοφόρος Παπανικολόπουλος, θα παίξουν πρωταγωνιστικό ρόλο στις διαβουλεύσεις. 

Η… μπάλα 
στα χέρια 
του Κυριάκου

06_nd 734_APOPSI  6/10/16  6:36 PM  Page 6



ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 11/12 ΙΟΥΝΙΟΥ 2016
www.iapopsi.gr Η ΑΠΟΨΗ | 7

• Η πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ αισιοδοξεί ότι θα ολοκληρωθεί το εγχείρημα
ενοποίησης της Κεντροαριστεράς, αλλά προβληματίζεται από την έντονη κινητικότητα
του Ευ. Βενιζέλου και την ενεργοποίηση του Γ. Καμίνη

«Είμαστε σήμερα εδώ, όλοι
μαζί, σε ένα ακόμα κοινό
βήμα για τη μεγάλη Δημο-
κρατική Προοδευτική Πα-
ράταξη. Σε πείσμα πολλών
συνεχίζουμε». Αυτή η δή-
λωση της Φώφης Γεννη-
ματά αποτυπώνει και το
πώς ένιωσε η πρόεδρος
του ΠΑΣΟΚ βλέποντας
πως η εκδήλωση της Επι-
τροπής Διαλόγου την πε-
ρασμένη Δευτέρα στέφθη-
κε με απόλυτη επιτυχία. 

Της Ευαγγελίας Τζαβάρα

Η
κα Γεννηματά νιώ-
θει ότι δικαιώνεται
η επιμονή της για
την ενοποίηση των
κομμάτων και των

κινήσεων του χώρου της Κεντρο-
αριστεράς. Κάτι που φάνηκε και α-
πό τα όσα προσέθεσε: «Το έχουν α-
γκαλιάσει οι πολίτες σε όλη την Ελ-
λάδα και γι’ αυτό προχωράει».

Η ικανοποίηση για την επιτυχία
της εκδήλωσης φαίνεται και από
την ανακοίνωση της Δημοκρατι-
κής Συμπαράταξης: «Επιδιώκουμε –
όσοι πιστεύουμε και στηρίζουμε το εγ-
χείρημα– να γίνουμε καταλύτης για
αλλαγή συσχετισμών. Με αιχμή ένα
πολιτικό σχέδιο ανταγωνιστικό στις
συντηρητικές πολιτικές της Ν.Δ. και
τον αριστερό λαϊκισμό του ΣΥΡΙΖΑ.
Η δική μας θέση είναι σταθερή υπέρ
των προοδευτικών μεταρρυθμίσεων,
όχι με τις απορρυθμίσεις της Ν.Δ. και
τις αντιμεταρρυθμίσεις του ΣΥΡΙΖΑ
(...) Όσοι νομίζουν ότι οι διεργασίες
στον ευρύτερο χώρο του κέντρου και
της Κεντροαριστεράς θα είναι μια α-
τελείωτη διελκυστίνδα διαβουλεύσε-
ων και παραπολιτικής κάνουν μεγάλο
λάθος. Συνεχίζουμε την ουσιαστική
διαδικασία προγραμματικού διαλόγου
για ένα σύγχρονο πολιτικό στίγμα, για
την ανανέωση των ιδεών και των α-
ξιών μας, για ένα σύγχρονο σχέδιο
για την Ελλάδα τού αύριο. Δημιουρ-
γούμε την πολιτική προγραμματική
βάση, ώστε να προχωρήσουμε με τόλ-
μη, αποφασιστικότητα στα επόμενα
στέρεα βήματα για την ενότητα και α-
ναγέννηση της μεγάλης Δημοκρατικής
Προοδευτικής Παράταξης».

Κοινή εμφάνιση… 
Ένα επίσης σημαντικό στοιχείο, ό-
πως λένε στη Χαριλάου Τρικούπη,
ήταν η πρώτη κοινή εμφάνιση της
κας Γεννηματά με τον Σταύρο Θε-

οδωράκη, μετά από όσα είχαν ει-
πωθεί το προηγούμενο διάστημα.
Βέβαια, ακόμη οι δύο πλευρές, ό-
πως λένε στο επιτελείο της προέ-
δρου του ΠΑΣΟΚ, έχουν να δια-
βούν πολλά χιλιόμετρα για να επι-
τευχθεί η συνεννόηση. 

Ο κ. Θεοδωράκης, όπως λένε,
εξακολουθεί να επιμένει ότι «χρει-
άζεται να προστεθεί μια νέα ηγετική
ομάδα, καθώς το καινούργιο που επι-
ζητούμε δεν μπορεί να είναι κυρίως οι
υπουργοί τού χθες», ενώ η κα Γεν-
νηματά αρκείται στη μόνιμη επω-
δό ότι «σε πείσμα πολλών συνεχίζου-
με να αναζητούμε κοινό βήμα». 

Την αλήθεια, βέβαια, την είπε ο
Δημήτρης Τσιόδρας, εκπρόσω-
πος του Ποταμιού και μέλος της Ε-
πιτροπής Διαλόγου, ο οποίος ά-
φησε σαφώς να εννοηθεί ότι θα εί-
ναι μια μάλλον δύσκολη πολιτική
διαπραγμάτευση ανάμεσα στην κα
Γεννηματά και τον κ. Θεοδωρά-
κη στις αρχές Ιουλίου, οπότε και η
επιτροπή θα παραδώσει ένα πόρι-
σμα κοινών θέσεων στις οποίες θα
καταλήξει. 

Ο επικεφαλής 
του νέου σχήματος 
Στο μεταξύ, στο επιτελείο της Φώ-
φης Γεννηματά κάνουν σχέδια ε-
πί χάρτου για το ποιος μπορεί να
είναι ο βασικός της αντίπαλος ως
επικεφαλής του νέου σχήματος, ε-
φόσον βέβαια καταλήξουν σε συμ-
φωνία τα κόμματα και οι κινήσεις.

Στη Χαριλάου Τρικούπη εξ αρ-
χής θεωρούν ότι βασικός τους α-
ντίπαλος θεωρείται ο Σταύρος
Θεοδωράκης, ο οποίος ανακοί-
νωσε την υποψηφιότητά του μέσω
της τηλεόρασης. Μάλιστα εκτιμούν
πως ο κ. Θεοδωράκης θα πριμο-
δοτηθεί και από τους λεγόμενους
εκσυγχρονιστές του ΠΑΣΟΚ, οι ο-
ποίοι δεν βλέπουν με καλό μάτι τη
νυν πρόεδρο του Κινήματος. 

Βέβαια, βλέποντας κανείς τις
φωτογραφίες από την εκδήλωση

και τον Γιώργο Καμίνη να κάθε-
ται ανάμεσα σε Θεοδωράκη και
Γεννηματά, κάνει δεύτερες σκέ-
ψεις. Ο δήμαρχος Αθήνας έχει τα-
χθεί υπέρ της συνεργασίας των
κομμάτων της Κεντροαριστεράς. Ο
Γιώργος Καμίνης δεν έχει κρύ-
ψει τις φιλοδοξίες του και ίσως η
ηγεσία του χώρου της Κεντροαρι-
στεράς να αποτελεί τον επόμενο
σταθμό του. Έχει κάνει αισθητή,
πολιτικά, την παρουσία του όταν
μαζί με τον Γιάννη Μπουτάρη εί-
χαν οργανώσει την ομάδα των 5
δημάρχων, προερχόμενοι όλοι α-
πό την Κεντροαριστερά, αλλά και
πέρυσι το καλοκαίρι όταν επεχεί-
ρησε να ηγηθεί του «ΝΑΙ» στο δη-
μοψήφισμα.

Όπως λένε οι υποστηρικτές του,
έχει όλες τις περγαμηνές, καθώς το
επιστημονικό του έργο, η παρου-
σία του ως καθηγητής, η θητεία του
στον Συνήγορο του Πολίτη, αλλά
και οι δύο θητείες στον δήμο μαζί
με τις διεθνείς επαφές του, εξα-
σφαλίζουν μια κοσμοπολίτικη και
ανοιχτή υποψηφιότητα. Εκεί επεν-
δύουν όσοι υποστηρίζουν την υ-
ποψηφιότητα Καμίνη, επισημαί-
νοντας και την εξαιρετική σχέση

που έχει με τον Κώστα Σημίτη. Ό-
λα αυτά τα προσόντα όμως δεν ση-
μαίνουν πως αυτομάτως θα κατα-
φέρει να αντιμετωπίσει τόσο την
Φ. Γεννηματά, η οποία έχει το μη-
χανισμό του ΠΑΣΟΚ, όσο και τον
Στ. Θεοδωράκη.

Ο παράγοντας Βενιζέλος
Στο μεταξύ, το τελευταίο διάστημα
ο Ευάγγελος Βενιζέλος παρου-
σιάζει μία αυξημένη κινητικότητα.
Κάτι που προβληματίζει αρκετούς
συνεργάτες της κας Γεννηματά, οι
οποίοι θα επιθυμούσαν να υλο-
ποιηθεί η δήλωση του Αντώνη

Σαμαρά και ο πρώην πρόεδρος
του ΠΑΣΟΚ να μεταγραφεί στη
Νέα Δημοκρατία.

Ο ίδιος, ο Βενιζέλος, μέσω συ-
νεργατών αποκλείει τέτοιο ενδεχό-
μενο και μάλιστα όχι μόνο έδωσε
το «παρών» στην εκδήλωση της Ε-
πιτροπής Διαλόγου, αλλά έκανε
και μία μεστή ομιλία, ενώ δεν πα-
ρέλειψε να υποστηρίξει με σθένος
τη δική του συμβολή στην αναθεώ-
ρηση του Συντάγματος το 2001,
που ήταν δικής του έμπνευσης.
Παράλληλα ο κ. Βενιζέλος δεν αρ-
κέστηκε μόνο στην ομιλία του την
περασμένη Δευτέρα, αλλά φωτο-
γραφήθηκε με πολλούς από τους
λεγόμενους πρωταγωνιστές, δηλα-
δή την κα Γεννηματά και τον κ.
Θεοδωράκη.

Ταυτόχρονα ήταν ο πρώτος που
σήκωσε το γάντι στη δήλωση της
Όλγας Γεροβασίλη για το ενδεχό-
μενο δημοψηφίσματος για το Σύ-
νταγμα κι επιτέθηκε με σφοδρότη-
τα για μία ακόμη φορά κατά της κυ-
βέρνησης.  Μεταξύ άλλων ο κ. Βε-
νιζέλος υποστήριξε: «Στην ελληνι-
κή συνταγματική ιστορία, συνταγμα-
τικές αλλαγές με “διαβούλευση” και
“δημοψήφισμα” επιχείρησε μόνο η
δικτατορία το 1968 και το 1973.
(…)Το Σύνταγμα προβλέπει δυο συ-
γκεκριμένους τύπους δημοψηφίσμα-
τος στους οποίους δεν περιλαμβάνε-
ται το συνταγματικό δημοψήφισμα. Η
διαβούλευση με την κοινωνία και τα
κόμματα δεν υποκαθιστά το ρόλο της
αναθεωρητικής Βουλής που επεξεργά-
ζεται και συντελεί την αναθεώρηση με
αυξημένη πλειοψηφία  έχοντας προς
τούτο ρητή εντολή από το εκλογικό
σώμα. Το πρόβλημα με την παρούσα
κυβέρνηση είναι η ανατριχιαστικά κα-
θεστωτική λογική της».

Και βέβαια, ουδείς αποκλείει το
ενδεχόμενο ο Ευάγγελος Βενιζέ-
λος να υποβάλει υποψηφιότητα ε-
φόσον προχωρήσει η ενοποίηση
ΠΑΣΟΚ - Ποταμιού - ΔΗΜ.ΑΡ.
και Κινήσεων.

Δικαιωμένη αλλά 
ανήσυχη η Φώφη 
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Τον ρόλο του «πατερούλη»
της Κεντροαριστεράς θέλει
να παίξει ο Κώστας Σημίτης

ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος 
ο κοριός

Οι διαφωνίες
για τον

αναπτυξιακό
Διαφωνίες υπάρχουν εντός
της Νέας Δημοκρατίας για το
εάν θα πρέπει να παράσχουν ή
όχι θετική ψήφο στο αναπτυ-
ξιακό νομοσχέδιο. Από τη μια
είναι εκείνοι, όπως ο Μάκης
Βορίδης, που τάσσονται υπέρ
της αρνητικής τοποθέτησης. Α-
πό την άλλη εκείνοι, όπως η
Ντόρα Μπακογιάννη, που λέ-

νε ότι τόσο καιρό περιμέναμε
το συγκεκριμένο νομοθέτημα,

δεν μπορεί να μην το ψηφίσου-
με. Είναι και κάποιοι εκπρόσω-

ποι φορέων, όπως ο δηλωμένος
νεοδημοκράτης Βασίλης Κορκί-
δης, που στη Επιτροπή της Βου-
λής εκφράστηκαν θετικά. Πάντως
εάν κρίνουμε με βάση τα όσα είπε
ο εκπρόσωπος της Ν.Δ., ο κ. Μη-
τσοτάκης μάλλον θα δυσαρεστήσει
την αδελφή του.

••

Ετοιμάζει και μία τρίτη
συνάντηση...
Συναντήσεις με τη Φώφη Γεννηματά και τον Σταύρο Θεοδωράκη
προετοιμάζει ο Κώστας Σημίτης τις αμέσως προσεχείς ημέρες. Ο
πρώην πρωθυπουργός, ο οποίος θέλει να αναδειχθεί ως ο «πατερού-
λης» της Κεντροαριστεράς, προσπαθεί να φέρει τους δύο πιο κοντά
ξεκαθαρίζοντας ταυτόχρονα ότι ο ίδιος δεν επιθυμεί κανένα αξίωμα.
Ωστόσο οι δυο πλευρές μάλλον εξακολουθούν να κρατούν αποστά-
σεις και σε ό,τι αφορά τις συναντήσεις τους, τις οποίες μάλιστα τις θε-
ωρούν «συνήθεις» στο πλαίσιο των επαφών που και οι δύο διατη-
ρούν με τον πρώην πρωθυπουργό. Πάντως, ο πρώην πρωθυπουρ-
γός δεν αποκλείει το ενδεχόμενο να υπάρξει και μία συνάντηση όπου
θα μετάσχουν και οι τρεις.

Σημαντική βοήθεια για τη Ν.Δ.
Μπορεί να ακούγονται πολλά σχετικά με τις μεταγρα-
φές, τις οποίες θα κάνει το επόμενο διάστημα στη Νέα
Δημοκρατία ο Κυριάκος Μητσοτάκης, όμως η
πρώτη έγινε και δεν ήταν από άλλον πολιτικό σχη-
ματισμό. Ο λόγος για τον πρώην υπηρεσιακό πρω-
θυπουργό, Παναγιώτη Πικραμμένο, ο οποίος απο-
δέχθηκε την πρόσκληση από τη Συγγρού και μετεί-
χε σε σύσκεψη για την αναθεώρηση του Συντάγματος
στα γραφεία του κόμματος στη Βουλή. Μπορεί επί της
προεδρίας του στο Συμβούλιο Επικρατείας να κρίθηκε το πρώ-
το μνημόνιο συνταγματικό με την επίκληση του δικαίου της ανάγκης,
ωστόσο η εμπειρία του στα θέματα Δικαιοσύνης είναι τεράστια και
χρήσιμη. Και το πιθανότερο είναι να μονιμοποιηθεί στη Συγγρού.

«Καληνύχτα» από τον Νικήτα
«Αγαπητή Όλγα, καληνύχτα», έγραψε στο Twitter
ο Νικήτας Κακλαμάνης απευθυνόμενος
στην κυβερνητική εκπρόσωπο. Σχολιάζοντας
τα όσα είπε η Όλγα Γεροβασίλη, η οποία
άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο διεξαγωγής
δημοψηφίσματος σχετικά με τη συνταγμα-
τική αναθεώρηση, ο βουλευτής της Ν.Δ.
και αντιπρόεδρος της Βουλής σημείωσε:
«Κυβέρνηση εν τρικυμία. Πριν προτείνετε δημοψή-
φισμα για αναθεώρηση του Συντάγματος, διαβάστε
το άρθρο 110 του ισχύοντος».

Διάτρηση στομάχου ο Φωτήλας
Στο πανεπιστημιακό νοσοκομείο στο Ρίο νοσηλεύτηκε τις
προηγούμενες ημέρες ο Ιάσονας Φωτήλας. Ο βουλευτής
του Ποταμιού νοσηλεύτηκε με διάτρηση στομάχου, μετά από
κατάχρηση παυσίπονων για έντονο πονόδοντο, και καθώς
ο οργανισμός του ήταν ήδη καταβεβλημένος από ίωση γα-
στρεντερίτιδας. Ο βουλευτής Αχαΐας μετά από έντονο πόνο
στο στομάχι μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο, όπου διαπιστώ-
θηκε το πρόβλημα και ότι ήταν απαραίτητη η νοσηλεία του.

Πικρό σχόλιο από τον Μιχάλη...
Ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης δεν ξεχνά το τι είχε ακούσει για
την δήλωση του ότι δεν είχε διαβάσει το πρώτο μνημόνιο, ό-
ταν το ψήφισε. Έτσι τώρα με το νομοσχέδιο των 7.500 σελί-
δων άδραξε την ευκαιρία και σχολίασε με νόημα: «Είδατε ότι
ψηφίστηκαν 7.000 σελίδες, πλήρως διαβασμένες, από όλους και
τους 300 και μετά από δύο μέρες ανακάλυψαν ότι υπήρχε ένας
νόμος, ολόκληρος, μέσα στον νόμο, που αφορούσε τις off shore ε-
ταιρείες, όπως επίσης διαβάστηκαν πλήρως και οι 990 σελίδες το
καλοκαίρι του ’15, όταν ψηφίστηκαν στα αγγλικά. Τα λέω αυτά,
γιατί εγώ χτυπήθηκα προσωπικά. Πέρασαν μια εντύπωση διάφο-
ροι υποκριτές στον κόσμο ότι εγώ είμαι ένας ανεύθυνος, ότι δηλα-
δή υπέγραφα, χωρίς να διαβάζω, δηλαδή ότι έκανα πράγματα τα
οποία δεν έχω κάνει ποτέ στη ζωή μου», είπε χαρακτηριστικά.

Οι επιτελείς
Με ένα καυστικό σχόλιο
η Ζωή Κωνσταντοπού-
λου αναφέρθηκε μέσω

του προσωπικού της λο-
γαριασμού στο twitter
στη συνταγματική ανα-

θεώρηση. «Μιλούν για α-
ναθεώρηση του Συντάγ-
ματος εκείνοι που το έ-

χουν καταλύσει. Μιλούν
για την Δημοκρατία οι ε-
πιτελείς της μνημονιακής

δικτατορίας».

Τα συγχαρητήρια
Συμφωνίες για επενδύ-
σεις ύψους 400 εκατομ-
μυρίων δολαρίων έκλει-
σε ο Ηλίας Ψινάκης στη
διάρκεια των επαφών

του με Κινέζους επιχειρη-
ματίες στην Κίνα. Το deal
του δημάρχου Μαραθώ-
να χαιρέτισε ο επικεφα-
λής του Ποταμιού Σταύ-
ρος Θεοδωράκης με μία

ανάρτηση στο Facebook,
στην οποία τον χαρακτη-
ρίζει ως έναν «αποτελε-
σματικό και μεθοδικό μά-

νατζερ».

Σε καλό κλίμα
Τον πρώην συνεργάτη

του Αντώνη Σαμαρά, τον
Τάκη Μπαλτάκο, που

πλέον είναι πρωτεργάτης
της «Εθνικής Ενότητας»

μαζί με τον Γιώργο Καρα-
τζαφέρη, είχε την ευκαι-
ρία να συναντήσει στο
πλαίσιο της έκθεσης

«Ποσειδώνια 2016» ο
Κυριάκος Μητσοτάκης. Ο
αρχηγός της Ν.Δ. είχε ο-
λιγόλεπτο τετ-α-τετ με
τον πολιτικό σε καλό

κλίμα στον χώρο της εκ-
δήλωσης.
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Το Ελληνικό προκαλεί κραδασμούς...
Δεν ενθουσιάστηκαν όλοι στον ΣΥΡΙΖΑ με τη σύμβαση παραχώρησης του Ελληνικού. Και α-
κόμη περισσότεροι δυσαρεστήθηκαν όχι μόνο με τη σχετική εξέλιξη, αλλά και με το γεγονός
ότι η κυβέρνηση, μέσω του σχετικού non paper, έσπευσε να δηλώσει… ικανοποιημένη από
την επαναδιαπραγμάτευση της σύμβασης. Επ’ αυτού, μία ενδιαφέρουσα ανάρτηση έκανε στη
σελίδα του στο facebook ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, Γιώργος Κυρίτσης, υπό τον εύγλωττο τίτ-
λο «Ντάματζ κοντρόλ και όχι σαξές στόρυ» (διαχείριση ζημιάς και όχι ιστορία επιτυχίας). «Εί-
ναι κατά τη γνώμη μου λάθος να τεμαχίζουμε την αφήγηση που αφορά το Ελληνικό και να
στεκόμαστε στο ότι η σημερινή κυβέρνηση πέτυχε να βελτιώσει τη συμφωνία της κυβέρνη-
σης Σαμαρά, στο μέτρο που ήταν υποχρεωμένη λόγω Μνημονίου να την εφαρμόσει», επεσή-
μανε ο βουλευτής, προσθέτοντας ότι «οι βελτιωτικές παρεμβάσεις είναι και θετικές και σημα-
ντικές και εντάσσονται στην αντίληψη αντιμετώπισης και άμβλυνσης των συνεπειών της συμ-
φωνίας του καλοκαιριού, αλλά παραμένουν τέτοιες: Ντάματζ κοντρόλ και όχι Σαξές Στόρυ».
Μ’ άλλα λόγια, αντί η κυβέρνηση να πανηγυρίσει για την «επιτυχία» της, μάλλον έπρεπε κα-
τά τον βουλευτή να προσπαθήσει να… δικαιολογηθεί για την –επιβεβλημένη, πάντως– υ-
ποχώρηση.

••

H πατρίδα πάνω 
από όλους μας
Άρθρο της Στεφανίας Μαρούδη(*)

Τα 3 σενάρια της ΕΛ.ΑΣ. για τον Μαυρίκο
Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκονται οι έρευνες της
αστυνομίας, προκειμένου να εξακριβωθεί από
τι προκλήθηκε η πυρκαγιά στο αυτοκίνητο
που οδηγούσε ο εκδότης Παναγιώτης Μαυ-
ρίκος και οδήγησε στον θάνατό του. 

Τα δεδομένα που υπάρχουν μέχρι αυτή την
ώρα είναι ότι από τους πυροτεχνουργούς και
τους ειδικούς της Εγκληματολογικής Υπηρε-
σίας δεν βρέθηκε το παραμικρό ίχνος οποι-
ουδήποτε μηχανισμού ή άλλο στοιχείο στο
αυτοκίνητο και στο σημείο του τραγικού συμ-
βάντος, που να οδηγεί στο συμπέρασμα της
δολιοφθοράς. Από την πολύ προσεκτική μελέτη των βίντεο που έχει καταγραφεί από τις κάμερες της Αττικής
Οδού, τα οποία οι αστυνομικοί του Τμήματος Εγκλημάτων Κατά Ζωής είδαν πολλές φορές, σύμφωνα με α-
ξιωματικό της αστυνομίας φαίνεται το εξής: το Porsche Cayenne κινείται στο αριστερό ρεύμα κυκλοφορίας,
όταν ξαφνικά άρχισε να μειώνει ταχύτητα και να παρεκκλίνει ελαφρά από την πορεία του, να «ακουμπάει» στο
διαχωριστικό διάζωμα και να σέρνεται επάνω του για λίγα μέτρα. Στη συνέχεια ακινητοποιείται και σε ελά-
χιστα δευτερόλεπτα διακρίνεται πρώτα λίγος καπνός και σχεδόν ταυτόχρονα φλόγα που τυλίγει το αυτοκί-
νητο. Πριν από την εκδήλωση της πυρκαγιάς, όπως λένε οι αστυνομικοί, στο βίντεο φαίνονται υγρά στον δρό-
μο κάτω από το αυτοκίνητο, που πιθανολογείται ότι είναι διαρροή καυσίμου. Τα σενάρια που εξετάζονται εί-
ναι πιθανή δολιοφθορά, μηχανική βλάβη, ή παθολογικά αίτια του οδηγού. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι άνδρες της Ασφάλειας ερευνούν με προσοχή το τι μπορεί να συνέβη τη μία
ώρα (από τις 13:30 έως τις 14:30 περίπου) που η μαύρη Porsche Cayenne έμεινε σταθμευμένη σε δρόμο του
Αμαρουσίου, πριν επιβιβαστεί σε αυτή ο εκδότης της εφημερίδας «Ακρόπολη» και βγει στην Αττική Οδό. Αυ-
τό γίνεται σε μια προσπάθεια να διαπιστωθεί αν υπήρξε δολιοφθορά που οδήγησε στην ανάφλεξη του πα-
νάκριβου SUV. Όπως είπε ο δικηγόρος της οικογένειας, Αλέξης Κούγιας, θα υποβληθεί μήνυση κατ’ α-
γνώστων, προκειμένου να μπορέσει η οικογένεια να ορίσει πραγματογνώμονες και τεχνικούς συμβούλους.

Τα
περασμένα

μεγαλεία 
του Αλέξη...

Ε
λλάδα 2016. Η Ελλάδα
της κρίσης, των μνημο-
νίων και των μηδενι-

κών προοπτικών. Μία χώ-
ρα που αδιαλείπτως λαμβά-
νει νέα μέτρα πιεζόμενη α-
πό τους «κακούς» Ευρω-
παίους που αποσκοπούν
στην απόλυτη εκμετάλ-
λευσή της.

Τα κάστρα όμως
πέφτουν από μέ-
σα. Η χώρα
μας οδηγήθη-
κε στη σημερι-
νή κατάσταση
επειδή εμείς ακολουθήσαμε διαστρεβλωμένες πολιτικές, εμείς
αρνηθήκαμε να εγκαθιδρύσουμε ένα αξιοκρατικό σύστημα και
εμείς αποφασίσαμε να προβαίνουμε αδιαλείπτως σε κατάχρη-
ση εξουσίας και υπεξαίρεση χρημάτων. 

Το κυριότερο, ωστόσο, δεν είναι ότι χάσαμε τα χρήματά μας
λόγω της κρίσης. Χάσαμε τις αξίες, τα ιδανικά, την αγάπη για
την πατρίδα. Ελάχιστοι ήταν εκείνοι που έθεσαν την πατρίδα
πάνω από τα ιδιοτελή τους συμφέροντα. Πολλοί από αυτούς
που τώρα αντικρίζουν με φόβο το μέλλον. 

Οι μεγάλοι χαμένοι φαίνεται να είναι οι νέοι. Τα νέα άτομα
ξεκινούν με όραμα και στόχους και καταλήγουν να εγκαταλεί-
πουν την πατρίδα τους, αντιλαμβανόμενοι ότι δεν μπορούν να
διάγουν έναν αξιοπρεπή βίο σ’ αυτή. 

Τι γίνεται όμως με αυτή την πατρίδα; Αυτή τη δύσμοιρη χώ-
ρα που έμεινε όρθια παρά τους πολέμους, τις συνωμοσίες και
τις δικτατορίες; 

Τότε βρέθηκαν άνθρωποι να τη βοηθήσουν, να πολεμήσουν
για αυτή, να τη στηρίξουν. Άνθρωποι που με προθυμία θυσία-
σαν ακόμη και τη ζωή των ίδιων αλλά και των παιδιών τους για
αυτή. Θα χαθεί τώρα; 

Νομίζω πως φέρουμε ευθύνη να μη συμβεί κάτι τέτοιο. Αυτό
θα έλεγαν οι πρόγονοί μας που την υπερασπίστηκαν σε δύ-
σκολες στιγμές της ιστορίας της. 

Παρά τα συνεχή λάθη μας, μεταξύ των οποίων αναντίρρητα
κυριαρχεί η αναγωγή του χρήματος ως υπέρτατης αξίας, οφεί-
λουμε να προσπαθήσουμε για ένα καλύτερο αύριο της Ελλά-
δας. 

Ας συνειδητοποιήσουμε ότι η πατρίδα βρίσκεται πάνω από
όλους μας και πως για την οικονομική ανόρθωσή της απαι-
τούνται αξιοκρατία, εργατικότητα, οργάνωση και σταθερό φο-
ρολογικό σύστημα που θα οδηγήσουν στο άνοιγμα της αγο-
ράς, στην προσέλκυση επενδύσεων και στη δημιουργία αυ-
τών των πολυπόθητων νέων θέσεων εργασίας. Ίσως τότε μας
συγχωρέσουν ο Κολοκοτρώνης και ο Καραϊσκάκης που αγω-
νίστηκαν για αυτή.

Ίσως μας συγχωρέσουν...

(*) Η Στεφανία Μαρούδη είναι πρωτοετής 
φοιτήτρια Νομικής ΕΚΠΑ
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Πρόταση-«βόμβα» 
ετοιμάζει 
ο Θεοδωράκης 

«Το τρένο έχει μπει στις
ράγες», λένε στη Σεβα-
στουπόλεως αναφερόμε-
νοι στην Επιτροπή Διαλό-
γου για την ενοποίηση των
κομμάτων και κινήσεων
του κέντρου και της κε-
ντροαριστεράς. Όλες οι
πληροφορίες συγκλίνουν
στο ότι ο Σταύρος Θεοδω-
ράκης, ο οποίος ήταν επι-
φυλακτικός στην αρχή, έ-
χει πειστεί ότι μόνο εάν ε-
νωθούν όλες οι δυνάμεις
μπορεί να σταματήσει η
πανσπερμία του χώρου.

Του�Μιχάλη Κωτσάκου

Σ
το παραπάνω συμπέρα-
σμα, εξάλλου, κατέλη-
ξαν και από τη Χαριλά-
ου Τρικούπη ακούγο-
ντας τη Δευτέρα το βρά-

δυ τον επικεφαλής του Ποταμιού
να δηλώνει σε τηλεοπτική του συ-
νέντευξη ότι «θα διεκδικήσω την η-
γεσία του νέου σχήματος».

Τι συνέβη και ο Στ. Θεοδωρά-
κης πήρε αυτή την απόφαση, κα-
θώς πολλοί από τους βουλευτές
του, αλλά και προβεβλημένα στε-
λέχη δεν βλέπουν με καλό μάτι τό-
σο τον διάλογο, όσο και το ενδε-
χόμενο της ενοποίησης των κομ-
μάτων; Κάποιοι ισχυρίζονται πως
οι δημοσκοπικές επιδόσεις του
Ποταμιού έχουν απογοητεύσει τον
Στ. Θεοδωράκη. Ειδικά σε μία ε-
ποχή που έχει ανεβάσει τους τό-
νους της αντιπαράθεσης με την κυ-
βέρνηση και προσωπικά με τον Α-
λέξη Τσίπρα, ενώ παράλληλα τρέ-
χει η καμπάνια του κόμματος για
την περιστολή δαπανών του κρά-
τους, ώστε να υπάρξει και περικο-
πή φόρων, ενώ οι προτάσεις από
τη Σεβαστουπόλεως, για όλα τα
καυτά ζητήματα, είναι συνεχείς.

Καλά πληροφορημένες πηγές
αναφέρουν πως για να αλλάξουν
τα μυαλά του Στ. Θεοδωράκη ση-
μαντικό ρόλο έπαιξαν οι παρεμβά-
σεις του Κώστα Σημίτη. Ο πρώην
πρωθυπουργός είναι οπαδός της
ενοποίησης των κομμάτων και της
διαμόρφωσης ενός νέου μεταρ-
ρυθμιστικού πόλου. Οι επαφές
των δύο, όπως παραδέχθηκε και ο
ίδιος ο Στ. Θεοδωράκης, είναι
συχνές. 

Τι θα προτείνει
Βέβαια, ο Στ. Θεοδωράκης αλλά

και πολλοί εκ των στελεχών του
Ποταμιού αντιμετωπίζουν με κα-
χυποψία τη συνεργασία με το ΠΑ-
ΣΟΚ και μάλιστα ορισμένοι κά-
νουν λόγο για «τοξικούς υπουργούς
του παρελθόντος». 

Ο επικεφαλής του Ποταμιού μά-
λιστα στην τηλεοπτική του συνέ-
ντευξη το βράδυ της Δευτέρας, λί-
γες ώρες μετά την πρώτη εκδήλω-
ση της Επιτροπής Διαλόγου, εξέ-
φρασε την αισιοδοξία του για το
εγχείρημα: «Ο διάλογος στο κέντρο
μπορεί να αποδώσει, αλλά υπό ποι-
ον όρο; Να μπει νέος κόσμος, να
μπουν νέοι πολιτικοί, νέοι άνθρωποι.
Μιλάμε για ένα νέο μεταρρυθμιστικό
Κίνημα. Να αποφασίσουμε λοιπόν
για τις μεγάλες μεταρρυθμίσεις και με-
τά να πάμε σε μια εκλογή από τη βά-
ση και η βάση θα κρίνει ποιος είναι
αρχηγός».

Έτσι, αναμένοντας και την έκθε-
ση της Επιτροπής Διαλόγου, ο Θε-
οδωράκης θα καταθέσει μία πρό-
ταση στη Φ. Γεννηματά, η οποία
σίγουρα θα προκαλέσει
αναταράξεις. Θα ζητήσει
από την πρόεδρο του ΠΑ-
ΣΟΚ να προχωρήσουν
και οι δύο σε αυτοδιάλυ-
ση των δύο κομμάτων, ό-
πως και της ΔΗΜ.ΑΡ., κι
εν συνεχεία να προχωρή-
σουν στη σύσταση νέου
φορέα, ώστε να προκύψει
κάτι εντελώς καινούργιο
στον χώρο του Κέντρου
και να είναι ικανό να προ-
σελκύσει νέα στελέχη και
επομένως νέους ψηφο-
φόρους.

Βάσει των ίδιων πη-
γών, στις σκέψεις του κ.
Θεοδωράκη είναι να
προτείνει η 30μελής επι-

τροπή διαλόγου να μετεξελιχθεί σε
ένα 150μελές όργανο προσωπικο-
τήτων. Αυτό θα αναλάβει τη διορ-
γάνωση ενός ιδρυτικού συνεδρίου
του νέου κόμματος στα τέλη του
φθινοπώρου, ενώ συμφωνεί με
την πρόταση της κας Γεννηματά ο
επικεφαλής του νέου σχήματος να
εκλεγεί από τη βάση. 

Τη ριζοσπαστική πρόταση Θε-
οδωράκη μάλλον θα πρέπει να
θεωρείται απίθανο να τη δεχθούν
η Φ. Γεννηματά και ο Θανάσης
Θεοχαρόπουλος. Αντίθετα, η
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ επιθυμεί τα
κόμματα που θα μετάσχουν στο
νέο σχήμα να διατηρήσουν την αυ-
τονομία τους και να συνενωθούν
σε μια συμπαράταξη, η οποία θα έ-
χει ως επικεφαλής όποιον εκλεγεί
από τη βάση. Δέχεται, όμως, η συ-
μπαράταξη αυτή να έχει ένα εντε-
λώς νέο όνομα (υπονοώντας την
προοπτική να μετεξελιχθεί μακρο-
πρόθεσμα και σε ενιαίο κόμμα), ε-
νώ ως πρώτο βήμα προτείνει τη

συνένωση των Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ
και του Ποταμιού, κάτι που επίσης
δεν φαίνεται να επιθυμεί ο κ. Θεο-
δωράκης.

Το πόρισμα
Όλα, πάντως, θα έχουν ξεκαθαρί-
σει, όπως λένε οι γνωρίζοντες, ε-
ντός του καλοκαιριού. Κι αυτό διό-
τι μέχρι τις 10 Ιουλίου η Επιτρο-
πή Διαλόγου θα έχει συντάξει το
πόρισμά της και εν συνεχεία οι
πρωταγωνιστές είτε θα συμφωνή-
σουν και θα πρέπει να αναζητή-
σουν τον βηματισμό τους, είτε θα
διαφωνήσουν και θα συνεχίσει ο
καθένας τη δική του πορεία. 

Ακόμη και στην Επιτροπή Δια-
λόγου οι απόψεις είναι διχασμέ-
νες. Έτσι, τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ
στην Επιτροπή εκτιμούν ότι η άρ-
νηση του κ. Θεοδωράκη να απο-
δεχθεί τη λύση της συμπαράταξης
είναι μια υπεκφυγή και ότι ο πραγ-
ματικός του στόχος είναι η ένταξη
του κόμματός του στη Ν.Δ. Κάτι

που βέβαια απέκλεισε
κατηγορηματικά ο ίδιος
τη Δευτέρα το βράδυ. Στο
Ποτάμι πάλι υποστηρί-
ζουν ότι θα ήταν αυτο-
κτονικό για το κόμμα
τους εάν υποχωρούσαν
από πάγιες θέσεις τους,
τις οποίες αρνείται να α-
ποδεχθεί το ΠΑΣΟΚ.
Φέρνουν ως ενδεικτικά
παραδείγματα την άρση
της μονιμότητας στο Δη-
μόσιο, τον διαχωρισμό
κράτους - Εκκλησίας, αλ-
λά και τον τρόπο που θα
γίνουν οι ιδιωτικοποιή-
σεις. 

«Όσο η κα Γεννηματά
χαϊδεύει αυτιά, όπως έκα-

νε με τους συνδικαλιστές στις συγκοι-
νωνίες, τόσο απομακρύνεται η ελπίδα
ότι θα βρούμε κοινό βηματισμό», λέ-
νε, ενώ από το ΠΑΣΟΚ απαντούν
ότι θα πρέπει και ο κ. Θεοδωρά-
κης να συνειδητοποιήσει ότι δεν
βοηθάει να επικρίνει τον ΣΥΡΙΖΑ
με το επιχείρημα ότι «στεγάζει πρώ-
ην πασόκους», καθώς τα στελέχη
που φωτογραφίζει ανήκαν μέχρι
πρότινος στο ίδιο κόμμα με την κα
Γεννηματά.

Αισιόδοξες φωνές
Στην επιτροπή υπάρχουν πάντως
και αισιόδοξες φωνές. Πρόκειται
για στελέχη που ήδη αναζητούν
συμβιβαστικές λύσεις και μία από
αυτές που ακούγονται είναι να ικα-
νοποιηθεί το αίτημα του κ. Θεο-
δωράκη για αυτοδιάλυση του ΠΑ-
ΣΟΚ και του Ποταμιού, αλλά αφό-
του προηγουμένως διαπιστωθεί ό-
τι θα έχει επιτυχή απήχηση στους
πολίτες η συμπαράταξη που προ-
τείνει η κα Γεννηματά.

Υπάρχει ωστόσο σε όλα αυτά
και μια κρίσιμη παράμετρος που,
ενώ απασχολεί τους πάντες, όλοι
αποφεύγουν να την αναδείξουν.
Δηλαδή, το ενδεχόμενο εάν γίνουν
εκλογές από τη βάση, αρχηγός του
νέου σχήματος να μην εκλεγεί ούτε
η κα Γεννηματά, ούτε ο κ. Θεο-
δωράκης, αλλά κάποιο τρίτο πρό-
σωπο, καθώς δεν αποκλείεται να
θέσουν υποψηφιότητα οι κ.κ. Θε-
οχαρόπουλος, Ανδρουλάκης, ή
και κάποιοι άλλοι. Μάλιστα, επι-
σημαίνουν πως σημαντικό ρόλο
θα διαδραματίσει ο Κώστας Ση-
μίτης, όχι ως επικεφαλής του νέου
σχήματος, αλλά ως ο άνθρωπος
που θα νουθετήσει τους δύο αρχη-
γούς και στο κρίσιμο σημείο να αμ-
βλύνει τις διαφορές τους.

ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 11/12 ΙΟΥΝΙΟΥ 2016
www.iapopsi.gr10 | Η ΑΠΟΨΗ

• Θα ζητήσει από τη Φώφη Γεννηματά να διαλυθούν ΠΑΣΟΚ και Ποτάμι
και�να�προχωρήσουν�σε�νέο�μεταρρυθμιστικό�σχήμα
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• Το συγκλονιστικό «αντίο» που απηύθυνε στη νεκρώσιμη ακολουθία 
της αδελφής του ο 14χρονος γιος του Νίκου Νικολόπουλου, Ανδρέας

Μπορεί εκείνη να έφυγε για τις γειτονιές του ου-
ρανού, αλλά με την προσφορά ανθρωπιάς των
γονιών της η Νίκη Νικολοπούλου χάρισε ζωή και

ελπίδα σε 5 ανθρώπους. Όπως δήλωσε χαρακτηριστικά ο
πρόεδρος του Εθνικού Οργανισμού Μεταμοσχεύσεων,
καθηγητής Ανδρέας Καραμπίνης, «αν και ο ΕΟΜ δεν συ-
νηθίζει να αναφέρεται δημόσια και ονομαστικά σε περι-
στατικά Δωρεάς Οργάνων, σεβόμενος την επιταγή της α-
νωνυμίας, στην περίπτωση αυτή δεν μπορεί παρά να υπο-
κλιθεί στην οικογένεια Νικολόπουλου». «Με τη στάση της»,
συνέχισε ο κ. Καραμπίνης, «υπερβαίνοντας τον μεγαλύτερο
πόνο, περιέβαλε με εμπιστοσύνη και ανέδειξε τη σημασία
της Δωρεάς Οργάνων στην πράξη, ευαισθητοποιώντας το
πανελλήνιο. »Εκ μέρους των ευεργετηθέντων ληπτών, ο Ε-

ΟΜ εκφράζει την απεριόριστη ευγνωμοσύνη τους. Ευχό-
μαστε η σκέψη της σωτηρίας ασθενών συνανθρώπων μας,
ως υπέρτατη έκφραση αγάπης και φιλαλληλίας, να απαλύ-
νει τον πόνο της μεγαλόψυχης οικογένειας».

Όπως έγινε γνωστό, η πρώτη μεταμόσχευση ζωτικών
οργάνων της 17χρονης Νίκης, πραγματοποιήθηκε στη
Θεσσαλονίκη, όπου αεροσκάφος C-130 της Πολεμικής
Αεροπορίας μετέφερε από την 116 πτέρυγα Μάχης στον
Άραξο στην 113 πτέρυγα Μάχης μόσχευμα (ήπαρ) για με-
ταμόσχευση σε κατάλληλο λήπτη. Επίσης δωρίστηκαν τα
μάτια και τα δύο νεφρά της άτυχης νεαρής κοπέλας. 

«Νίκη, σε ευχαριστούμε 
που γεννήθηκες...»

Χάρισε ζωή και ελπίδα σε 5 ανθρώπους

Ημέρα υπέρτατης οδύνης ήταν η περα-
σμένη Τρίτη για την οικογένεια του ανε-
ξάρτητου βουλευτή Νίκου Νικολόπουλου
και της συζύγου του Τασίας Μανωλοπού-
λου-Νικολοπούλου, που σήκωσαν το
τραγικό φορτίο να πρέπει να αποχαιρε-
τήσουν για ύστατη φορά τη 16χρονη κό-
ρη τους Νίκη. 

Επιμέλεια: Νίκος Τσαγκατάκης

Σ
την εξόδιο ακολουθία η οποία τελέστηκε
στον Ιερό Ναό του Αγίου Ανδρέα Πατρών
χοροστάτησαν οι μητροπολίτες Πατρών
Χρυσόστομος, Ηλείας Γερμανός και
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου Ιερόθεος,

ενώ παραβρέθηκαν και χιλιάδες άνθρωποι, εκπρό-
σωποι του πολιτικού κόσμου, δήμαρχοι, δημοτικοί
σύμβουλοι, περιφερειακοί σύμβουλοι, εκπρόσωποι
της Εκκλησίας, φορέων κ.ά., καθώς και απλοί άν-
θρωποι προκειμένου να συμπαρασταθούν και να εκ-
φράσουν τα συλλυπητήριά τους. 

Το «παρών» στο τελευταίο «αντίο» της 16χρονης
Νίκης έδωσαν μεταξύ άλλων ο αναπληρωτής υπουρ-
γός Αγροτικής Ανάπτυξης Μάρκος Μπόλαρης, ο
βουλευτής Αχαΐας του ΣΥΡΙΖΑ Ανδρέας Ριζούλης, ο
βουλευτής Αχαΐας της Ν.Δ. Ανδρέας Κατσανιώτης,
ο βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας της Ν.Δ. Μάριος
Σαλμάς, ο περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας Από-
στολος Κατσιφάρας, ο δήμαρχος Πατρέων Κώστας
Πελετίδης, οι πρώην βουλευτές Βασίλης Μπεκί-
ρης, Απόστολος Ανδρεουλάκος, Πέτρος Μα-
ντούβαλος, Γιώργος Καλαντζής, Παναγιώτης
Σκανδαλάκης, Μαρία Κυριακοπούλου, Δημή-
τρης Σκαμνάκης, Θανάσης Νταβλούρος, ο Πα-
ναγιώτης Ψωμιάδης.

Σε ένα ιδιαίτερα βαρύ και συγκινησιακά φορ-
τισμένο κλίμα, αυτό που ξεχώρισε ήταν το
συγκλονιστικό «αντίο» που απηύθυνε ο

14χρονος αδελφός της Νίκης, Ανδρέας. Μαθητής
του 2ου Γυμνασίου Πατρών ο ίδιος και με λόγια
που ξεχείλιζαν αγάπη, ο μικρός Ανδρέας αποχαι-
ρέτησε τη Νίκη λέγοντας τα εξής: 

«Αγαπημένη μας αδελφή, Νίκη, Χριστός Ανέστη. 
Ήρθες σε ένα κόσμο που δεν σε καταλάβαινε. Σε

ένα κόσμο που δεν ταίριαζες… Μιλούσες μια άλλη
“γλώσσα”. Μα η αγάπη δεν έχει γλώσσα, δεν έχει
όρια, και αυτήν απλόχερα μας τη χάρισες, και α-
πλόχερα σου δώσαμε. 16 χρόνια πορευτήκαμε σε
δρόμο δύσκολο, μα φωτεινό. Όλοι μαζί χέρι-χέρι ε-
νωμένοι περάσαμε τα εύκολα και τα δύσκολα, χα-
ρές και λύπες.

»Σε θεωρούμε δώρο του Θεού από την αρχή μέχρι το τέ-
λος. Γιατί γίναμε όλοι μας πλουσιότεροι και καλύτεροι άν-
θρωποι. Γιατί γνωρίσαμε “κόσμους”, τους λένε αυτιστικούς,
μα πιο αυτιστικός μού φαίνεται ο δικός μας…

»Είσαι μεγάλη αγωνίστρια, με τη φροντίδα, την αγάπη
μας, τη δουλειά, τόσο τη δική μας όσο και των δασκάλων
σου, έκανες μικρά αλλά και γενναία βήματα, σε έναν Γολγο-
θά που ποτέ δεν θα μάθουμε πόσο σε πόναγε, γιατί ποτέ δεν
μπόρεσες να μας το πεις. Εμείς παρακαλούμε να ένιωσες έ-
στω και λίγη από την απέραντη αγάπη μας.

»Έλα στα όνειρά μας και μια φορά μίλησέ μας και πες μας
πώς είναι αυλές του Θεού; Πόση είναι η αμέτρητη αγάπη
Του; Ακόμα και αν δεν εισέπραξες την πλατιά αγκαλιά μας
και όσα πολλά και μεγάλα μας έκανες να νιώσουμε.

»Θέλω από όλους εμάς στο σπίτι να σου πω: Σε ευχαρι-

στούμε που γεννήθηκες. Σε ευχαριστούμε που μας έδειξες τι
θα πει προσπάθεια, αγώνας, καρτερία. Σε ευχαριστούμε για
τον τρόπο που έζησες, αλλά και για τον τρόπο που έφυγες.
Μπράβο σου, Νίκη, που είχες την υπομονή να ζήσεις σε έναν
κόσμο που δεν μπορούσε να σε καταλάβει. Ζητάμε συγγνώ-
μη για όσα ήθελες να μας πεις και εμείς δεν τα ακούσαμε.

»Είσαι ένας Άγγελος όχι από σήμερα μα από πάντα, όπου
θα υμνείς τον Πλάστη μας αιώνια. Είσαι το αστέρι μας το
φωτεινό. Η μεσίτριά μας στον επουράνιο Πατέρα και Θεό
μας. Δεν χρειάζεσαι πια τη βοήθειά μας, εμείς πλέον ζητάμε
τη δική σου.

»Δεν θα σου πω καλό παράδεισο… Θα σου πω στο επανι-
δείν. Στον κόσμο εκείνο που εσύ θα είσαι στα δεξιά του Θεού
κι εμείς θα παρακαλούμε να βρισκόμαστε έστω στην πιο α-
πόμακρη γωνιά του Παραδείσου. “Κύριος ποιμένει με και
ουδέν υστερήσει”. Δόξα τω Θεώ. Χριστός Ανέστη». 

«Έλα στα όνειρά μας…»
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• Τα αυτογκόλ Κοτζιά άνοιξαν την... όρεξη των Αλβανών που ονειρεύονται
τη «Μεγάλη Αλβανία», ενώ η τουρκική προκλητικότητα χτυπάει κόκκινο, 
με την Άγκυρα να θέτει επιτακτικά θέμα τουρκικής μειονότητας 

Μυρίζει μπαρούτι
στα βόρεια 
και ανατολικά
σύνορά μας

Την ώρα που στα ανατολικά
(Τουρκία) και βόρεια (Αλβανία)
σύνορά μας μυρίζει μπαρούτι, η
πολιτική ηγεσία του υπουργείου
Εξωτερικών όχι μόνο αδυνατεί να
προβλέψει και να αποφύγει τις
παγίδες που στήνουν σε αγαστή
συνεργασία Άγκυρα και Τίρανα,
αλλά –για άγνωστους λόγους–
πανηγυρίζει κάνοντας λόγο για
«θετικά βήματα».

Ρεπορτάζ: Κώστας Παπαδόπουλος

H
πρόσφατη επίσκεψη του Νί-
κου Κοτζιά στην αλβανική
πρωτεύουσα, σημαδεύτηκε α-
πό την άνευ προηγουμένη
πρόκληση ακραίων εθνικι-

στικών δυνάμεων της γειτονικής χώρας. Αν
όχι υπό την προστασία, σίγουρα υπό την α-
νοχή των επίσημων Αρχών –με την Αστυ-
νομία να επεμβαίνει διακριτικά αρκετή ώρα
αργότερα και εφόσον το «μήνυμα είχε στα-
λεί»– μερικές δεκάδες διαδηλωτές εμπόδι-
σαν την είσοδο του επικεφαλής της ελληνι-
κής διπλωματίας στο αλβανικό υπουργικό
Εξωτερικών. 

Αντί, μάλιστα, ο κ. Κοτζιάς να επιδείξει
πυγμή και να σηκωθεί να φύγει, έφτασε στο
σημείο να διαπραγματεύεται ακόμη και την
είσοδό του από πλαϊνή πόρτα, την ώρα που
το συγκεντρωμένο πλήθος φώναζε «Τσαμου-
ριά μητέρα μας περίμενέ μας» και «καταργήστε
το εμπόλεμο». Και μπορεί ο Έλληνας υπουρ-
γός να μπήκε τελικά από την κύρια είσοδο,
ωστόσο τα όσα έθεσε στο τραπέζι ο ομόλο-
γός του, Ντιτμίρ Μπουσάτι, μόνο ως δι-

πλωματική επιτυχία δεν μπορούν να χαρα-
κτηριστούν. 

Ο κ. Μπουσάτι, με τα αλβανικά ΜΜΕ να
έχουν καλλιεργήσει από μέρες κλίμα, έθεσε
θέμα «τσάμηδων», δηλώνοντας επί λέξει:
«Θα πρέπει να καταργηθεί το Εμπόλεμο για να
γίνουν τα επόμενα βήματα, καθώς θα υπάρχουν
άμεσες νομικές και πολιτικές επιπτώσεις στην α-
ντιμετώπιση του Τσάμικου ζητήματος, ως θεμε-
λιώδους θέματος ανθρωπίνων ελευθεριών και δι-
καιωμάτων, σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα, που
θα καλλιεργήσει ένα κλίμα εμπιστοσύνης μεταξύ
των δύο χωρών μας».

Η... αμηχανία της Αθήνας τις επόμενες ώ-
ρες ήταν κάτι περισσότερο από έκδηλη, κα-
θώς το υπουργείο Εξωτερικών δεν προχώ-
ρησε σε κάποια επίσημη ανακοίνωση-απά-
ντηση, αλλά αντιθέτως προτίμησε τη συνή-
θη για την κυβέρνηση τακτική των διαρρο-
ών. «Τσάμικο ζήτημα δεν υφίσταται και η επα-
ναλαμβανόμενη ανακίνηση ενός ανυπάρκτου θέ-
ματος από τις επίσημες αλβανικές Αρχές κάθε
άλλο παρά εξυπηρετεί τις διμερείς μας σχέσεις.

Κατά τη διάρκεια της κατοχής, οι Τσάμηδες συ-
νεργάστηκαν με τους φασίστες και ναζιστές κα-
τακτητές και αποχώρησαν από την Ήπειρο πρω-
τοβούλως, ομαδικά και οριστικά, ακολουθώντας
τις εχθρικές δυνάμεις», ανέφερε η άτυπη ενη-
μέρωση που σε καμία περίπτωση δεν μπορεί
να χαρακτηριστεί «πληρωμένη απάντηση». 

Την ίδια ώρα, με τη γνωστή... ελαφρότητα
που χαρακτηρίζει στα εθνικά θέματα τους πε-
ρισσότερους υπουργούς του ΣΥΡΙΖΑ, ο Νί-
κος Κοτζιάς πόζαρε χαμογελώντας μαζί με

τον Αλβανό πρωθυπουργό, Έντι Ράμα,
μπροστά από έναν τεράστιο μεσαιωνικό
χάρτη που καλύπτει μεγάλο μέρος της ελλη-
νικής επικράτειας και της Αλβανίας. Μία σα-
φής παραπομπή στο περιβόητο «όραμα της
Μεγάλης Αλβανίας», που ο κ. Ράμα ποτέ δεν
έχει κρύψει ότι τον γοητεύει. 

Πιάστηκε στη «φάκα»
Χωρίς ουσιαστική προεργασία και με λαν-
θασμένη τακτική «καλαθιών» από τη μία και
την άλλη πλευρά, το ελληνικό υπουργείο Ε-
ξωτερικών «κατάφερε» να μπει για πρώτη
φορά επισήμως στη διμερή ατζέντα το θέμα
των «τσάμηδων». Κάτι το οποίο ενέχει πολι-
τικές και νομικές συνέπειες, καθώς η χώρα
μας κινδυνεύει να βρεθεί απολογούμενη για
«εγκλήματα» και η Αλβανία να ζητά ηθική και
οικονομική αποκατάσταση. Ταυτόχρονα, ο-
δηγούμαστε προς μία εξομοίωση της Εθνι-
κής Ελληνικής Μειονότητας στη γειτονική
χώρα, με τους Αλβανούς οικονομικούς με-
τανάστες που πέρασαν παράνομα στα εδά-
φη μας, με τα Τίρανα να διεκδικούν την πα-
ραχώρηση «δικαιωμάτων μειονότητας». Με
απλά λόγια, ο κ. Κοτζιάς πιάστηκε στη «φά-
κα» που εντέχνως καλλιεργούσε το τελευταίο
διάστημα η πολιτική ηγεσία των γειτόνων
μας, που θεωρούν ότι λόγω της οικονομικής
κρίσης (βλ. μνημόνια) και της συμμαχίας με
την Τουρκία είναι σε ισχυρότερη θέση από
την Αθήνα. «Τώρα, οι Έλληνες δεν φεύγουν πια
από το τραπέζι», φέρεται να είπε ο Αλβανός
πρωθυπουργός σε εκδήλωση του Κόμματος
PDIU των «Τσάμηδων». Στον Έντι Ράμα, άλ-
λωστε, πιστώνεται και η δήλωση «για έναν
σύγχρονο πατριωτισμό των Αλβανών που παρα-
μένουν χωρισμένοι σε πολλά εδάφη», που μόνο
ως ένδειξη αλυτρωτισμού μπορεί να χαρα-
κτηριστεί. 
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Πολεμική προετοιμασία δείχνουν 
οι κινήσεις των Τούρκων

Το ότι η Τουρκία εδώ και μήνες στήνει ένα σκηνικό έντασης και κρίσης στο ανατολικό Αιγαίο δεν α-
ποτελεί μυστικό. Γι’ αυτό και ο προβληματισμός στο Πεντάγωνο είναι ιδιαίτερα μεγάλος, με την «Α»
να αποκαλύπτει πως στο ΓΕΕΘΑ και στα άλλα τρία επιτελεία, εξετάζονται σχέδια κρίσης και στρα-

τιωτικές κινήσεις ανάλογα τη δράση της Τουρκίας.
Το θερμό επεισόδιο είναι απευκταίο, αλλά σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να αποκλειστεί, ενώ στο

τραπέζι έχουν βγει οι Εθνικοί Κανόνες Εμπλοκής, μετά από μία σειρά προκλήσεων και ενεργειών που
δείχνουν πολεμική προετοιμασία από την πλευρά της Άγκυρας. 
• Μόλις ένα μίλι από την Κω, τουρκικό υποβρύχιο αναδύθηκε ως «απάντηση» του ελληνικού υποβρυ-
χίου «Ματρώζος» στην περιοχή.
• Λίγες ώρες μετά την επίσκεψη του αρχηγού ΓΓΕΘΑ, ναυάρχου Αποστολάκη, στην Κωνσταντινούπο-
λη, τουρκικό αρματαγωγό σκάφος παραβίασε τα ελληνικά χωρικά ύδατα στις Οινούσσες. 
• Μετακίνηση δύο τουρκικών ταξιαρχιών (δύναμη περίπου 6.000-8.000 ανδρών) απέναντι από τη
βραχονησίδα Ίμια, με δυνατότητα αερομεταφοράς μεγάλου όγκου δυνάμεων.

Επικίνδυνα «σενάρια»
Στρατηγοί, ναύαρχοι και πτέραρχοι συσκέπτονται σε τακτά χρονικά διαστήματα και, σύμφωνα με πλη-
ροφορίες τής «Α», εξετάζουν μία σειρά από σενάρια που θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε όξυνση της
κρίσης.
• Κατάληψη βραχονησίδας: Πρόκειται για το σκηνικό που ζήσαμε το 1996 με την κρίση των Ι-
μίων, η οποία αποτέλεσε την αιτία για την πλήρη αναδιάρθρωση του ελληνικού αμυντικού συστήματος.
Μονάδες όπως η Ζ΄ Μοίρα Αμφιβίων Καταδρομών (Ζ΄ ΜΑΚ) συ-
γκροτήθηκαν, ανδρώθηκαν και καθιερώθηκαν σε αμιγώς επαγ-
γελματικό επίπεδο, ενώ το τελευταίο διάστημα βρίσκονται σε α-
κόμη πιο υψηλή ετοιμότητα (σ.σ. μετριέται σε χρόνο τάξης λεπτών
η αντίδρασή τους), προκειμένου με πληθώρα οπλισμού να επέμ-
βει άμεσα από αέρος ή από θαλάσσης σε οποιαδήποτε περιοχή της
εθνικής επικράτειας για να αντιμετωπίσει τον εισβολέα. Το ίδιο ι-
σχύει και για τις Α΄ και Γ΄ ΜΑΚ και άλλες μονάδες Ειδικών Δυνάμεων, που σε περιφερειακό ή και τοπι-
κό επίπεδο διατηρούνται σε συνεχή υψηλή ετοιμότητα για άμεση αντίδραση σε όποια εχθρική ενέργεια.
• Πετρελαϊκές έρευνες: Το πλέον αναμενόμενο σενάριο είναι αυτό της υφαλοκρηπίδας, παρά το γε-
γονός ότι δεν γίνεται πολύ συχνά προσπάθεια να υλοποιηθεί. Σε κάθε περίπτωση, πάντως, από το 1974
μέχρι και σήμερα αποτελεί ένα από τα αγαπημένα «μοτίβα» της Άγκυρας. Τελευταίο επεισόδιο στο σίριαλ
ήταν αυτό που έλαβε χώρα τον Νοέμβριο του 2008 σε περιοχή 80 ν.μ. νοτίως της Ρόδου, στην ευρύτερη
περιοχή του Καστελορίζου (στο όριο του FIR Αθηνών). Οι ελληνικές ένοπλες δυνάμεις παρακολου-
θούν κάθε κίνηση του «Barbaros», με κανονιοφόρους να βρίσκονται διασκορπισμένους σε κάθε νησί του
ανατολικού Αιγαίου έτοιμες να παρέμβουν άμεσα.

Λ
ίγες μόλις ημέρες μετά τη φιέστα για την Άλωση της Κων-
σταντινούπολης και την ανάγνωση του Κορανίου στην Α-
για-Σοφιά (και μάλιστα σε live μετάδοση), η τουρκική

προκλητικότητα χτυπάει κόκκινο, με το υπουργείο Εξωτερικών
των εξ ανατολής γειτόνων μας να θέτει επιτακτικά θέμα τουρκικής
μειονότητας. 

«Η Ελλάδα παρεμβαίνει συνεχώς στις θρησκευτικές ελευθερίες της
τουρκικής μειονότητας στη Δυτική Θράκη και μπερδεύει την εναντίωση
προς το Ισλάμ με τον εκσυγχρονισμό», αναφέρει η επίσημη ανακοί-
νωση, με τον εκπρόσωπο Τύπου του τουρκικού ΥΠΕΞ, Τανζού
Μπιλγκίτς, να «υπενθυμίζει» στην Αθήνα «ότι ανάμεσα στις αξίες
της δημοκρατικής και κοσμικής κοινωνίας συγκαταλέγεται και ο σεβα-
σμός σε αλλότριες λατρείες και θρησκείες». Και μπορεί η Ελλάδα
διά του Νίκου Κοτζιά να διαμηνύει πως «δεν θα επιτρέψει σε κά-
ποιους να αποτελέσουν εργαλείο για “μητέρες πατρίδες”, να μετατρέ-
ψουν σε εργαλείο εξωτερικής πολιτικής τη μειονότητα αντί να αποδε-
χθούν τον ρόλο της ως γέφυρα φιλίας για όλη την περιοχή», ωστόσο ο
ψευδομουφτής, Αχμέτ Μετέ, όχι μόνο προκαλεί αλλά βάζει στο
τραπέζι και λίστα απαιτήσεων με τον πλέον επίσημο τρόπο (σ.σ.
μέσω του τουρκικού υπουργείου Εξωτερικών).

Τα αιτήματα του ψευδομουφτή
• Σεβασμός της εθνικής ταυτότητας της μειονότητας.
• Εφαρμογή αποφάσεων του ΕΔΑΔ για τις ΜΚΟ στις οποίες έ-
χει απαγορευθεί η χρήση της λέξης «τούρκικος» στις ονομασίες
τους.
• Ικανοποίηση των αιτημάτων για άνοιγμα των μειονοτικών νη-
πιαγωγείων και μειονοτικών σχολείων.
• Αναγνώριση των μουφτήδων που εκλέγει η μειονότητα.
• Αποφυγή παρεμβάσεων στις θρησκευτικές ελευθερίες.
• Διασφάλιση πλήρους κατοχής επί των περιουσιακών στοιχεί-
ων των μειονοτικών ευαγών ιδρυμάτων και της διοίκησής τους.
• Απόδοση της ιθαγένειας στα μέλη της μειονότητας που τους έ-
χει αφαιρεθεί βάσει του άρθρου 19 του Κώδικα Ιθαγένειας (που
έχει πλέον καταργηθεί).

Η ανάγνωσή τους και μόνο αρκεί για να αντιληφθεί κανείς
πως πρόκειται για ευθεία αμφισβήτηση της Συνθήκης της Λοζά-
νης, με τον Αχμέτ Μετέ σε δηλώσεις του να σημειώνει με νόημα:
«Αν η Τουρκία είναι δυνατή, είμαστε και εμείς δυνατοί. Όταν η Τουρκία
εξασθενεί, ασφυκτιούμε. Πρέπει να εργαστούμε για μια δυνατή Τουρ-
κία γιατί δεν περιμένει βοήθεια μόνο η Δυτική Θράκη, αλλά όλος ο ι-
σλαμικός κόσμος, που αισθάνεται ότι είναι Τούρκος». Την ίδια ώρα,
ανενόχλητος και ανεξέλεγκτος, ο ψευδομουφτής έχει δημιουρ-
γήσει ένα δίκτυο «ιμάμηδων» στην Ξάνθη και στη Ροδόπη, όπου
με άφθονο χρήμα και τη φανερή υποστήριξη του Τουρκικού Γε-
νικού Προξενείου δημιουργεί δομές –ακόμη και εκπαιδευτικές–
προκειμένου να παραμείνει η θρησκευτική μειονότητα ελεγχό-
μενη από αλυτρωτικά κέντρα. Η Εθνική Υπηρεσίας Πληροφο-
ριών, μάλιστα, καταγράφει με ιδιαίτερη προσοχή διάφορους
«συλλόγους» που ξεφυτρώνουν σαν μανιτάρια στη Θράκη και δη-
μιουργούν δίκτυο πολιτικής, οικονομικής και θρησκευτικής χει-
ραγώγησης των εκεί μουσουλμάνων, με ό,τι αυτό μπορεί να συ-
νεπάγεται. 

Η «τουρκική μειονότητα»
και οι ύποπτες κινήσεις
του ψευδομουφτή


ΣΤΟ ΠΕΝΤΑΓΩΝΟ
«ΦΡΕΣΚΑΡΟΥΝ»

ΤΟΥΣ ΕΘΝΙΚΟΥΣ
ΚΑΝΟΝΕΣ ΕΜΠΛΟΚΗΣ
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Σε περίπου 20 ημέρες, οπότε και εκπνέει ο Ιού-
νιος, ολοκληρώνεται και η θητεία τής νυν ει-
σαγγελέως του Αρείου Πάγου, Ευτέρπης Κου-
τζαμάνη, καθώς η δικαστική λειτουργός συ-
μπληρώνει το σχετικό ηλικιακό όριο και έπειτα
από υπηρεσία 40 ετών αποχωρεί από τη θέση
της.

Επιμέλεια: Νίκος Τσαγκατάκης 

Η
παραπάνω εξέλιξη ήταν γνωστή και μάλιστα οι
σχετικές στήλες των ΜΜΕ «αναζητούσαν» την
πιθανή διάδοχο της κας Κουτζαμάνη, η οποία
τελικά βρέθηκε στο πρόσωπο της αντεισαγγε-
λέως του Αρείου Πάγου, Ξένης Δημητρίου. 

Η κα Ξένη Δημητρίου, πάντως, μόνο… ξένη δεν είναι
στους κύκλους της Θέμιδας. Μέχρι πρότινος είχε την ευθύνη
της εποπτείας θεμάτων ανηλίκων ως αντεισαγγελέας του Α-
ρείου Πάγου, ενώ πρόκειται για μία ιδιαίτερα έμπειρη ει-
σαγγελική λειτουργό από τα «χέρια» της οποίας έχουν περά-
σει εκατοντάδες σημαντικές υποθέσεις. Ανάμεσα σε αυτές,
και η δίκη στο Ειδικό Δικαστήριο του πρώην υπουργού Οι-
κονομικών επί κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ, Γιώργου Παπα-
κωνσταντίνου. Άλλωστε, η εγνωσμένη εμπειρία της ήταν ο
καταλυτικός παράγοντας να επιλεγεί από την κυβέρνηση η
αντεισαγγελέας Δημητρίου ως η λειτουργός που θα πάρει
τη σκυτάλη από την κα Κουτζαμάνη.

Το «παρασκήνιο» 
Σε ό,τι αφορά το παρασκήνιο του να δοθεί το κυβερνητικό
«χρίσμα» στην κα Δημητρίου, οι δημοσιογραφικές πληρο-
φορίες που τις προηγούμενες ημέρες είδαν το φως της δη-
μοσιότητας λένε πως η επιλογή της νέας εισαγγελέως έγινε

διά περιφοράς μεταξύ των μελών του Υπουργικού Συμβου-
λίου, κάτι που ναι μεν προβλέπεται αλλά δεν είναι και το συ-
νηθέστερο πράγμα του κόσμου. Οι ίδιες πληροφορίες λένε
πως της συγκεκριμένης επιλογής είχαν προηγηθεί χρονο-
βόρες διεργασίες, καθώς για την κορυφαία θέση της εισαγ-
γελικής ιεραρχίας συζητήθηκαν τα ονόματα και άλλων ανώ-
τατων δικαστικών λειτουργών. Πιο συγκεκριμένα, από τη
διάσκεψη Προέδρων της Βουλής πέρασαν από ακρόαση για
την επιλογή της θέσης του εισαγγελέα του Αρείου Πάγου –ε-

κτός της κας Δημητρίου– οι αντεισαγγελείς του Ανωτάτου
Δικαστηρίου Αθανάσιος Κατσιρώδης, Νίκος Παντελής
και Δημήτρης Δασούλας, καθώς και οι αντιπρόεδροι του
Αρείου Πάγου Ιωάννης Γιαννακόπουλος και Ειρήνη Κι-
ουρκτσόγλου-Πετρουλάκη.

Αξίζει, πάντως, στο σημείο αυτό να σημειωθεί ότι πέραν
της κυβερνητικής εγκρίσεως η τοποθέτηση της κας Ξ. Δη-
μητρίου στη θέση του εισαγγελέα του Αρείου Πάγου χαιρε-
τίστηκε και από τους εισαγγελείς, οι οποίοι μέσω της ενώσε-
ώς τους είχαν από καιρού ζητήσει από τον πρωθυπουργό Α-
λέξη Τσίπρα να επιλεγεί εισαγγελικός λειτουργός για τη θέση
που θα άφηνε κενή η κα Κουτζαμάνη.

Και μια και ο λόγος για την απελθούσα εισαγγελέα θα πρέ-
πει να υπογραμμιστεί ότι η κα Κουτζαμάνη ήταν η πρώτη
γυναίκα που επελέγη για τη θέση του εισαγγελέα του Ανωτά-
του Δικαστηρίου (σ.σ. διετέλεσε τα τρία τελευταία χρόνια),
ενώ ήταν και η πρώτη γυναίκα που εισήλθε στο εισαγγελικό
σώμα το 1975. 

Επί των ημερών της κας Κουτζαμάνη κινήθηκαν διαδι-
κασίες για μείζονος σημασίας υποθέσεις, μεταξύ των οποίων
και οι διώξεις για την υπόθεση της Χρυσής Αυγής.

Αυτή την πολύχρονη επιτυχημένη θητεία στη Δικαιοσύνη
της κας Κουτζαμάνη καλείται πλέον να συνεχίσει η κα Δη-
μητρίου, η οποία φέρεται να έχει ως πρώτο μέλημα τη βελ-
τίωση των συνθηκών απονομής της Δικαιοσύνης αλλά και
την τόνωση της εμπιστοσύνης των πολιτών προς τον θεσμό
στο σύνολό του.

ΠΟΛΙΤΙΚΗ & ΑΘΛΗΤΙΚΗ              ΕΦΗΜΕΡΙ∆Α

ΤΟΥ ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟΥ www.iapopsi.gr

11/12 ΙΟΥΝΙΟΥ 2016

• Ποιοι δικάζονται;    • Ποιοι διώκονται;    • Ποιοι προφυλακίζονται;    • Τα καυτά βουλεύματα 
και ποιους καίνε;    • Ποιοι δικαστές έγραψαν ιστορία;    • Ποιες υποθέσεις συγκλονίζουν το πανελλήνιο;

Μία… Ξένη 
στον Άρειο Πάγο 

• Η Ξένη Δημητρίου είναι τελικά ο εισαγγελικός
λειτουργός που επέλεξε η κυβέρνηση ως διάδοχο
της Ευτέρπης Κουτζαμάνη 


Ιδιαίτερα έμπειρη εισαγγελική λει-
τουργός, έχει χειριστεί σημαντικές υ-

ποθέσεις μεταξύ των οποίων και η δίκη του
Γιώργου Παπακωνσταντίνου στο Ειδικό Δι-
καστήριο
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Αυξάνονται οι οργανικές θέσεις
Εφετών σε 5 δικαστήρια 

Δημοσιεύθηκε στην «Εφημερίδα της Κυβερνήσεως» το Προεδρικό Διάταγμα 66/2016
σχετικά με την «Κατανομή οργανικών θέσεων Εφετών στα Εφετεία της χώρας».

Σύμφωνα με το Διάταγμα, οι οργανικές θέσεις των εφετών οι οποίες συνεστήθησαν με
τις διατάξεις της περίπτωσης α΄ του άρθρου 47 του Ν. 4356/2015 κατανέμονται από την
1η Ιανουαρίου 2016 στα εφετεία της χώρας ως εξής:

1] Εφετείο Αθηνών: Αυξάνεται ο αριθμός των οργανικών θέσεων των εφετών κατά 5, ο-
ριζομένου του συνολικού αριθμού αυτών σε 246.

2] Εφετείο Εύβοιας: Αυξάνεται ο αριθμός των οργανικών θέσεων των εφετών κατά μία,
οριζομένου του συνολικού αριθμού αυτών σε 6.

3] Εφετείο Θεσσαλονίκης: Αυξά-
νεται ο αριθμός των οργανικών θέ-
σεων των εφετών κατά 2, οριζομένου
του συνολικού αριθμού αυτών σε 62.

4] Εφετείο Πατρών: Αυξάνεται ο
αριθμός των οργανικών θέσεων των
εφετών κατά μία, οριζομένου του συ-
νολικού αριθμού αυτών σε 16.

5] Εφετείο Πειραιώς: Αυξάνεται
ο αριθμός των οργανικών θέσεων
των εφετών κατά μία, οριζομένου
του συνολικού αριθμού αυτών σε
29.

Ν.ΤΣ.

Μ
ετά από την πα-
ραπομπή σε δί-
κη του Μητρο-
πολίτη Ναυπά-
κτου κ. Ιερόθε-

ου με το βούλευμα 31/2016 του
Συμβουλίου Εφετών Αγρινίου
για το αδίκημα της συκοφαντικής
δυσφήμησης κατ’ εξακολούθη-
ση του ποινικολόγου Νίκου  Α-
ντωνιάδη, μετά από μήνυση του
τελευταίου, έρχεται στο φως έγ-

γραφο φωτιά της Εισαγγελίας
Πλημμελειοδικών Μεσολογγίου
για νέα παραπομπή του κ. Ιερό-
θεου, αυτή τη φορά για το αδίκη-
μα της ψευδούς αναφοράς στην
Αρχή! 

Συγκεκριμένα, η Εισαγγελία
Πλημμελειοδικών Μεσολογγίου
(αντεισαγγελέας κ. Ευστρατία
Ντούκα) γνωστοποιεί με το υπ’
αριθμ. πρωτ. 1290/31.5.2016
έγγραφό της, σύμφωνα με τη διά-

ταξη του άρθρου 12 του ν.
3320/2005, στην Γενική Επιθε-
ωρήτρια Δημόσιας Διοίκησης,
στο Σώμα Επιθεωρητών Δημό-
σιας Διοίκησης και στην Ιερά
Αρχιεπισκοπή Αθηνών «ότι σε
βάρος του Μητροπολίτη Ναυπάκτου
και Αγίου Βλασίου Γεωργίου-Ιερό-
θεου Βλάχου του Σωτηρίου σχημα-
τίστηκε η με ΑΒΜ Α13-2152 δικο-
γραφία και ασκήθηκε ποινική δίω-
ξη για ψευδή αναφορά στην Αρχή,
η οποία παραπέμφθηκε στο ακρο-
ατήριο του Τριμελούς Πλημμελειο-
δικείου Μεσολογγίου»! 

Πρόκειται για την υπόθεση
της έκδοσης του υπ’ αριθμ.
5/2013 Π.Δ. περί ανακλήσεως
του Π.Δ. ιδρύσεως της Ιεράς
Μονής Μεταμορφώσεως του
Σωτήρος Ναυπάκτου (με την ο-
ποία έχει σφοδρή πολυετή αντι-
δικία ο Μητροπολίτης). Το εν
λόγω Π.Δ. ακυρώθηκε από το
ΣτΕ, με την πρωτοποριακή (κό-

ντρα στο υπουργείο Παιδείας και
στην Εκκλησία της Ελλάδας)
299/ 2016 απόφαση του ΣτΕ,
που δικαίωσε την Ιερά Μονή με
νομικό παραστάτη τον δικηγόρο
Νίκο Αντωνιάδη. 

Παράλληλα με την αίτηση α-
κυρώσεως κατά του Π.Δ. του υ-
πουργείου Παιδείας, οι μοναχοί
της Μονής αλλά και 300 (!) κά-
τοικοι της Ναυπάκτου είχαν ε-
ξουσιοδοτήσει τον επί σειρά ε-

τών δικηγόρο της Μονής, Νίκο
Αντωνιάδη, να καταθέσει και
μήνυση κατά του Μητροπολίτη,
καταγγέλλοντάς τον ότι πέτυχε
την έκδοση του Π.Δ. (που μετά
ακυρώθηκε) με έγγραφό του
προς το υπουργείο Παιδείας με
το οποίο βεβαίωσε γεγονότα σε
βάρος της Μονής που κατά το
κατηγορητήριο που συντάχθηκε
σε βάρος του Μητροπολίτη ήταν
σε γνώση του ψευδή.

Ψηφίστηκε στις αρχές Ιουνίου, και
αναμένεται η δημοσίευσή του στο
ΦΕΚ, το νομοσχέδιο με το οποίο
καταργούνται οι κοινωνικοί πόροι
του Ταμείου Νομικών (άρθρο δεύ-
τερο, παρ.6), όπως αυτοί εξειδικεύ-
ονται στο άρθρ. 150 παρ. 1 του Ν.
3655/2008, οι οποί-
οι επιβάρυναν με-
γάλο αριθμό συμβο-
λαιογραφικών πρά-
ξεων.
Αποτέλεσμα της κα-
τάργησης των πό-
ρων αυτών είναι η
σημαντική μείωση
του κόστους της
συμβολαιογραφικής υπηρεσίας.
Για παράδειγμα: 
α] Για σύνταξη συμβολαίου γονι-
κής παροχής διαμερίσματος αντι-
κειμενικής αξίας €100.000, το συ-

νολικό κόστος της συμβολαιογρα-
φικής πράξης, μετά την κατάργη-
ση των κοινωνικών πόρων, μειώ-
νεται κατά €775.
β] Για σύνταξη μισθωτηρίου συμ-
βολαίου ακινήτου αξίας €50.000,
το συνολικό κόστος της συμβολαι-

ογραφικής πράξης,
μετά την κατάργηση
των ως άνω πόρων,
μειώνεται κατά
€650. 
γ] Για σύνταξη συμ-
βολαίου δωρεάς α-
πό παππού σε εγγο-
νό ακινήτου αντι-
κειμενικής αξίας

€200.000 ευρώ, το συνολικό κό-
στος της συμβολαιογραφικής πρά-
ξης, μετά την κατάργηση των ως ά-
νω πόρων, μειώνεται κατά €1.550. 
Ν.ΤΣ.

• Έγγραφο-φωτιά της Εισαγγελίας Πλημμελειοδικών Μεσολογγίου, τον παραπέμπει σε
δίκη αυτή τη φορά για το αδίκημα της ψευδούς αναφοράς στην Αρχή! 

Nέo σκαμνί για τον 
Ναυπάκτου Ιερόθεο

Πιο φθηνές οι συμβολαιογραφικές πράξεις  
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• Μία απίστευτα τραγική ιστορία που συνέβη σε ιδιωτικό νοσοκομείο της πρωτεύουσας 
το 2008 και απασχόλησε πρόσφατα το Συμβούλιο Πλημμελειοδικών της Αθήνας

Ρεπορτάζ: Πωλίνα Βασιλοπούλου

Τ
ο δικαστικό συμβούλιο ω-
στόσο υιοθετώντας την
πρόταση του εισαγγελέα
πρωτοδικών, Νικόλαου
Δεληδήμου, κατέληξε πως

οι κατηγορούμενες νοσηλεύτριες δεν
ενήργησαν με δόλο(!) και πως η ασκη-
θείσα σε βάρος τους ποινική δίωξη για
το αδίκημα της έκθεσης (με ενδεχόμε-
νο δόλο) από την οποία προκλήθηκε
βαριά βλάβη στην υγεία του παθόντος
κατά παραυτουργία συνιστά, κατ’ ορθό-
τερο νομικό χαρακτηρισμό, σωματική
βλάβη εξ αμελείας, τελεσθείσα διά πα-
ραλείψεως. Πρόκειται για κατηγορία σε
βαθμό πλημμελήματος και γι’ αυτόν
τον λόγο το Συμβούλιο Πλημμελειοδι-
κών έπαυσε την ποινική δίωξη σε βά-
ρος τους λόγω παραγραφής!

Το ιστορικό της υπόθεσης 
Σύμφωνα με το ιστορικό της υπόθεσης
έτσι όπως αναπτύσσεται στην εισαγγε-
λική πρόταση προς το δικαστικό συμ-
βούλιο στις 18 Απριλίου 2008 η πα-
θούσα υποβλήθηκε σε χειρουργική ε-
πέμβαση πρόσθιας αυχενικής δισκε-
κτομής και σπονδυλοδεσίας, πάσχου-
σα από συμπτωματική αυχενική δι-
σκοκήλη. Από την ώρα 12:05, οπότε
ολοκληρώθηκε η επέμβαση, έως τις
14:00, η παθούσα παρέμεινε στο κέ-
ντρο ανάνηψης και, ακολούθως, οδη-
γήθηκε στον θάλαμο νοσηλείας, με φυ-
σιολογική αναπνοή και ομαλή κίνηση
των άκρων, συνοδευόμενη από τον σύ-

ζυγό της και δικαστικό συμπαραστάτη
της. 

Περί ώρα 15:40 ενώ οι κατηγορού-
μενες είχαν αναλάβει την εργασία τους
από ώρα 15:00, διαρκούσα έως τις
23:00, ο σύζυγος της παθούσας διαπί-
στωσε ότι αυτή εμφάνιζε δύσπνοια και
δυσχέρεια στην κατάποση και ειδοποί-
ησε την μία εκ των τριών κατηγορου-
μένων, η οποία μετέβη στον θάλαμο
νοσηλείας και προέβη σε έλεγχο των
ζωτικών λειτουργιών της ασθενούς
που διαπιστώθηκε πως ήταν σε φυσιο-
λογικά όρια.

Περί ώρα 16:15-16:20, ιδιαιτέρως
ανήσυχος ο σύζυγος, χρησιμοποίησε
τον ηχητικό μηχανισμό ειδοποίησης
του νοσηλευτικού προσωπικού, λαμ-
βάνοντας τη διαβεβαίωση ότι θα προ-
σέλθει ιατρός αλλά, μη ικανοποιηθείς
από την αοριστία της καθησυχαστικής
διαβεβαίωσης, διαμαρτυρήθηκε έντο-
να στη μία εκ των κατηγορουμένων,
την οποία αναζήτησε και εντόπισε σε
άλλους χώρος του τρίτου ορόφου.

Και πάλι όμως ουδείς ιατρός ειδο-
ποιήθηκε προκειμένου να ελέγξει την
κατάσταση της νοσηλευομένης, δηλα-
δή ούτε ο θεράπων ιατρός, ούτε η εφη-
μερεύουσα ιατρός, ούτε κάποιος άλλος
ιατρός του νοσοκομείου, με αποτέλε-
σμα η κατάστασή της να βαίνει ραγδαί-
ως επιδεινούμενη και η δυσχέρεια της
αναπνοής της να μετατρέπεται σε πλή-
ρη αδυναμία να αναπνεύσει.

Κατάρρευση…
Περί ώρα 16:50-16:55 ο επί 30΄ και

πλέον ματαίως αναμένων την έλευση
ιατρού σύζυγος εισήλθε αλλόφρων στο
γραφείο των νοσηλευτών όπου ευρί-
σκοντο οι κατηγορούμενες, γνωστο-
ποιώντας σε αυτές ότι η σύζυγός του έ-
χει πάψει να αναπνέει.

Μόνον τότε οι παραπάνω νοσηλεύ-
τριες επισκέφθηκαν τον θάλαμο νοση-
λείας της παθούσης και υπό τη διαπί-
στωση της καταστάσεώς της, που ήταν
ακριβώς όπως την εξέθετε ο σύζυγός
της, δηλαδή είχε απωλέσει τις αισθή-
σεις της και, επιπροσθέτως, ήταν κυα-
νωτική και εμφάνιζε αφρώδες σίελο
γύρω από τη στοματική κοιλότητα, ει-
δοποίησαν την εφημερεύουσα ιατρό, η
οποία με τη συνδρομή τυχαίως παρευ-
ρισκομένης σε παρακείμενο θάλαμο

νοσηλείας, για κοινωνικούς λόγους, ια-
τρού αγνώστων στοιχείων, προσπάθη-
σε να την αναζωογονήσει και, παραλ-
λήλως, ειδοποίησε τους ιατρούς της ο-
μάδας καρδιοαναπνευστικής αναζωο-
γόνησης, που έσπευσαν στον θάλαμο.

Τι έδειξε το δεύτερο
χειρουργείο 
Η επακολουθήσασα χειρουργική ε-
πέμβαση κατέδειξε ότι η νοσηλευόμενη
είχε υποστεί μετεγχειρητικά απόφραξη
της αναπνευστικής οδού συνεπεία αι-
ματώματος χωροκατακτητικού χαρα-
κτήρα και αναπτύξεως οιδήματος στην
ανώτερη αναπνευστική οδό. Παρ’ όλον
τούτο, επετεύχθη μόνον η παροχέτευση
του αιματώματος δίχως να καταστεί δυ-
νατή η αποφυγή της επελθούσης τετρα-
πληγίας, που κατέστησε αυτή ανάπηρη
σε ποσοστό 80%.

Ο εισαγγελέας τονίζει στην πρότασή
του προς το δικαστικό συμβούλιο η ο-
ποία τελικά υιοθετήθηκε πως «οπωσδή-
ποτε, το επελθόν αποτέλεσμα ήταν αντιπα-
θές για τις κατηγορούμενες, πλην όμως
τούτο διόλου σημαίνει ότι εξ αυτού του λό-
γου αποκλείεται εξ αρχής η συνδρομή του
στοιχείου του δόλου».

Παράλληλα, προσθέτει, επίσης, πως
«οι κατηγορούμενες νοσηλεύτριες, εν προ-
κειμένω, πίστεψαν, και όχι απλώς ήλπι-
σαν, ότι δεν θα επέλθει το τελικώς επελ-
θόν αποτέλεσμα. Τούτο προκύπτει εκ του
γεγονότος ότι μία εξ αυτών είχε προβεί σε
έλεγχο της λειτουργίας ζωτικών οργάνων
της παθούσας, που διαπιστώθηκε φυσιο-
λογική. Αυτό προκάλεσε στην ίδια και τις
συγκατηγορουμένες της, σε συνδυασμό βε-
βαίως ότι η ασθενής ενοσηλεύετο σε νο-
σοκομείο όπου υπήρχε εφημερεύων ιατρός
αλλά και ιατροί άλλων ειδικοτήτων, οι ο-
ποίοι προσέτρεξαν όταν, καθυστερημένα,
έλαβαν γνώση του περιστατικού, ότι η κα-
τάσταση της ασθενούς τελεί υπό ιατρικό
έλεγχο».

Αθώωση νοσηλευτριών 
για πρόκληση 
αναπηρίας σε ασθενή 
Μία απίστευτα τραγική ιστορία αμέλειας νοσηλευτριών απα-
σχόλησε το Συμβούλιο Πλημμελειοδικών της Αθήνας! Το περι-
στατικό έλαβε χώρα τον Απρίλιο του 2008 σε ιδιωτικό νοσοκο-
μείο της Αθήνας και οδήγησε μία ασθενή στην αναπηρία με πο-
σοστό μάλιστα 80%. 
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ΕΛΛΗΝΙΚΟ: 

Το «φιλέτο» των…
στεναγμών! 

(€45 εκατ.), ενώ η τελευταία δό-
ση του τιμήματος (€220 εκατ.)
επρόκειτο να καταβληθεί εννέα
χρόνια μετά τη μεταβίβαση των
μετοχών τής Ελληνικόν Α.Ε.

Η υπογραφή του μνημονίου
και η έγκριση της συμφωνίας α-
πό τη Βουλή, που είναι επίσης
προαπαιτούμενο της συμφω-
νίας, στην ουσία ανοίγει τον
δρόμο για την έκδοση σειράς
νομοθετικών ρυθμίσεων από
πλευράς Δημοσίου που ξεκι-
νούν από το χωροταξικό σχέδιο
και φτάνουν μέχρι την αδειοδό-
τηση καζίνο εντός του ακινήτου
που περιλαμβάνει την έκταση
του πρώην αεροδρομίου και
την παραλιακή ζώνη του Αγίου
Κοσμά.

Οι λεπτομέρειες της συμφω-
νίας οριστικοποιήθηκαν σε σύ-
σκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου υ-
πό τον υπουργό Επικρατείας Α-

λέκο Φλαμπουράρη, με τη
συμμετοχή του προέδρου του
ΤΑΙΠΕΔ Στέργιου Πιτσιόρλα
και στελεχών της αναδόχου ε-
ταιρείας.

Το ελληνικό Δημόσιο πρέπει
μέχρι φέτος τον Νοέμβριο να
προχωρήσει και σε σειρά ενερ-
γειών μεταξύ των οποίων η εκ-
κένωση του χώρου από διάφο-
ρες υπηρεσίες και φορείς που
φιλοξενούνται σε αυτήν, όπως
βέβαια και από τους πρόσφυ-
γες-μετανάστες, αλλά και να
προχωρήσει στην προκήρυξη
διεθνούς διαγωνισμού για τη
χορήγηση άδειας καζίνο.

Οι αντιδράσεις
Βέβαια, η συμφωνία για το Ελ-
ληνικό προκάλεσε και αντιδρά-
σεις. Εξαιρουμένης της επίθε-
σης που εξαπέλυσε στην κυβέρ-
νηση η πρώην πρόεδρος της

Μετά από περιπέτειες
και κάτω από την πίεση
των δανειστών έπεσαν
οι υπογραφές για την α-
ποκρατικοποίηση του
παλαιού αεροδρομίου
του Ελληνικού. 

Της Ευαγγελίας Τζαβάρα

H
υπογραφή του
μνημονίου ανά-
μεσα στο ΤΑΙΠΕΔ
και τη Lamda
D e ve l o p m e n t

S.A. σηματοδοτεί όχι μόνο την
πλήρη αλλαγή της εικόνας ολό-
κληρης της ευρύτερης περιο-
χής, αλλά –σύμφωνα με μελέτη
του ΙΟΒΕ– θα ενισχύσει κατά
2% το ΑΕΠ της χώρας και θα
προσφέρει 70.000 νέες θέσεις
εργασίας.

Η επένδυση προβλέπει κατ’
αρχάς την ανάπτυξη οικιστικών
ζωνών, ξενοδοχείων, εμπορι-
κών κέντρων και καταστημά-
των, θεματικών πάρκων, μου-
σείων τέχνης και πολιτισμού, υ-
παίθριων πολιτιστικών χώρων,
κέντρων υγείας και ευεξίας, χώ-
ρων αθλητισμού και αναψυχής,
τη δημιουργία ενός σύγχρονου
επιχειρηματικού, εκπαιδευτι-
κού, ερευνητικού κόμβου, κα-
θώς και την πλήρη αναβάθμιση
της υπάρχουσας μαρίνας και
του παραλιακού μετώπου με ε-
λεύθερη πρόσβαση σε όλους.

Η επένδυση περιλαμβάνει
915 εκατ. ευρώ για την απόκτη-
ση του 100% του μετοχικού κε-
φαλαίου της ΕΛΛΗΝΙΚΟ Α.Ε.
και 1,20 δισ. ευρώ για την υλο-
ποίηση επενδύσεων σε υποδο-
μές κοινής ωφέλειας (κατεδαφί-

σεις και εργοταξιακές υποδομές,
πάρκα, δρόμους, παιδικές χα-
ρές, παράκτιο μέτωπο, συγκοι-
νωνίες, σύνδεση με δίκτυα
κ.λπ.), ήτοι συνολικά επένδυση
2,115 δισ. ευρώ ενώ, σύμφωνα
με τη σύμβαση αγοραπωλησίας
των μετοχών, ο επενδυτής θα α-
ποκτήσει την κυριότητα των
1.800.000 από τα συνολικά
6.200.000 τετραγωνικά μέτρα.

Το μνημόνιο που υπεγράφη
προβλέπει, μεταξύ άλλων, πως
οι δόσεις μέσω των οποίων θα
πληρώσει ο επενδυτής θα μετα-
κυλισθούν πιο μπροστά και θα
είναι μεγαλύτερου ύψους. Προ-
βλέπεται, επίσης, πως το κόστος
συντήρησης του μητροπολιτι-
κού πάρκου θα επιβαρύνει κατά
μεγαλύτερο ποσοστό το επενδυ-
τικό σχήμα. Μέχρι τον Νοέμ-
βριο, οπότε και αναμένεται η
μεταβίβαση των μετοχών τής
Ελληνικόν Α.Ε. στη Lamda
Develοpment και στους συνε-
ταίρους της θα καταβληθεί η
πρώτη δόση.

Αρχικά προβλεπόταν πως τό-
τε οι επενδυτές θα κατέθεταν εγ-
γυητική επιστολή αντίστοιχη με
το σύνολο του τιμήματος που
πρόσφεραν, ενώ θα πλήρωναν
την πρώτη δόση, ύψους
300.000.000 ευρώ. Δυόμισι
χρόνια αργότερα θα καλούνταν
να καταβάλουν τη δεύτερη δόση

Βουλής, Ζωή Κωνσταντοπού-
λου («Το ξεπούλημα του Ελληνι-
κού είναι κακούργημα», έγραψε
στο twitter), ο δήμαρχος Ελλη-
νικού-Αργυρούπολης, Γιάννης
Κωνσταντάτος, συγκάλεσε έ-
κτακτο δημοτικό συμβούλιο,
προκειμένου να συζητηθεί η
σύμβαση. Στόχος του δήμου εί-
ναι να ετοιμαστούν οι διεκδική-
σεις, οι οποίες θα σταλούν στον
πρωθυπουργό, αλλά και στους
πολιτικούς αρχηγούς. Την ίδια
ώρα οι δήμαρχοι Γλυφάδας και
Αλίμου, Γιώργος Παπανικο-
λάου και Ανδρέας Κονδύλης,
αντίστοιχα, εκφράζουν αντιρρή-
σεις και όπως τονίζουν «θα ε-
μποδίσουμε τη μεταβίβαση της έ-
κτασης με κάθε νόμιμο μέσο». Οι
δύο δήμαρχοι τονίζουν ότι, ενώ
έχουν ζητήσει επανειλημμένως
το περιεχόμενο των μελετών και
των σχεδίων για το τι πρόκειται
να γίνει στις εγκαταστάσεις τού
πρώην αεροδρομίου στο Ελλη-
νικό, δεν έχουν λάβει καμία α-
πάντηση. Κονδύλης και Πα-
πανικολάου δηλώνουν κατη-
γορηματικά ότι δεν θα δώσουν
λευκή επιταγή σε κανέναν και ό-
τι χρειάζεται σοβαρή και ειλικρι-
νής διαβούλευση για να πάρουν
οι δύο δήμοι τα ανταποδοτικά ο-
φέλη που τους αναλογούν.

«Πώς θα γίνουν όλα αυτά μέχρι
το τέλος Ιουνίου που θα κατατεθεί
η επίμαχη σύμβαση στη Βουλή;»
αναρωτιούνται. Επικαλούνται
επίσης τα ανοιχτά ζητήματα σε
σχέση με το τίμημα (915 εκατ.
ευρώ) ιδίως όσον αφορά στην
εκ των υστέρων προσθήκη του
καζίνο στη συμφωνία, ενώ ι-
σχυρίζονται ότι υπάρχει ζήτημα
νόθευσης του ελεύθερου αντα-
γωνισμού. Δεν δέχονται σε κα-
μία περίπτωση τη δημιουργία ι-
διωτικού φορέα που θα ανήκει
στον επενδυτή και θα εκμεταλ-
λεύεται τους κοινόχρηστους
χώρους (μητροπολιτικό πάρκο,
δρόμους, παραλίες) και ζητούν
να υπάρχει έλεγχος και από το
Δημόσιο και από την τοπική
Αυτοδιοίκηση. Καθιστούν σα-
φές ότι δεν είναι κατά της επέν-
δυσης, αλλά θέλουν να διασφα-
λίσουν οφέλη για το κοινωνικό
συμφέρον και την ανταποδοτι-
κότητα της επένδυσης στις το-
πικές κοινωνίες (θέσεις εργα-
σίας).

Από τους πρώτους που βγήκαν να στηρίξουν την υ-
πογραφή του μνημονίου για το Ελληνικό ήταν ο
πρόεδρος της Τράπεζας Πειραιώς, Μιχάλης Σάλλας. 

«Η Ελλάδα για να βγει από την οικονομική κρίση
χρειάζεται επενδύσεις, οι οποίες θα δημιουργήσουν
νέο πλούτο για τους εργαζομένους, τις εταιρείες και
την κοινωνία. Η μεγάλη επένδυση στο αεροδρόμιο
του Ελληνικού ύψους 8 δισ. ευρώ κινείται ακριβώς
προς αυτή την κατεύθυνση», αναφέρει ο πρόεδρος
του Ομίλου της Τράπεζας Πειραιώς.

Επίσης τονίζει στην ανακοίνωσή του: 

«Η υλοποίησή της θα αλλάξει συνολικά τις προο-
πτικές στην Αττική, στον τουρισμό, στην αγορά α-
κινήτων και στην προσέλκυση νέων επενδύσεων.
Βάζει την Αθήνα στις μεγάλες πρωτεύουσες του κό-
σμου. Είναι ένα βήμα σημαντικό στην προσπάθεια
για να περάσει η χώρα στην ανάκαμψη της οικονο-
μίας.

»Η Τράπεζα Πειραιώς, ως σύμβουλος του ΤΑΙ-
ΠΕΔ, θεωρεί ότι η συγκεκριμένη επένδυση είναι ο-
δηγός για τον δρόμο που πρέπει να ακολουθήσουμε
ως οικονομία».

M. ΣΑΛΛΑΣ: «Θα αλλάξει τις προοπτικές της Αττικής»
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view

Με τιμή εκκίνησης τα 48 εκατ. ευρώ και με σκοπό την εξό-
φληση των εργαζομένων βγαίνει στις 13 Ιουλίου στο σφυρί
το ξενοδοχείο Athens Ledra. Αυτό ανακοίνωσε στους εκπρο-
σώπους των εργαζομένων και στον ειδικό γραμματέα του Σώ-
ματος Επιθεώρησης Εργασίας (ΣΕΠΕ), Γιάννη Σούκο, ο δικη-
γόρος της ΑΣΤΥ Α.Ε., της ιδιοκτήτριας εταιρείας του ξενοδο-
χείου που πριν από λίγες ημέρες κατέβασε ρολά και άφησε
χωρίς δουλειά 150 εργαζόμενους.

Σημειώνεται ότι οι οφειλές προς τους εργαζόμενους ανέρ-
χονται στα 5 εκατ. ευρώ, ενώ προς τις τράπεζες αγγίζουν τα 35
εκατ. ευρώ.

Ν.ΤΣ.

Στο σφυρί με τιμή εκκίνησης τα 48 εκατ. ευρώ 
το Athens Ledra

WIND HELLAS
Με 3 διακρίσεις 
στα EVENT 
AWARDS 2016
Mε 3 βραβεία, 1 χρυσό και 2
ασημένια, ξεχώρισε η WIND στην
τελετή απονομής των Event
Awards που διοργάνωσε την
Πέμπτη 2 Ιουνίου 2016 για
πρώτη φορά στην Ελλάδα η
Boussias Communications και το
περιοδικό Marketing Week.
Συγκεκριμένα, σε συνεργασία με
τις εταιρίες BTL επικοινωνίας,
WEST, Sales Promotion Center
και Spicy Communication, η
εταιρία διακρίθηκε στις εξής
κατηγορίες:

BEST CORPORATE EVENTS
Ένα χρυσό και ένα ασημένιο στην
κατηγορία «Εταιρικό συνέδριο
Best Corporate Awards» για 2
εταιρικά συνέδρια που
υλοποιήθηκαν με επιτυχία για την
επίτευξη των στόχων της
εταιρείας. Η δημιουργική
σύλληψη και ερμηνεία της
μάρκας μετέτρεψαν μια εταιρική
δραστηριότητα σε εκδήλωση
υψηλών προδιαγραφών την
οποία απόλαυσαν όλοι
εργαζόμενοι στην εμπορική
διεύθυνση της εταιρείας.

BEST BRAND / PRODUCT
EVENTS
Ασημένιο βραβείο για την
κατηγορία Brand Event που
υλοποιήθηκε για τη χορηγία των
αγώνων δρόμου Run Greece σε 7
πόλεις σε όλη την Ελλάδα. Η
ανάπτυξη σχέσεων με την Τοπική
Αυτοδιοίκηση, τους φορείς
κοινωνικής αλληλεγγύης, τα
τοπικά ΜΜΕ, η ενεργοποίηση των
καταστημάτων WIND με
αποκλειστικές προσφορές, η
σήμανση και προώθηση της
μάρκας σε όλες τις πόλεις του
έτρεξε το Run Greece, ήταν
ενέργειες που ξεχώρισαν σε μια
κατηγορία με αυστηρά κριτήρια. 
Ν.ΤΣ.

Η
προ των πυλών διαδικασία
υποχρεωτικού ανοίγματος
της λιανικής αγοράς ηλεκτρι-
κής ενέργειας, που ενεργο-
ποιείται με τον πρόσφατο

νόμο 4389/2016 με τα ΝΟΜΕ, αλλά και η
υπέρτατη ανάγκη να τερματιστεί η ασυδο-
σία στην εν λόγω αγορά ήταν από τα βασι-
κά σημεία της συνέντευξης Τύπου που έ-
δωσε το πρωί της Τετάρτης (8/6) ο  πρόε-
δρος και διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΗ,
Μανώλης Παναγιωτάκης.

O κ. Παναγιωτάκης είπε συγκεκριμέ-
να για το άνοιγμα της αγοράς ότι η ΔΕΗ θα
αναλάβει στο αμέσως προσεχές διάστη-
μα και νέες πρωτοβουλίες και δράσεις, ώ-
στε το άνοιγμα της αγοράς να γίνει με τον
πιο ομαλό τρόπο, προκειμένου να ωφελη-
θούν, κατά το δυνατόν,  πρωτίστως οι καταναλωτές.

«Ο ηλεκτρισμός απαιτεί υπεύθυνες και σοβαρές επιχειρηματικές πρω-
τοβουλίες, και σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να γίνει αντικείμενο κερ-
δοσκοπίας», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Παναγιωτάκης. Εν συνεχεία,
ο επικεφαλής της δημόσιας επιχείρησης ηλεκτρισμού σκιαγράφησε

τα τρία επείγοντος χαρακτήρα ζητήματα για
τη ΔΕΗ και την αγορά ηλεκτρισμού τα οποία
είναι: 

α] Η άμεση κατάργηση του ειδικού τέ-
λους λιγνίτη και η τροποποίηση του κώδικα
ώστε να μην υπολογίζεται στις ημερήσιες
προσφορές το κόστος των πιστοποιητικών
CO2.  

β] Η εντατικοποίηση των προσπαθειών
σε πολιτικό επίπεδο για χορήγηση δωρεάν
πιστοποιητικών CO2  και στη χώρα μας. 

γ] Η άμεση θέσπιση εκ μέρους της ΡΑΕ
του μόνιμου μηχανισμού αποζημίωσης δια-
θεσιμότητας ισχύος ή ευελιξίας, με επιστη-
μονική τεκμηρίωση και όρους αγοράς. Ο κ.
Παναγιωτάκης εξήγησε ότι ο σημερινός
προσωρινός μηχανισμός, που επιβλήθηκε
από τους θεσμούς ως προαπαιτούμενο, ε-

κτός του ότι στερείται  από κάθε λογική και επιστημονική τεκμη-
ρίωση, οδηγεί ούτε λίγο ούτε πολύ στη μεταβίβαση 80 εκατ. ευρώ α-
πό τη ΔΕΗ στους ιδιώτες παραγωγούς, «εξανεμίζοντας έτσι και  τα ό-
ποια οφέλη της επιχείρησης από την κατάργηση του ειδικού φόρου στο α-
έριο».  N.TΣ.

ΤΙ ΕΙΠΕ Ο Μ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗΣ ΣΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ ΔΕΗ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

Τέρμα στην ασυδοσία
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Ημερίδα για 
τη διαχείριση 
των
αποθεματικών
των ταμείων
H «Διαχείριση Αποθεματικών Α-
σφαλιστικών Ταμείων» αποτέλεσε
το αντικείμενο ημερίδας που διορ-
γάνωσε την Πέμπτη (9/6) η Πειραι-
ώς Asset Management ΑΕΔΑΚ με
τη συμμετοχή άνω των 200 εξειδι-
κευμένων στελεχών του χώρου.
Στόχος της ημερίδας ήταν να βρε-
θούν μαζί, για πρώτη φορά, όλα τα
ενδιαφερόμενα μέρη (εποπτικές αρ-
χές, ασφαλιστικά ταμεία, σύμβου-
λοι, αναλογιστές, διαχειριστές), σε
μια συζήτηση που αφορά στις νέες
τάσεις και προκλήσεις της διαχείρι-
σης του ενεργητικού των Ασφαλι-
στικών Ταμείων.
Στη διάρκεια της ημερίδας αναπτύ-
χθηκαν και συζητήθηκαν οι νέες
διεθνείς πρακτικές, οι θεσμικές αλ-
λαγές, ο αυξημένος ρόλος της λει-
τουργίας διαχείρισης κινδύνων, ό-
πως και η ανάγκη για την παρακο-
λούθηση της σχέσης κινδύνου-από-
δοσης σε συνεχή βάση.
Από τους διακεκριμένους ομιλητές
και τις συζητήσεις στρογγυλής τρα-
πέζης, αναδείχθηκε η πολυπλοκό-
τητα του σημερινού, σύνθετου περι-
βάλλοντος και αναλύθηκαν έννοιες,
όπως «κεφαλαιοποιητικό» και «ανα-
διανεμητικό» σύστημα, προγράμμα-
τα καθορισμένων παροχών και κα-
θορισμένων εισφορών, αναλογιστι-
κή πρακτική, σχέση επενδύσεων με
υποχρεώσεις, καταπιστευματική
διαχείριση, αυτοδιαχείριση και δια-
κριτική διαχείριση.
Παράλληλα, έγινε εκτενής αναφορά
στον θεσμό των Ταμείων Επαγγελ-
ματικής Ασφάλισης, στα συστήματα
αυτού, στη διεθνή εμπειρία και πρα-
κτική, καθώς και στις προοπτικές
του στην Ελλάδα.    Ν.ΤΣ.

Πρόκειται για το πρώτο παιχνίδι του ΣΚΡΑΤΣ,
που επανακυκλοφορεί μετά από δύο χρόνια και
δίνει τη δυνατότητα στους παίκτες με 1 ευρώ να
κερδίσουν μέχρι και 10.000 ευρώ. Ήδη, στις
πρώτες πέντε ημέρες της κυκλοφορίας, του έδω-
σε 260.000 ευρώ σε κέρδη, με έναν υπερτυχερό
από τις Σέρρες να κερδίζει το μέγιστο ποσό.
Το ΣΚΡΑΤΣ συμπλήρωσε δύο χρόνια κυκλοφο-

ρίας και έχει μοιράσει συνολικά 410 εκατομμύρια
ευρώ. Καθημερινά, περισσότερα από 90.000
ΣΚΡΑΤΣ αναδεικνύουν νικητές και η πλούσια γκά-
μα των 23 παιχνιδιών του προσφέρει κέρδη μέ-
χρι και 500.000 ευρώ στη στιγμή.
Το ΣΚΡΑΤΣ διατίθεται από πρακτορεία ΟΠΑΠ, λα-
χειοπώλες, επιλεγμένα σούπερ μάρκετ, καταστή-
ματα ΕΛΤΑ και περίπτερα.  ΜΙΧ.ΚΑ. 

Μεγάλες προσωπικότητες στο 1ο Αθλητικό Συνέδριο
του ΙΕΚ ΞΥΝΗ Πειραιά

€410 εκατομμύρια στα 2 χρόνια
κυκλοφορίας μοίρασε τo ΣΚΡΑΤΣ 

Σ
πουδαίοι Έλληνες αθλητές  με λα-
μπρές επιτυχίες, Έλληνες Ολυμπιονί-
κες, μεγάλοι αθλητικοί παράγοντες

και εκπρόσωποι αθλητικών φορέων και ι-
στορικών σωματείων, αλλά και τέως βου-
λευτές και εκπρόσωποι των σωμάτων α-
σφαλείας και των ΜΜΕ, όπως και σπουδα-
στές του Εκπαιδευτικού Ομίλου ΞΥΝΗ, έ-
δωσαν το «παρών» στο 1ο Αθλητικό Συνέ-
δριο που διοργάνωσε ο Τομέας Πολιτισμού-
Αθλητισμού του ΙΕΚ ΞΥΝΗ Πειραιά, υπό
την αιγίδα του Δήμου Πειραιά και την υπο-
στήριξη του Συλλόγου Ελλήνων Ολυμπιο-
νικών (ΣΕΟ). 

Το συνέδριο πραγματοποιήθηκε στο Ε-
μπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο
Πειραιά, με στόχο την ανάδειξη και ενίσχυ-
ση του δίπολου «Αθλητισμός - Εκπαίδευ-
ση», στο πλαίσιο του XINIS EDUCATION
FESTIVAL 2016, του μεγαλύτερου εκπαι-
δευτικού φεστιβάλ σε Ελλάδα και Ευρώπη,
που σημειώνει φέτος, για 8η συνεχή χρο-
νιά, πρωτοφανή επιτυχία με ρεκόρ συμμε-
τεχόντων. 

Στο συνέδριο απηύθυναν χαιρετισμό ο
αντιπεριφερειάρχης Πειραιά Γεώργιος Γα-
βρίλης, ο δήμαρχος Πειραιά Γιάννης Μώ-
ραλης, ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιο-
μηχανικού Επιμελητηρίου Βασίλης Κορ-
κίδης, ο πρόεδρος της Κολυμβητικής Ομο-
σπονδίας Δημήτρης Διαθεσόπουλος, ο
γενικός γραμματέας του Πανελλήνιου Συν-
δέσμου Αμειβομένων Ποδοσφαιριστών
Σταμάτης Συρίγος, ο δημοσιογράφος Κώ-
στας Χαρδαβέλλας, η πρόεδρος του Συλ-
λόγου Ελλήνων Ολυμπιονικών Βούλα Κο-
ζομπόλη, ο χρυσός
Ολυμπιονίκης και κα-
θηγητής Προπονητι-
κής ΙΕΚ ΞΥΝΗ Πει-
ραιά Δημοσθένης
Ταμπάκος, και φυσι-
κά ο πρόεδρος του Εκ-
παιδευτικού Ομίλου
ΞΥΝΗ Σοφοκλής
Ξυνής.

Στο συνέδριο τοπο-
θετήθηκαν οι εξής ο-
μιλητές: Αντώνης

Γλύκας (γενικός γραμματέας Παλαιμάχων
Ολυμπιακού και διευθυντής Αθλητικού Το-
μέα Εκπαιδευτικού Ομίλου ΞΥΝΗ), Στέ-
λιος Μηγιάκης (χρυσός Ολυμπιονίκης),
Γιάννης Κούρος (υπερμαραθωνοδρόμος),
Σταυρούλα Αντωνάκου (Ολυμπιονίκης -
Παγκόσμια πρωταθλήτρια Υδατοσφαίρισης
- πρόεδρος ΟΠΑΝ Πειραιά), Αργύρης Κα-
μπούρης (διεθνής βετεράνος καλαθοσφαι-
ριστής), Κώστας Πολυχρονίου (διεθνής
βετεράνος ποδοσφαιριστής και προπονη-
τής Εθνικής Ομάδας), Πέτρος Μίχος (διε-
θνής βετεράνος ποδοσφαιριστής και προ-
πονητής), Βασίλης Μηνούδης (διευθυ-
ντής ΠΣΑΠ), Χρήστος Καρβουνίδης (φυ-
σικοθεραπευτής Εθνικής Ομάδας Ποδο-
σφαίρου). 

Το «παρών» έδωσαν, εξάλλου, οι κ.κ.:
Γαβρήλος Παπαδόπουλος (γ.γ. ΕΠΣΑ),
Κώστας Χολέβας (αντιπρόεδρος ΕΠΣΠ),
Γιάννης Σπάθας (γ.γ. ΕΠΣΠ), Ιωάννα
Μωρέ (μέλος Δ.Σ. ΕΠΣΠ), Κώστας Μπαρ-

μπής (πρόεδρος ΠΕΦΟ), Γιάννης Πολυ-
κανδριώτης (γ.γ. ΟΣΦΠ), καθώς και οι
διεθνείς βετεράνοι ποδοσφαιριστές Γκαϊ-
τατζής, Καραβίτης, Ξανθόπουλος, Καλ-
τσάς, Αντωνίου, Παπαδόπουλος, Πα-
τσιαβούρας, Τζανετουλάκος, Κτενάς και
Κοττάκης, ο Σύλλογος Προπονητών Πει-
ραιά με εκπρόσωπο τον κ. Καλύκα και η
διοίκηση της ομάδας handball των ΙΕΚ ΞΥ-
ΝΗ.  

Παρόντες ήταν επίσης οι: Β. Λάσκος (δι-
οικητής Τροχαίας Πειραιά), Δ. Κουτσού-
κος (διευθυντής Πυροσβεστικής), Κ. Λεο-
ντάρας (κεντρικός λιμενάρχης Πειραιά), Α.
Γιαννούλης (αστυνομικός διευθυντής Πει-
ραιά).  Κοινός τόπος όλων των ομιλητών
ήταν η εξέχουσα σημασία που έχει η εκπαί-
δευση για τον αθλητή. Συγκεκριμένα, ανα-
φερόμενος σε αυτό το θέμα, ο κ. Μώραλης
(δήμαρχος Πειραιά, ο οποίος έχει διατελέ-
σει διευθυντής της ΠΑΕ Ολυμπιακός, αλλά
και πρόεδρος της Super League) τόνισε ότι

είναι σημαντικό για
τον αθλητή να εκ-
παιδευτεί ώστε, ό-
ταν ολοκληρώσει
την καριέρα του
στον Αθλητισμό, να
μπορεί να είναι
χρήσιμος στον εαυ-
τό του, την οικογέ-
νειά του και την
κοινωνία, καθ’ όλη
τη διάρκεια της ζω-
ής του.      Ν.ΤΣ.
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Ειδικά σχεδιασμένες λύ-
σεις COSMOTE για την
παροχή υπηρεσιών τηλε-
φωνίας και πρόσβασης
στο internet θα προσφέ-
ρονται στα 20 ξενοδο-
χεία του Ομίλου MITSIS,
έπειτα από στρατηγική
συνεργασία που υπο-
γράφηκε προ ημερών
και αναμένεται να επε-
κταθεί και στον τομέα
των λύσεων ICT. 

Επιμέλεια: 
Νίκος Τσαγκάτακης

Γ
ε ένα ακροατήριο ια
τις ανάγκες αξιόπι-
στης και γρήγορης
πρόσβασης στο
Ιnternet στους χώ-

ρους των ξενοδοχείων, παρέχε-
ται και η εξειδικευμένη υπηρε-
σία COSMOTE Dedicated
Internet Access (DIA) for
Hotels. Η υπηρεσία προσφέρει
σύνδεση στο διαδίκτυο σε υψη-
λές ταχύτητες, απόλυτη ασφά-
λεια και μια σειρά από πλεονε-
κτήματα όπως ευελιξία, πανελ-
λαδική κάλυψη και πλήρη υπο-
στήριξη, 24 ώρες το 24ωρο επί
7 ημέρες την εβδομάδα. Απα-
ντώντας στις συγκεκριμένες α-
νάγκες του ξενοδοχειακού κλά-
δου, το COSMOTE Dedicated
Internet Access καλύπτει, μετα-
ξύ άλλων, τις ανάγκες εποχικής
λειτουργίας των ξενοδοχείων.

Η ανάπτυξη σύγχρονων υ-
πηρεσιών υψηλής τεχνολογίας
αποτελεί στρατηγική για τον Ό-
μιλο ΟΤΕ, ο οποίος και στον ξε-
νοδοχειακό τομέα προσφέρει ε-
ξειδικευμένες ψηφιακές υπηρε-
σίες προστιθέμενης αξίας, ό-
πως πακέτα ψυχαγωγίας ΟΤΕ
TV, σχεδίαση και υλοποίηση ε-
πίγειων και ασυρματικών δι-

κτυακών υποδομών και τηλε-
φωνικών κέντρων, «πράσινες»
λύσεις διαχείρισης ενέργειας,
παρακολούθηση ξενοδοχεια-
κών παγίων, έξυπνα apps για
smartphones ή tablets για την
καλύτερη εμπειρία του επισκέ-
πτη, cloud servers & εφαρμο-
γές.

Για τους μη γνωρίζοντες να
πούμε ότι ο Όμιλος MITSIS εί-
ναι πρωτοπόρος στον ξενοδο-
χειακό τουρισμό, διαθέτοντας
μια από τις μεγαλύτερες αλυσί-
δες ξενοδοχείων στην Ελλάδα
και προσφέροντας υπηρεσίες
φιλοξενίας υψηλού επιπέδου
σε περισσότερους από 500.000
εγχώριους και ξένους επισκέ-
πτες το χρόνο στα 20 ξενοδο-
χειακά συγκροτήματα που δια-
θέτει σε όλη την Ελλάδα (Ρό-
δος, Κως, Κρήτη, Κέρκυρα, Ιω-
άννινα, Καμένα Βούρλα και Α-
θήνα). 

Εγγύηση…
«Η συνεργασία με έναν τόσο μεγά-
λο και αξιόπιστο οργανισμό απο-
τελεί εγγύηση για εμάς που κινού-
μαστε στον νευραλγικό χώρο του

τουρισμού και μας δίνει τη βεβαιό-
τητα ότι θα φέρουμε εις πέρας τους
επιχειρησιακούς μας στόχους με
τον καλύτερο δυνατό τρόπο», δή-
λωσε μετά την οριστικοποίηση

της συμφωνίας ο αντιπρόεδρος
του Ομίλου MITSIS, Σταύρος
Μήτσης. 

Από την πλευρά του ο
executive director Εταιρικών &
Επιχειρησιακών Πελατών του
Ομίλου ΟΤΕ, Γρηγόρης Χρι-
στόπουλος, δήλωσε: «Οι εξει-
δικευμένες υπηρεσίες COSMOTE,
που ενισχύουν την εύρυθμη και α-
ποτελεσματική λειτουργία των ξε-
νοδοχείων, βελτιώνουν την εμπει-
ρία των πελατών τους και συμβάλ-
λουν στη μείωση των λειτουργικών
δαπανών τους. Η εμπειρία και η τε-
χνογνωσία μας εξασφαλίζουν υπη-
ρεσίες επικοινωνίας υψηλού επι-
πέδου για τους εργαζόμενους και
τους επισκέπτες των ξενοδοχείων
του Ομίλου MITSIS, ενός από τους
μεγαλύτερους ξενοδοχειακούς ομί-
λους της χώρας. Με τις τεχνολογι-
κά προηγμένες και αξιόπιστες λύ-
σεις που προσφέρουμε, στηρίζου-
με τις σύγχρονες επιχειρήσεις».
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Το κοινωνικό του πρόσωπο δεί-
χνει ο ΟΤΕ, αφού στέκεται στο
πλευρό 16 κοινωφελών οργανι-
σμών από όλη την Ελλάδα που
φροντίζουν παιδιά, ενισχύοντάς
τους με ποσό που ξεπερνά τις
€550.000 για το 2016. Με την ε-
νίσχυση του Ομίλου ΟΤΕ, οι κοι-
νωφελείς οργανισμοί καλύπτουν
έξοδα λειτουργίας και προσωπι-
κού, καθώς και άλλες δαπάνες όπως αγορά νοσοκομειακού εξο-
πλισμού, κτιριακές υποδομές, επιπλέον εκπαιδευτικά και ψυχα-
γωγικά προγράμματα για παιδιά, προγράμματα ενημέρωσης και
ευαισθητοποίησης του κοινού. Οι κοινωφελείς οργανισμοί που
λαμβάνουν ενίσχυση από τον Όμιλο ΟΤΕ το 2016 είναι: Ένωση
«Μαζί για το Παιδί» (9 Φιλανθρωπικά Σωματεία), «MDA ΕΛΛΑΣ»
- Σωματείο Φροντίδας Ατόμων με Νευρομυϊκές Παθήσεις, «Το
Χαμόγελο του Παιδιού», «Ανοιχτή Αγκαλιά» - Φίλοι Κοινωνικής
Παιδιατρικής, «Εταιρεία Προστασίας Σπαστικών - Πόρτα Ανοι-
χτή», «ΕΛ.Ε.Π.Α.Π» - Ελληνική Εταιρία Προστασίας & Αποκατα-

στάσεως Αναπήρων Προσώπων,
«Φλόγα» - Σύλλογος Γονιών Παι-
διών με Νεοπλασματική Ασθέ-
νεια, «ΣΚΕΠ» - Σύνδεσμος Κοι-
νωνικής Ευθύνης για Παιδιά και
Νέους, Πανελλήνιος Σύλλογος
Γονέων, Κηδεμόνων και Φίλων
Ατόμων με Προβλήματα Όρασης
και Πρόσθετες Αναπηρίες «ΑΜΥ-
ΜΩΝΗ», Σύλλογος Γονέων και

Κηδεμόνων Παιδιών με Νεοπλασματικές Παθήσεις «Πίστη», Γ΄
Παιδιατρική Κλινική της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καπο-
διστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Κέντρο Αγάπης Ελευσίνας,
Ορφανοτροφείο Θηλέων «Η ΜΕΛΙΣΣΑ», Αντωνοπούλειο Ίδρυμα,
Παράρτημα Προστασίας Παιδιού Δράμας, Παγκρήτιος Σύλλο-
γος Γονέων και Φίλων Παιδιών με Νεοπλασία «Η Ηλιαχτίδα». 

Θυμίζεται ότι μόνο το 2015 ο Όμιλος ΟΤΕ διέθεσε περισσό-
τερα από 3 εκατ. ευρώ σε δράσεις και προγράμματα εταιρικής
υπευθυνότητας από τα οποία ωφελήθηκαν περισσότεροι από
1.000.000 άνθρωποι.

Τεχνολογίες αιχμής από την
COSMOTE σε 20 ξενοδοχεία

ΤΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΟ ΔΕΙΧΝΕΙ ΓΙΑ ΜΙΑ ΑΚΟΜΗ ΦΟΡΑ Ο ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 

Ο ΟΤΕ ενισχύει με 550.000 ευρώ 16 κοινωφελείς οργανισμούς 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΠΑΚΕΤΟ ΤΗΛΕΦΩΝΙΑΣ ΚΑΙ INTERNET ΣΧΕΔΙΑΣΜΕΝΟ
ΞΕΧΩΡΙΣΤΑ ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ MITSIS
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Α
ς ξεκινήσουμε από τη
σημερινή διοίκηση.
Με προέδρους στην
αρχή τον Γιώργο
Σαρρή και στη συνέ-

χεια τον ανεκδιήγητο και «αντι-
τουριστικό» Γιώργο Γκιρτζίκη,
και έχοντας την απόλυτη ευθύ-
νη στους ευαίσθητους τομείς της
διαιτησίας και της Δικαιοσύνης
–μέχρι πρότινος που, επιτέλους,
ο Σταύρος Κοντονής πέτυχε την
τοποθέτηση τακτικών δικα-
στών– έφτασε στον πάτο του
βαρελιού.

Τι να πρωτοθυμηθούμε; Τον θε-
σμό του Κυπέλλου που γελοιοποιή-
θηκε πλήρως, τις… κυβιστήσεις του
Γκιρτζίκη στο θέμα των εποπτών,
τις δεσμεύσεις από τις τράπεζες του
λογαριασμού της ΕΠΟ, τις αλλο-
πρόσαλλες διαιτησίες στα επαγγελ-
ματικά και ερασιτεχνικά πρωταθλή-
ματα που έδιναν τροφή για γέλιο
στις εκπομπές του Κυριάκου Θω-
μαΐδη κάθε Δευτέρα…

Βεβαίως, έχουν ευθύνη και τα
μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου.
Κυρίως διότι εμπιστεύθηκαν τους
δύο προέδρους και συμφώνησαν με
τις εισηγήσεις τους. Έτσι βλέπουμε
τα 3/4 του Δ.Σ. να βαρύνονται με

σοβαρότατες κατηγορίες για την πε-
ρίφημη κάρτα υγείας, όταν οι περισ-
σότεροι εξ αυτών ούτε καν θυμού-
νται πότε και πώς ελήφθη η σχετική
απόφαση.

Ας πάμε όμως στην επόμενη μέ-
ρα, που τη διοίκηση διεκδικούν δύο
παρατάξεις. Η πρώτη που στηρίζε-
ται στα μέλη τής νυν διοίκησης και
έχει συμπαραστάτη τον Ολυμπιακό,
και η δεύτερη της αντιπολίτευσης με
κύριους εκφραστές τις ΠΑΕ ΑΕΚ,
ΠΑΟ, ΠΑΟΚ.

Καμία έρευνα σχετικά με την κα-
τανομή των ψήφων σήμερα δεν εί-
ναι δυνατόν να απεικονίσει την κα-

τάσταση και να μετρήσει τις εκατέ-
ρωθεν δυνάμεις.

Στη συγκέντρωση της αντιπολί-
τευσης της Θεσσαλονίκης προ 15 η-
μερών, υπήρξαν ενώσεις που πα-
ρευρέθηκαν αλλά… γλυκοκοίταζαν
την άλλη πλευρά, και ενώσεις που
δεν παρευρέθηκαν αλλά είναι με
την αντιπολίτευση. Γιατί δεν προ-
σήλθαν; Απλά, διότι θα ήθελαν να…
εξαφανιστούν όλοι οι διαιτητές της
ένωσής τους από τις εθνικές κατη-
γορίες, ούτε να μείνουν με το χέρι
απλωμένο στα λίγα ευρουλάκια που
δίνει πάντοτε η διοίκηση προ των
εκλογών…

Κατά συνέπεια –υπό τις συνθή-
κες αυτές– ούτε το Μαντείο των
Δελφών δεν θα μπορούσε να δημο-
σιοποιήσει προγνωστικά για τις
πραγματικές δυνάμεις των δύο πα-
ρατάξεων.

Εκείνο όμως που μπορεί κάποιος
να πει μετά λόγου γνώσεως είναι
για τα οικονομικά αλισβερίσια των
ενώσεων με τους αρχηγούς των πα-
ρατάξεων, ώστε η ψήφος τους να
πιάσει τόπο…

Κυριολεκτικά χάνει η μάνα το
παιδί και το παιδί τη μάνα…

Η κάθε ένωση που δεν παίρνει
ευρώ από την ΕΠΟ, κοιτάζει να βελ-
τιώσει τα οικονομικά της με χορη-
γίες κάθε μορφής, πάνω και κάτω
απ’ το τραπέζι. Εκεί μπαίνουν στη
μέση οι νταραβεραντζήδες ενδιάμε-
σοι. Διαβεβαιώνοντας την ένωση ό-
τι έχουν επαφή με τα «μεγάλα κε-
φάλια» των παρατάξεων, ζητούν και
παίρνουν πακέτα ολόκληρα, μέρος
των οποίων καταλήγουν στη δική
τους τσέπη. Μάλιστα, επειδή ο α-
ριθμός των ψήφων αυξήθηκε από
57 σε 188, γνωστός παράγοντας α-
ναφώνησε: «Δηλαδή, τώρα θα τρι-
πλασιάσουμε τα… δώρα;»

Όσον αφορά τις
παρατάξεις, παρά την
οικονομική κρίση που
μαστίζει την Ελλάδα,
τα αρχηγικά μέλη της
δεν έχουν πρόβλημα
να βάλουν το χέρι
στην τσέπη. Γι’ αυτό
και ταιριάζει απόλυτα
ο στίχος του Ζαζό-
πουλου με μια μικρή
παράφραση. Δηλαδή,
αντί να λέει «στην υ-
γειά της επόμενης που
δεν ψάχνει για θύμα-
τα», μπορεί κάλλιστα

να παραφρασθεί και να γίνει: «Στην
υγειά της επόμενης που τα βρήκε τα
θύματα»…

Τώρα όμως, όσον αφορά το κέρ-
δος της παράταξης που θα κερδίσει
τις εκλογές, αλλά με μικρή διαφο-
ρά, όπως εκτιμούν οι σύγχρονοι
«Κάλχες». Αν είναι η σημερινή πα-
ράταξη, έχει πολύ λίγα ψωμιά. Από
την πρώτη μέρα που θα αναλάβει,
θα αναμασώνται τα περί Κοριόπο-
λις «1» και «2», η εγκληματική ορ-
γάνωση, η κάρτα υγείας και οι σεξι-
στικές συνομιλίες του Ζωγράφου
με τον Κυριάκο –ένας είναι ο Κυ-
ριάκος– να δίνει ρεσιτάλ κάθε Δευ-
τέρα βράδυ.

Αν πάλι νικήσει η αντιπολίτευση,
η χαμένη πλευρά θα ψάχνει να βρει
πώς πήρε ο Μελισσανίδης τον Ο-
ΠΑΠ, αν πριν από 30 χρόνια είχε
σχέση με τη βλάβη μιας υδροφόρας
σε παιχνίδι του Ιωνικού, πού βρίσκει
τόσα λεφτά ο Σαββίδης, πώς πήρε
ο κανάλι ο Αλαφούζος και πάει λέ-
γοντας.

Με λίγα λόγια, βρέξει-χιονίσει, το
τοπίο του ποδοσφαίρου θα είναι πά-
ντα θολό, με εξαφανισμένους τους
χορηγούς, με μειωμένα κάτω του ή-
μισυ τα εισιτήρια διαρκείας, τα ε-
μπορικά και τηλεοπτικά δικαιώματα
και κυρίως με τον φίλαθλο να γυρί-
ζει οριστικά την πλάτη στον βασιλιά
των σπορ.

Μοναδική λύση είναι να καταλά-
βουν οι αρχηγοί των παρατάξεων,
που βάζουν και το χέρι στην τσέπη,
ότι δεν γίνεται πλέον να πυροβο-
λούν οι ίδιοι τα πόδια τους και συγ-
χρόνως να έχουν απαιτήσεις.

Όσο πιο γρήγορα το καταλάβουν
και καταφύγουν σε λύσεις που θα
σώσουν το ποδόσφαιρο και όχι μό-
νο την ομάδα τους, τόσο το καλύτε-
ρο γι’ αυτούς… Η «Α»

ΠΑΡΤΥ ΚΑΝΟΥΝ ΟΙ ΜΕΣΑΖΟΝΤΕΣ ΕΝ ΟΨΕΙ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΤΗΣ ΕΠΟ ΤΟΝ ΟΚΤΩΒΡΙΟ.
ΤΑ «ΚΟΡΟΙΔΑ» –ΟΙ ΑΡΧΗΓΟΙ ΤΩΝ ΠΑΡΑΤΑΞΕΩΝ– ΤΑ «ΣΠΡΩΧΝΟΥΝ», ΤΑ «ΠΑΚΕΤΑ»

ΜΕΓΑΛΩΝΟΥΝ –ΛΟΓΩ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ– ΚΑΙ ΤΟ ΔΙΑΛΥΜΕΝΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ ΠΝΕΕΙ ΤΑ ΛΟΙΣΘΙΑ



«Στην υγειά της αχάριστης, που δεν είχε αισθήματα, / Στην υγειά της ε-
πόμενης, που δεν ψάχνει για θύματα…» λέει ο στίχος του λαϊκού βάρ-
δου Αλέκου Ζαζόπουλου, στίχος όμως που ταιριάζει «γάντι» στις δι-
οικήσεις της ΕΠΟ, της σημερινής και βεβαίως της επόμενης που προ-
κύψει από τις εκλογές του Οκτωβρίου.

ΕΚΛΟΓΕΣ ΕΠΟ

Στην υγειά της επόμενης
(διοίκησης)
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Ρεπορτάζ: Διονύσης Γκουτζουρής

Τ
ο λάθος που έκαναν στη
Νέα Σμύρνη φαίνεται πως
θα κοστίσει στην ομάδα
του Πανιωνίου τη συμμε-
τοχή στο Europa League.

Οι «κυανέρυθροι» ετοιμάζουν ταξίδι
στην Ελβετία στις 16 του μήνα για
να υπερασπιστούν τους εαυτούς
τους και μαζεύουν ήδη τα στοιχεία
που απαιτούνται για να πάρουν πί-
σω το ευρωπαϊκό εισιτήριο.

Δύο είναι οι λόγοι που η συμβουλευ-
τική αμερικανική εταιρεία Deloitte, με
την οποία συνεργάζεται η UEFA, εισηγή-
θηκε στην Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Πο-
δοσφαίρου τον αποκλεισμό του Πανιω-
νίου. 

1. Οι παίκτες πληρώθηκαν
μέσω δικηγόρων
Η ΠΑΕ Πανιώνιος πληρώνει τις αμαρ-
τίες προηγούμενων διοικήσεων και είναι

άξια συγχαρητηρίων που κατάφερε να
βάλει σε μία σειρά τα χρέη προς διάφο-
ρους παίκτες που φόρεσαν τη φανέλα
τα προηγούμενα χρόνια. Ωστόσο, η ελ-
ληνική ομάδα δεν κατάφερε να αποπλη-
ρώσει τους ποδοσφαιριστές, παρά μόνο
να έλθει σε συμφωνίες με τους δικηγό-
ρους που εκπροσωπούν τους παίκτες και
που κινούν τις διαδικασίες προσφυγής.
Η Deloitte ενημέρωσε την UEFA για τον
τρόπο με τον οποίο έχουν διευθετηθεί
τα χρέη, ενημερώνοντας πως νομικά ο
Πανιώνιος μπορεί να έχει καλυφθεί, αλ-
λά φορολογικά δεν έχει απεμπλακεί με
τους ποδοσφαιριστές (γι’ αυτό και μπαί-
νει σε επιτήρηση). Στην πραγματικότητα,
η αποπληρωμή των χρεών δεν έχει ολο-
κληρωθεί. Επίσης, υπάρχει και ένα μπέρ-
δεμα μεταξύ της Σοσό και της ελληνι-
κής ΠΑΕ, καθώς η γαλλική ομάδα δεν
δέχεται ότι έχει αποπληρωθεί εξ ολο-
κλήρου το ποσό των 61.000 ευρώ ως ο-
φειλή για τον ποδοσφαιριστή Βάτσλαβ
Σβέρκος. 

2. Υπόθεση υπαγωγής 
στο άρθρο 106
Ο Πανιώνιος κινήθηκε τους προη-
γούμενους μήνες προκειμένου να υ-
παχθεί στο άρθρο 106 του πτωχευ-
τικού κώδικα για να εξασφαλίσει
την άδεια για τις εγχώριες διοργα-
νώσεις. 

Ως γνωστόν, παρά τα προβλήματα
που αντιμετώπισε για τρίτη στη σειρά
χρονιά, ευνοήθηκε από τις ευεργετικές
διατάξεις του κώδικα και κατάφερε να
εξασφαλίσει άδεια μετεγγραφών, ανα-
νεώσεων και συμμετοχής στο ερχόμενο
επαγγελματικό πρωτάθλημα.

Στην πραγματικότητα, πρόκειται για
άρθρο στο οποίο εισέρχεται ο ερασιτέ-
χνης Πανιώνιος. Η UEFA, ωστόσο, θεω-
ρεί πως η ΠΑΕ είναι άκρως ευνοημένη
από αυτή τη ρύθμιση και δεν την αποδέ-
χεται, γεγονός που «έρχεται και δένει»
με το θέμα των μη διευθετημένων πλη-
ρωμών προς τους πρώην παίκτες της ο-
μάδας.

Αντιπροσωπεία πάει στην
UEFA στις 16/6 και θα
επιδιώξει να παρουσιάσει 
ως εμπρόθεσμες τις
αποπληρωμές των παικτών
Ο Πανιώνιος δεν μπορεί εύκολα να πάει
στο CAS, διότι το κόστος είναι μεγάλο
και το μόνο που μπορεί να κάνει είναι να
επισκεφτεί τα γραφεία της UEFA στην
Ελβετία και να παρουσιάσει τις υπογρα-
φές των πρώην παικτών που δεν έχουν
καμία απαίτηση από την ελληνική ομά-
δα. Οι άνθρωποι του συλλόγου θα παλέ-
ψουν για τις υπογραφές αυτές μέσω φυ-
σικά των δικηγόρων. Κάτι τέτοιο φαντά-
ζει δύσκολο, αλλά όχι ακατόρθωτο. Βέ-
βαια, υπάρχει πάντα η εκκρεμότητα του
ποδοσφαιριστή Σβέρκος. Όσον αφορά
το άρθρο 106, εδώ τα πράγματα είναι
δύσκολα, αλλά στον ΠΓΣΣ θεωρούν πως
αν πείσουν την UEFA για το ότι έχει γίνει
ουσιαστική αποπληρωμή των παικτών,
τότε ίσως περιοριστεί η τιμωρία σε επι-
τήρηση και όχι σε αποκλεισμό.
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Την πάτησαν και
τώρα τρέχουν!
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Ρεπορτάζ: Σάββας Μιχάλαρος

Ο
Μάρκο Σίλβα είναι προ-
πονητής της σχολής που
υποστηρίζει τους ειδι-
κούς ρόλους για κάθε
παίκτη στην ενδεκάδα.

Ως εκ τούτου, οι επιλογές του στο
μεταγραφικό παζάρι είναι πολύ συ-
γκεκριμένες και αφορούν παίκτες με
πολύ ιδιαίτερα στοιχεία. Ο Πορτο-
γάλος τεχνικός του Ολυμπιακού κα-
τέθεσε τις εισηγήσεις του στη διοί-
κηση, με γνώμονα το υλικό που έχει
στην παρούσα φάση στη διάθεσή
του. Με άλλα λόγια, δεν συμπεριέ-
λαβε στη λίστα του παίκτες που θα
κληθούν να καλύψουν τυχόν παρα-
χωρήσεις.

Οι εισηγήσεις του Σίλβα προς τη δι-
οίκηση των «ερυθρόλευκων» είναι με…
όνομα και επώνυμο και, ως επί το πλεί-
στον, αφορούν παίκτες από την αγορά
της Πορτογαλίας, την οποία ο 39χρονος
κόουτς γνωρίζει πολύ καλά και εμπι-
στεύεται. Σε πρώτη φάση, ο Ολυμπιακός
θα κινηθεί για την απόκτηση τριών παι-
κτών, ενώ θα υπάρξουν συμπληρωματι-
κές κινήσεις σε περίπτωση που παραχω-
ρηθεί ένας ή περισσότεροι παίκτες. Σύμ-
φωνα με την εισήγηση του Μάρκο Σίλ-
βα, οι «ερυθρόλευκοι» θα επιδιώξουν
την απόκτηση ενός στόπερ, ενός μέσου
και ενός αριστερού επιθετικού.

Για το κέντρο άμυνας η επιλογή του
Πορτογάλου είναι ο Έβερτον, με τον
27χρονο αριστεροπόδαρο Βραζιλιάνο
να είναι υπό παραχώρηση από τη Σπόρ-
τινγκ, που τον δεσμεύει με συμβόλαιο ως
το 2019. Εναλλακτικές λύσεις αποτε-
λούν ο 23χρονος Κολομβιανός Έντερ
Μπαλάντα της Ρίβερ Πλέιτ και ο
27χρονος Αργεντινός Λισάντρο Λόπες
της Μπενφίκα. 

Για τη θέση τού εξτρέμ ο Μάρκο Σίλ-
βα έχει ξεχωρίσει τον Ζοσουέ, με τον
26χρονο Πορτογάλο να παραχωρείται
από την Πόρτο. Μάλιστα το συμβόλαιό
του λήγει σε έναν χρόνο και δεν έχει γί-
νει συζήτηση για την ανανέωσή του, συ-
νεπώς το κόστος δεν θα είναι πολύ με-
γάλο. 

Σχετικά με την ενίσχυση στη μεσαία
γραμμή, ο Κάρλος Εντουάρντο είναι ο

διακαής πόθος του Πορτογάλου προπο-
νητή, αλλά το συμβόλαιό του με την Αλ
Χιλάλ καθιστά δύσκολη την περίπτωσή
του, αφού θα κοστίσει μια περιουσία.
Στα υπ’ όψιν είναι και ο περισσότερο α-
μυντικογενής Τόνι Βιλχένα, που μένει
ελεύθερος από τη Φέγενορντ αλλά ει-
δικά μετά το ντεμπούτο του με την εθνι-
κή Ολλανδίας έχει πολλές προτάσεις στα
χέρια του. 

Για τερματοφύλακα ο Ολυμπιακός θα
κοιτάξει μόνο αν υπάρξει αποχώρηση
του Ρομπέρτο. 

Αν ο Ισπανός γκολκίπερ πωληθεί, δεν
αποκλείεται να δοθεί θέση βασικού στον
Στέφανο Καπίνο και να πλαισιωθεί α-
πό έναν ακόμη εξελίξιμο Έλληνα. Ο Σω-
κράτης Διούδης, που ανήκει στην
Μπριζ και έχει ρήτρα 300.000 ευρώ, εί-
ναι στα υπ’ όψιν. 

Η λίστα του Σίλβα με ονόματα 
και… διευθύνσεις

«Σφήνα» της Ρόμα για Μαζουακού
Το ενδιαφέρον της για την απόκτηση του Αρτούρ Μαζουακού από τον Ο-
λυμπιακό εκδήλωσε η ομάδα της Ρόμα, μπαίνοντας «σφήνα» στη μεταγραφή
του Γάλλου φουλ μπακ στη Μονακό. Μπορεί η Μονακό να εμφανιζόταν ως ο
κυριότερος μνηστήρας για τον άσο του Ολυμπιακού, ωστόσο εσχάτως φαί-
νεται να προέκυψε σοβαρό ενδιαφέρον και από τη Ρόμα. Όπως σημειώνεται
πάντως η πρόταση των «τζιαλορόσι» για τον Μαζουακού δεν ικανοποιεί σε
πρώτη φάση τους Πειραιώτες, ωστόσο γίνεται σαφές πως υπάρχει πρό-
σφορο έδαφος για περαιτέρω συζήτηση. Ο Μαζουακού απασχολεί πολλές
ομάδες, κυρίως στη Γαλλία και την Ιταλία, και θεωρείται δεδομένη η παρα-
χώρησή του, αρκεί να ικανοποιηθεί οικονομικά ο Ολυμπιακός.

Θέλει να μείνει ο Καμπιάσο, ερωτηματικό με Τσόρι
Την επιθυμία του να παραμείνει στον Ολυμπιακό και να εξαντλήσει το συμβόλαιό του εξέφρασε ο Εστεμπάν Κα-
μπιάσο, σε πρόσφατη συνομιλία που είχε με τους ανθρώπους του Ολυμπιακού. Το θέμα, ωστόσο, είναι ότι οι «ε-
ρυθρόλευκοι» σκοπεύουν να προτείνουν μείωση αποδοχών στον Αργεντινό άσο, γεγονός που δεν αποκλείεται να
ανατρέψει την κατάσταση και να δρομολογήσει εξελίξεις. Το συμβόλαιο του διεθνούς παίκτη λήγει το 2017
και παρ’ ότι ο Καμπιάσο φαίνεται να έχει προτάσεις από την πατρίδα του, προτιμά να καθίσει για έναν χρόνο α-
κόμη στην Ελλάδα και ακολούθως να αποφασίσει για το τι μέλλει γενέσθαι. Ερωτηματικό παραμένει η περίπτωση
του Τσόρι Ντομίνγκεζ. Ο σπουδαίος μέσος των «ερυθρόλευκων» δεν προορίζεται για βασικός και έχει ενημε-
ρωθεί ήδη γι’ αυτό. Η διοίκηση του Ολυμπιακού σκοπεύει να του προτείνει μείωση τουλάχιστον στο 50% των α-
πολαβών του, ή να λυθεί η συνεργασία τους, ώστε ο ίδιος να επιστρέψει στην Αργεντινή και να κλείσει εκεί την
πλούσια καριέρα του.
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ΑΕΚ

ΘΕΤΙΚΗ ΣΕ ΚΑΘΕ ΕΙΔΟΥΣ ΑΛΛΑΓΗ ΠΡΟΣ ΤΟ ΚΑΛΟ ΤΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ Η ΑΕΚ,
ΤΑΣΣΕΤΑΙ ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΜΕΙΩΣΗΣ ΤΩΝ ΟΜΑΔΩΝ ΤΗΣ SUPER LEAGUE



Ρεπορτάζ: Διονύσης Γκουτζουρής

Π
έρσι τέτοια εποχή ο κό-
σμος της ΑΕΚ διψούσε
να δει την ομάδα του
στη Super League και α-
νυπομονούσε για μία

«μετεγγραφή αεροδρομίου». Περί-
μενε τη νέα διοίκηση να μπει δυνα-
μικά στο παζάρι και, όταν ήρθε ο
Μπουονανότε, ο κόσμος πήγε εν-
θουσιασμένος στο «Ελευθέριος Βε-
νιζέλος».

Φέτος, όμως, παρά το ότι μπαίνουμε
στη δεύτερη χρονιά στη Super League
και με την ΑΕΚ κάτοχο του Κυπέλλου, ο
κόσμος δεν δείχνει αυτή τη λαχτάρα. Εί-
ναι πιο υπομονετικός και δείχνει μεγα-
λύτερη εμπιστοσύνη στο πλάνο της δι-
οίκησης. Αυτή η νοοτροπία που διέπει
τον φίλο της «Ένωσης» είναι δείγμα της
πετυχημένης τακτικής της ΠΑΕ εδώ και
τρία καλοκαίρια.

Ο Σιμόες, ο Γιόχανσον 
και ο Ντιέγκο
Τα παραδείγματα του Γιόχανσον που
ήρθε πέρσι τον χειμώνα και των Σιμόες
και Μπουονανότε που κατέφτασαν το
καλοκαίρι, είναι τα πιο χαρακτηριστικά.
Ο Σουηδός κάνει πράγματα και θαύματα,
ο Πορτογάλος Σιμόες ήρθε και έγινε
ηγέτης της μεσαίας γραμμής της ΑΕΚ και
ο Ντιέγκο Μπουονανότε δεν κατάφε-
ρε να ανταποκριθεί στις προσδοκίες.  Το
σκηνικό αυτό διαμόρφωσε τον χαρακτή-
ρα του «κιτρινόμαυρου» οπαδού και α-
ποτέλεσε μάθημα και στη διοίκηση. Και
πέραν της διαμορφωθείσας και πετυχη-
μένης φιλοσοφίας των μελετημένων και
όχι απαραίτητα ακριβών κινήσεων, άφη-
σε χρήματα και στο ταμείο προκειμένου
να χρησιμοποιηθούν την κατάλληλη
στιγμή.

Η κατάλληλη στιγμή 
είναι η φετινή
Έτσι, λοιπόν, η ΑΕΚ αποφασίζει να μπει
δυναμικά στο ελληνικό παζάρι για δεύ-
τερη φορά από τη μέρα που ανέλαβε τα

ηνία ο Δημήτρης Μελισσανίδης. Η
πρώτη ήταν η προπέρσινη, όταν αποκτή-
θηκαν Μάνταλος, Κολοβέτσιος,
Μπακάκης, Αραβίδης, Ανέστης, ό,τι
καλύτερο κυκλοφορούσε σε κάθε θέση.
Πέρσι, και με την ελληνική αγορά να μην
παρουσιάζει κάτι ιδιαίτερο, η ΠΑΕ κινή-
θηκε δραστήρια στην ξένη αγορά. Και
φέτος, που ξεπετάχθηκαν κάποιοι Έλλη-

νες ποδοσφαιριστές, η ΑΕΚ έχει τα λε-
φτά στην άκρη (που δεν τα ξόδεψε πέρ-
σι) να κινηθεί για τον Μπάρκα, τον
Μπακασέτα και τον Βέλλιο. Είναι ή
δεν είναι το σχέδιο καλό;

Οι ξένοι που ξεχωρίζουν 
και η σωστή αξιολόγηση
Το ότι η ΠΑΕ ΑΕΚ δείχνει μια… ευαισθη-

σία φέτος στην ελληνική αγορά, δεν ση-
μαίνει πως δεν κοιτάζει και έξω. Ήδη γί-
νονται ενέργειες για να αποκτηθεί ο Τσι-
γκρίνσκι, ένας 29χρονος αμυντικός το
βιογραφικό του οποίου ταιριάζει με αυτό
των ξένων παικτών που αποκτήθηκαν
πέρσι. 

Δηλαδή, με αποδεδειγμένη αξία, αλ-
λά πεσμένη προσφορά τα τελευταία
χρόνια λόγω συγκεκριμένων συνθηκών.

Ο Ουκρανός αμυντικός βρίσκεται
στο στόχαστρο ακριβώς επειδή η οικο-
γένεια της ΑΕΚ ξέρει ότι μπορεί να προ-
σφέρει συνθήκες στους παίκτες για να
αναγεννηθούν. Αυτό φάνηκε με τον
Βάργκας και τον Ντιντάκ σε μεγάλο
βαθμό πέρσι.

Επίσης, η ΑΕΚ δείχνει να αξιολογεί
σωστά τους παίκτες της, κάτι που έχει
την ίδια σημασία με τις καλές μετεγγρα-
φικές επιλογές. Για παράδειγμα, οι Κρι-
στάντους και Μπαρόχα αποδεσμεύ-
τηκαν εντελώς φυσιολογικά, ενώ ο Α-
νέστης κρίθηκε –και σωστά–επαρκής
και δεν έγινε η σπασμωδική κίνηση της
απόκτησης του Λόρια (όχι ότι θα ήταν
κακό να αποκτηθεί).

Μελετούν την πρόταση 
της NOVA
Το ποδοσφαιρικό τμήμα της ΑΕΚ δεν α-
φήνει τίποτα στην τύχη και ήδη μπήκε
στη διαδικασία αξιολόγησης της πρότα-
σης της NOVA για μείωση ομάδας. 

Η «κιτρινόμαυρη» ΠΑΕ, τώρα που δυ-
ναμώνει, ξέρει ότι θα παύσουν οι σχέσεις
εξάρτησης κάποιων ομάδων, ωστόσο δεν
παύει να ενστερνίζεται την άποψη ότι το
ελληνικό επαγγελματικό ποδόσφαιρο δεν
μπορεί να «σηκώσει» 16 ομάδες στη
Super League. Τώρα, το αν πρέπει να
συμμετέχει στα Play Off και ο πρώτος
της κανονικής διάρκειας είναι άλλη κου-
βέντα. Η ΑΕΚ χτίζει μία ομάδα που μετά
από χρόνια θα θέλει να κάνει πρωταθλη-
τισμό, που έχει βάλει στόχο να επιστρέ-
ψει στην κορυφή. Φανταστείτε μετά από
25 χρόνια να τερματίσει πρώτη και να χά-
σει το πρωτάθλημα στα Play Off…  Η πρό-
ταση αυτή είναι ακόμη προς μελέτη… 

Τους καλύτερους  Έλληνες
και ξένους που ξεχωρίζουν
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ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ

Ο ΙΤΑΛΟΣ ΖΗΤΗΣΕ ΚΑΙ ΠΗΡΕ ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΛΑΦΟΥΖΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΜΟΝΗ
ΤΟΥ ΣΟΥΗΔΟΥ ΕΠΙΘΕΤΙΚΟΥ – ΕΙΧΕ ΣΕ ΑΝΑΜΟΝΗ ΔΥΟ ΟΜΑΔΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΚΑΜΠΙΟΝΑΤΟ



Ρεπορτάζ: Σάββας Μιχάλαρος

Τ
ο άγνωστο παρασκήνιο της παραμονής του Αντρέα
Στραματσιόνι στον πάγκο του Παναθηναϊκού και
της στροφής στο θέμα της μεταγραφής του Μάρ-
κους Μπεργκ αποκαλύφθηκε μέσα τις δηλώσεις
του Ιταλού τεχνικού των «πράσινων».

Ο νεαρός προπονητής αποκάλυψε ότι –επί της ουσίας– έθεσε
«βέτο» στον Γιάννη Αλαφούζο για την παραμονή του Μπεργκ
στον Παναθηναϊκό και τη νέα περίοδο, ζητώντας εγγυήσεις από
τον πρόεδρο του «τριφυλλιού», ενώ είχε σταντ μπάι δύο ιταλικές ο-
μάδες, οι οποίες του είχαν καταθέσει προτάσεις.

«Δέχθηκα δύο προτάσεις από ιταλικές ομάδες, αλλά δεν είναι σω-
στό ούτε για αυτές, ούτε για τον Παναθηναϊκό να τις αναφέρω. Και
ούτως ή άλλως δεν είχα ποτέ σκοπό να φύγω και να αφήσω στη μέση
το πρότζεκτ. Απλά ήθελα από τον ιδιοκτήτη του Παναθηναϊκού να επι-
βεβαιώσει τις φιλοδοξίες της ομάδας και να μου υποσχεθεί ότι θα κρα-
τήσουμε τους δύο καλύτερους παίκτες μας. Συμμετέχουμε στις ευρω-
παϊκές διοργανώσεις και πρέπει να προχωρήσουμε όσο το δυνατόν
πιο μακριά. Σίγουρα θέλω να επιστρέψω στην Ιταλία. Αλλά για τώρα ό-
λη μου η ενέργεια και η προσοχή είναι στον Παναθηναϊκό και στην ε-
πόμενη σεζόν», δήλωσε χαρακτηριστικά ο Αντρέα Στραματσιόνι,
φανερώνοντας όσα συνέβησαν το προηγούμενο διάστημα πίσω από

τα φώτα της δημοσιότητας και εν μέσω σεναρίων.
Επί της ουσίας, ο Στραματσιόνι επιβεβαίωσε την πρόθεση του

Παναθηναϊκού να πουλήσει τον Σουηδό άσο. Ο Ιταλός, διακρίνο-
ντας ότι δεν υπάρχει προοπτική αναπλήρωσης του κενού που θα α-
φήσει ο διεθνής επιθετικός, έθεσε «βέτο» στη διοίκηση, καθώς ο
Μπεργκ περιλαμβάνεται στον σχεδιασμό του ενόψει της νέας σεζόν
και σε περίπτωση που αποχωρήσει ανατρέπεται εκ βάθρων.

Ο Γιάννης Αλαφούζος έδωσε τις εγγυήσεις στον τεχνικό του
«τριφυλλιού», ο οποίος συμφώνησε να επεκτείνει τη συνεργασία
του με τους «πράσινους» για δύο ακόμη χρόνια. Όπως δήλωσε ο ί-
διος, δεν μπορούσε να αφήσει το πρότζεκτ που ανέλαβε στη μέση,
παρ’ ότι στις σκέψεις του βρίσκεται οπωσδήποτε η επιστροφή στο
καμπιονάτο.

Όσον αφορά στον Μπεργκ, ο Παναθηναϊκός άλλαξε τον προ-
γραμματισμό του και πλέον οργανώνεται για την πώλησή του το κα-
λοκαίρι του 2017, καθώς το συμβόλαιο του Σουηδού λήγει το 2018.
Σε κάθε περίπτωση, ωστόσο, δεν μπορεί να αποκλειστεί το ενδεχό-
μενο παραχώρησης του παίκτη αυτό το καλοκαίρι, αν καταφτάσει
μία πρόταση που θα καλύπτει εξ ολοκλήρου τις απαιτήσεις των
«πράσινων». Ήδη στο «τριφύλλι» έχουν ξεκινήσει διαπραγματεύσεις
με το Αμβούργο, την πρώην ομάδα του διεθνούς Σουηδού, προ-
κειμένου να εξαγοραστεί το 35% των δικαιωμάτων, τα οποία πα-
ραμένουν στον σύλλογο της Γερμανίας.

«Βέτο» Στραματσιόνι
για Μάρκους Μπεργκ

Με 400.000 ευρώ
βγαίνει το «βελούδινο
διαζύγιο» με Εσιέν

Στις 400.000 ευ-
ρώ βρέθηκε η
«χρυσή τομή» με-
ταξύ του Πανα-
θηναϊκού και του
Μίκαελ Εσιέν,
προκειμένου οι
δύο πλευρές να
λύσουν τη συνερ-
γασία τους. Ο

Γκανέζος άσος, ο οποίος αποκτήθηκε το πε-
ρυσινό καλοκαίρι με την προοπτική της με-
γάλης μεταγραφής, συμφώνησε να ει-
σπράξει το μισό ποσό του συμβολαίου του
και να αποχωρήσει από την Ελλάδα ως φί-
λος, αναζητώντας σε άλλες… πολιτείες την
επόμενη μέρα για την καριέρα του, η οποία
ούτως ή άλλως βρίσκεται στη δύση της. Ο
διάσημος παίκτης δεν κατάφερε να αντα-
ποκριθεί στις προσδοκίες των ανθρώπων
του Παναθηναϊκού, καθώς ταλαιπωρήθηκε
για αρκετούς μήνες από τραυματισμούς. Ό-
ταν, δε, επέστρεψε, δεν μπήκε ποτέ στο
φουλ ρυθμό της ομάδας, ώστε να κάνει τη
διαφορά σύμφωνα με τις δυνατότητές του
και την εμπειρία που διαθέτει.

Ο Μίκαελ Εσιέν αγωνίστηκε μόλις σε
12 παιχνίδια πρωταθλήματος με τους
«πράσινους», πετυχαίνοντας ένα γκολ.

Μένει ελεύθερος 
ο Σάντσεθ, 
εμπλοκή με Βέμερ
Τα τυπικά απομέ-
νουν για τη λύση
της συνεργασίας
του Παναθηναϊ-
κού με τον Ισπανό
αμυντικό, Σέρχιο
Σάντσεθ, σε αντί-
θεση με τον Γιενς
Βέμερ, με τον ο-
ποίο έχει παρου-
σιαστεί εμπλοκή. Σύμφωνα με πληροφο-
ρίες, ο Σέρχιο Σάντσεθ αποδέχθηκε την
πρόταση που του έκαναν οι «πράσινοι» και
το αμέσως επόμενο διάστημα θα κληθεί να
υπογράψει τη λύση του συμβολαίου του.

Στον αντίποδα, ο Γιενς Βέμερ θέλει να
λάβει εξ ολοκλήρου το ποσό που προβλέ-
πεται στο συμβόλαιό του, ενώ εμφανίζεται
χολωμένος από το γεγονός ότι δεν πήρε τις
ευκαιρίες που του αναλογούσαν. Οι δια-
πραγματεύσεις συνεχίζονται και αργά ή
γρήγορα θα βρεθεί η λύση, όπως και στις
περιπτώσεις των Σάντσεθ και Εσιέν.
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ΠΑΟΚ

Ο ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΤΟΥ ΛΟΥΜΠΟΣ ΜΙΧΕΛΣ ΚΑΙ ΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΠΩΛΗΣΗΣ ΤΩΝ ΜΑΚ
ΚΑΙ «ΚΛΑΟΥΣ» – ΜΕ ΙΔΙΑΙΤΕΡΗ ΠΡΟΣΟΧΗ Η ΜΕΤΑΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΤΕΡΜΑΤΟΦΥΛΑΚΑ,
ΤΟΝ ΡΟΛΟ ΤΟΥ ΟΠΟΙΟΥ ΘΕΩΡΕΙ ΚΟΜΒΙΚΗΣ ΣΗΜΑΣΙΑΣ Ο ΒΛΑΝΤΑΝ ΙΒΙΤΣ



Μ
εταγραφές επιπέδου
Champions League έ-
χει σκοπό να πραγμα-
τοποιήσει ο ΠΑΟΚ,
καθώς ο Ιβάν Σαββί-

δης θεωρεί ότι η ομάδα του με σω-
στές κινήσεις μπορεί να προκριθεί
στους ομίλους και να διεκδικήσει
την κατάκτηση του πρωταθλήματος
στην Ελλάδα.

Πάνω σε αυτή τη βάση έχει «κτιστεί»
το μεταγραφικό πλάνο της ομάδας, το
οποίο περιλαμβάνει σημαντικά ονόματα,
με εμπειρία και προοπτική, αλλά παράλ-
ληλα έξυπνες λύσεις. Το «τιμόνι» του
σχεδιασμού έχει αναλάβει ο Λούμπος
Μίχελς, ο οποίος βρίσκεται σε συνεχείς
επαφές με παίκτες και μάνατζερ, ταξι-
δεύοντας σε όλα τα πλάτη και μήκη της
Ευρώπης. Μετά τις δύο πρώτες μετα-
γραφές, με τους Λέο Μάτος και Εβγέν
Σάκχοφ, οι Θεσσαλονικείς προχωρούν
με βάση έναν πολύ συγκεκριμένο σχε-
διασμό από την πλευρά του Λούμπος
Μίχελ. 

Το νέο όνομα που είδε το φως της
δημοσιότητας τις τελευταίες ημέρες ή-
ταν του Κριστιάν Ατσού για τον οποίο
έχει καταθέσει πρόταση. Ο Γκανέζος εξ-
τρέμ ανήκει στην Τσέλσι, αλλά αγωνί-
στηκε ως δανεικός στη Μάλαγα. Ο ΠΑ-
ΟΚ παρακολουθεί τον παίκτη τους τε-
λευταίους μήνες και έχει αποκομίσει ε-
ξαιρετικά θετική άποψη. Ο 24χρονος ά-
σος έχει πάρει το «οκ» από τους «μπλε»
του Λονδίνου να διαπραγματευτεί μόνος
του για την επόμενη ομάδα του, γεγονός
που ανοίγει τον δρόμο για τη μετακίνησή
του στον σύλλογο της Θεσσαλονίκης.

Μεγάλη βάση δίνεται στην απόκτηση
ενός τερματοφύλακα με ποιότητα, ο ο-
ποίος θα εμπνέει εμπιστοσύνη και θα
κρατάει την ομάδα όταν το απαιτούν οι
συνθήκες. Σύμφωνα με πληροφορίες
μας, ο ΠΑΟΚ είναι διατεθειμένος να δα-
πανήσει ένα μεγάλο ποσό για την από-
κτηση πορτιέρο, καθώς ο Βλάνταν Ί-
βιτς –και δικαίως– θεωρεί κομβικής ση-
μασίας την ύπαρξη ενός τερματοφύλακα
που θα «καθαρίζει» στα δύσκολα.

Βλέπουν… εξωτερικό 
Μακ και Κλάους
Όλα τα παραπάνω δεν σημαίνουν ότι η
ομάδα δεν θα επιδιώξει έσοδα. Το αντί-
θετο. Ο Λούμπος Μίχελς γνωρίζει ότι
οι σύλλογοι δεν λειτουργούν μόνο με…
έξοδα. Χρειάζονται και έσοδα. Μέσα από
τη σωστή αξιοποίηση των περιουσιακών
στοιχείων της ομάδας, τα οποία είναι οι
παίκτες της, το ρόστερ μπορεί να ενδυ-
ναμωθεί και παράλληλα να καλυφθούν
έξοδα και υποχρεώσεις.

Η εξαιρετική σεζόν που πραγματοποί-
ησε με τη φανέλα του ΠΑΟΚ και οι εξί-
σου εντυπωσιακές εμφανίσεις του με
την Εθνική ομάδα της Σλοβακίας, σε
συνδυασμό με το γεγονός ότι του χρό-
νου λήγει το συμβόλαιό του και ο ίδιος
επιθυμεί να συνεχίσει την καριέρα του
σε ένα ανώτερο από το ελληνικό πρω-
τάθλημα, καθιστούν εξαιρετικά αμφίβο-
λη την παραμονή του Ρόμπερτ Μακ
στον «Δικέφαλο του Βορρά» και τη νέα
αγωνιστική περίοδο. Ο διεθνής παίκτης
φέρεται να βρίσκεται στο μεταγραφικό
στόχαστρο Σάντερλαντ, καθώς ο Σαμ Α-

λαρντάις έχει ξεχωρίσει τον παίκτη και
έχει ζητήσει από τη διοίκηση της ομάδας
του να προχωρήσει στην απόκτησή του.
Ο Μακ δηλώνει έτοιμος να κάνει το με-
γάλο βήμα στην καριέρα του. Η προοπτι-

κή της Premier League αποτελεί ένα τε-
ράστιο δέλεαρ για τον παίκτη, ο οποίος
έχει υψηλές επιδιώξεις για την καριέρα
του, ενώ έχει αποδείξει ότι μπορεί να κά-
νει τη διαφορά, τουλάχιστον με τη φα-
νέλα του ΠΑΟΚ.

Την ίδια στιγμή, «Σειρήνες» από την
Αγγλία απευθύνουν κάλεσμα στον Στέ-
φανο Αθανασιάδη, ο οποίος δεν θα έ-
λεγε «όχι» στην προοπτική μιας καριέ-
ρας εκτός ελληνικών συνόρων. Σύμφω-
να με πληροφορίες, ο διεθνής επιθετι-
κός του ΠΑΟΚ, βρίσκεται στο στόχαστρο
της Σέφιλντ Γουένσντεϊ, όπως αποκάλυ-
ψε στα social media ένας Βρετανός α-
τζέντης.  Ο Έλληνας επιθετικός φέρεται
πως έχει κεντρίσει το ενδιαφέρον της ο-
μάδας της Τσάμπιονσιπ καθώς ο μάνα-
τζερ ποδοσφαιριστών, Μαρκ Ουέμπερ,
έγραψε στο twitter του πως η Σέφιλντ
ρώτησε τον ΠΑΟΚ για τον Κλάους.
Στην αγγλική ομάδα προπονητής είναι ο
Κάρλος Καρβαχάλ που έχει περάσει α-
πό τη Super League και τον πάγκο του
Αστέρα Τρίπολης γνωρίζοντας καλά τις
ικανότητες του Αθανασιάδη.

Ο Μακ, ο Ατσού και τα
«ψώνια από το πάνω ράφι»
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Λίγες μόνο ώρες χρειάζονται
συνολικά για τη θεραπεία της
εξαιρετικά επώδυνης κύστης
κόκκυγα με μια επαναστατική
τεχνολογία, που εφαρμόζεται
και στη χώρα μας αλλά χρησι-
μοποιείται με εξαιρετικά απο-
τελέσματα πάνω από μια δε-
καετία στο εξωτερικό.

Επιμέλεια: Νίκος Τσαγκατάκης

Ο
λόγος για την EPSIT (βι-
ντεοϋποβοηθούμενη εν-
δοσκοπική αντιμετώπιση
της κύστης κόκκυγα), η ο-
ποία προσφέρει άμεση,

ανώδυνη και αναίμακτη αποκατάσταση
μιας πάθησης που ταλαιπωρεί εκατομ-
μύρια ανθρώπους σ’ όλον τον κόσμο. 

«Ο πόνος στον κόκκυγα που προκαλεί-
ται από κύστη στο σημείο είναι ένα οδυ-
νηρό πρόβλημα που μπορεί να επηρεάσει
την προσωπική, κοινωνική και εργασιακή
ζωή των ασθενών», επισημαίνει ο γενι-
κός χειρουργός Δρ. Αναστάσιος
Ξιάρχος (www.axiarchos.gr), διευθυ-
ντής της χειρουργικής κλινικής του Ο-
μίλου Ιατρικού Αθηνών - Ιατρικό Πε-
ριστερίου, πρόεδρος της Ελληνικής Ε-
πιστημονικής Εταιρείας Ορθοπρωκτι-
κής χειρουργικής, και εξηγεί στην «Α»: 

«Η ύπαρξη κύστης στην κοινώς ονομα-
ζόμενη “ουρίτσα”, στο τελείωμα δηλαδή της
σπονδυλικής στήλης, μπορεί να μη γίνει εξ
αρχής αντιληπτή από τον ασθενή, καθώς η
πάθηση συνήθως αναπτύσσεται αργά και
ανώδυνα, σχεδόν… ύπουλα. Συχνά ο ασθε-
νής αντιλαμβάνεται την ύπαρξή της μόνο α-
πό τη ρύπανση του εσώρουχου με οροαιμα-
τηρό υγρό. Σε προχωρημένο στάδιο όμως ο
πόνος δεν επιτρέπει στον ασθενή ούτε να
καθίσει με συνέπεια να περιορίζονται όλες οι
καθημερινές δραστηριότητές του».

Τι προκαλεί 
την κύστη κόκκυγα 
Η ακριβής αιτία της δημιουργίας της
κύστης κόκκυγα δεν είναι σαφής, αλλά
οι περισσότερες φαίνεται να προκα-
λούνται από τις τρίχες που διεισδύουν
ξανά στο δέρμα εξαιτίας της τριβής και
της πίεσης που δέχεται η περιοχή, π.χ.
από στενά ρούχα, από την ενασχόλη-
ση με την ποδηλασία, από την καθιστι-
κή ζωή και άλλους παρόμοιους παρά-
γοντες. Θεωρώντας τις τρίχες ως ξένο
υλικό, ο οργανισμός δημιουργεί μια
κύστη γύρω απ’ αυτές. 

Στατιστικά, η κύστη κόκκυγα εμφα-
νίζεται συχνότερα στους άνδρες νεαρής
ηλικίας και αυτοί που κινδυνεύουν πε-
ρισσότερο είναι όσοι έχουν έντονη τρι-
χοφυΐα στο σώμα τους και όσοι είναι
παχύσαρκοι, χωρίς αυτό βέβαια να ση-
μαίνει ότι οι αδύνατοι άνθρωποι και οι
γυναίκες δεν εμφανίζουν την πάθηση.

«Η κύστη κόκκυγα παρουσιάζεται αρ-
χικά με τοπικό πόνο κι ερυθρότητα χωρίς
ψηλαφητό εύρημα, που αν δεν αντιμετω-
πιστεί εξελίσσεται σε ένα ψηλαφητό ογκί-
διο. Στη συνέχεια συχνά δημιουργείται
μια μικρή οπή στην περιοχή, η οποία ό-
ταν μένει αθεράπευτη μεγαλώνει. Όταν δη-
λαδή η περιοχή φλεγμαίνει γίνεται ερυ-
θρή, διογκωμένη και σκληρή, ενώ μπορεί
να εκρέει και πύον, το οποίο συνήθως έχει
δυσάρεστη οσμή. Στη χρόνια μορφή πα-
ρατηρείται συνεχής ή και κατά διαστήματα
έκκριση υγρού, ενώ στην οξεία η κύστη
κόκκυγα προκαλεί ισχυρό πόνο, απόστημα
και ενδεχομένως πυρετό», αναφέρει ο Δρ.
Αναστάσιος Ξιάρχος.

Θεραπεία και μέθοδος EPSIT
Η θεραπεία της κύστης κόκκυγα εξαρ-
τάται από το στάδιο της πάθησης. Ένα
οξύ απόστημα ελέγχεται, συνήθως, με
διάνοιξη και παροχέτευση, ώστε να α-
πελευθερωθεί το πύο, να ελαττωθεί η
φλεγμονή και να ανακουφιστεί ο ασθε-
νής από τον πόνο. Στις χρόνιες περι-
πτώσεις, όμως, η ενδεδειγμένη θερα-
πεία είναι η χειρουργική, προκειμένου
να αφαιρεθεί η κύστη αλλά και όλο το
δίκτυο των συριγγίων που έχει δημι-
ουργήσει. Η χειρουργική αποκατάστα-
ση με τους παραδοσιακούς τρόπους α-
φήνει το τραύμα ανοικτό, ημίκλειστο ή
κλειστό. Αυτό μπορεί να καταστεί μια
επώδυνη διαδικασία κατά τη διάρκεια
της μετεγχειρητικής περιόδου, με αλ-

λαγές του τραύματος, συχνά επώδυνες
και σημαντικά ποσοστά υποτροπής.

Στις μέρες μας όμως η χειρουργική
αντιμετώπιση της κύστης κόκκυγα μπο-
ρεί να γίνει ανώδυνα, αναίμακτα και η

επάνοδος στις καθημερινές δραστη-
ριότητες να είναι άμεση. Μάλιστα, η
νέα μέθοδος –που πρώτος έφερε στην
Ελλάδα ο Δρ. Αναστάσιος Ξιάρχος
πριν από περίπου ένα χρόνο– η EPSIT,
έχει να επιδείξει εξαιρετικά αποτελέ-
σματα οριστικής θεραπείας της νόσου.

Συνδυάζοντας τη διαγνωστική και τη
χειρουργική φάση, εξασφαλίζει οικο-
νομία χρόνου αλλά και χρήματος, γιατί
για την εκτέλεσή της δεν είναι απαραί-
τητη η εκ των προτέρων διενέργεια μα-
γνητικής τομογραφίας ή οποιασδήποτε
άλλης απεικονιστικής εξέτασης για την
αναγνώριση της κύστης και των συριγ-
γίων, μιας και η χαρτογράφηση της
βλάβης γίνεται ζωντανά σε τρισδιάστα-
τη οθόνη μέσω μιας μικροκάμερας υ-
ψηλής ανάλυσης.

H επέμβαση είναι ελάχιστα επεμβα-
τική, γίνεται με τη χρήση μιας μικρο-
σκοπικής κάμερας, η οποία χαρτογρα-
φεί την κύστη και τα συρίγγια και η κα-
ταστροφή της βλάβης γίνεται με χρήση
laser ή RF. Ο ασθενής λίγες ώρες μετά
επιστρέφει στις καθημερινές του δρα-
στηριότητες, χωρίς να χρειάζονται επί-
πονες αλλαγές. Ουσιαστικά το τραύμα
είναι λίγα χιλιοστά και η επέμβαση ε-
ντελώς ανώδυνη.

Εξαιρετικά σημαντικό για τον ασθε-
νή είναι επίσης ότι η συγκεκριμένη τε-
χνική δεν προκαλεί μετεγχειρητικό πό-
νο, τα ποσοστά υποτροπών είναι σχε-
δόν μηδενικά και το αισθητικό αποτέ-
λεσμα τέλειο, χωρίς να απαιτούνται ε-
πώδυνες αλλαγές τραύματος. Έτσι η
ποιότητα ζωής των ασθενών είναι ε-
ξαιρετικά καλύτερη, συγκριτικά με ε-
κείνη που έχουν ασθενείς που υπο-
βάλλονται σε επεμβάσεις με άλλες τε-
χνικές. 

Η ενδοσκοπική μέθοδος EPSIT τα
τελευταία 10 χρόνια εφαρμόζεται στα
μεγαλύτερα κέντρα του εξωτερικού και
από πέρσι και στη χώρα μας από την
ομάδα του Δρ. Αναστασίου Ξιάρχου,
στο Ιατρικό Αθηνών, Κλινική Περιστε-
ρίου.

υγιαίνετε
• Νέα ενδοσκοπική χειρουργική τεχνική δίνει εξαιρετικά
αποτελέσματα στους ασθενείς 

Επαναστατική «λύση» 
για την κύστη κόκκυγα

O πρόεδρος 
της Ελληνικής
Επιστημονικής
Εταιρείας
Ορθοπρωκτικής
Χειρουργικής και
διευθυντής
Χειρουργικής
Κλινικής
Ιατρικού Αθηνών
(Κλινική
Περιστερίου),
Δρ. Αναστάσιος
Ξιάρχος


ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ, Η ΚΥΣΤΗ ΚΟΚΚΥΓΑ ΕΜΦΑΝΙΖΕΤΑΙ ΣΥΧΝΟ-
ΤΕΡΑ ΣΤΟΥΣ ΑΝΔΡΕΣ ΝΕΑΡΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ

ΚΙΝΔΥΝΕΥΟΥΝ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΕΙΝΑΙ ΟΣΟΙ ΕΧΟΥΝ ΕΝΤΟΝΗ
ΤΡΙΧΟΦΥΪΑ ΣΤΟ ΣΩΜΑ ΤΟΥΣ ΚΑΙ ΟΣΟΙ ΕΙΝΑΙ ΠΑΧΥΣΑΡΚΟΙ
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t
Επιμέλεια: 
Σπυριδούλα Κάμπου

• Δεν είναι λίγοι οι εκπρόσωποι της εγχώριας σόου μπιζ
που είδαν το πρόσωπο του νόμου και έχουν δικαστεί και
καταδικαστεί, είτε για χρέη προς το Δημόσιο, είχε για
φοροδιαφυγή, είτε για άλλα αδικήματα 

Θερμό επεισόδιο
για Καινούργιου -
Σταθοκωστόπουλο
Αυτόπτης μάρτυρες ενός στενάχωρου
συμβάντος απίστευτου έγιναν προ η-
μερών όσοι βρέθηκαν νωρίς τα ξημε-
ρώματα κοντά στο πάρκινγκ του νυ-
χτερινού κέντρου Estate-Ακρωτήρι.
Πρωταγωνιστές η Κατερίνα Και-
νούργιου και ο Βασίλης Σταθοκωστόπουλος, που έλυναν τις
διαφορές τους παρουσία κόσμου. Όπως δηλώνουν στην «Α» αυ-
τοί που ήταν παρόντες, την ώρα που ο επιχειρηματίας πήγαινε να ε-
πιβιβαστεί στο αυτοκίνητό του, η Κ. Καινούργιου εθεάθη να τρέχει
από πίσω του, παρακαλώντας τον να του μιλήσει. Όσο και αν εκεί-
νος προσπαθούσε να την αποφύγει και στη συνέχεια να την ηρεμή-
σει, γιατί τους έβλεπαν, αυτό στάθηκε αδύνατο. Οι φωνές και τα
κλάματά της, αλλά και οι εκκλήσεις της να της δώσει μία ευκαιρία να
συζητήσουν, έδωσαν τροφή για σχόλια στα καλλιτεχνικά πηγαδά-
κια. Όπως ισχυρίζονται αυτοί που φέρονται να γνωρίζουν το πα-
ρασκήνιο του χωρισμού τους αλλά και το μετά, ο επιχειρηματίας ή-
ταν αυτός που αποφάσισε να δώσει το τέλος, ενώ η παρουσιάστρια
δεν μπορεί να το δεχτεί όλο αυτό, «βομβαρδίζοντάς» τον με δεκάδες
μηνύματα στο κινητό, αλλά και περιμένοντας να τον συναντήσει και
να του μιλήσει στα νυχτερινά μαγαζιά του. 

Ο νέος έρωτας της
Φρόσως Κυριάκου
Έχοντας περάσει τρεισήμισι μήνες από
το μοιραίο πρωινό που στοίχισε τη ζωή
του Παντελή Παντελίδη, η Φρόσω
Κυριάκου, που τραυματίστηκε ελαφρά

στο χέρι, φέρεται να έχει μπει στους κανονικούς ρυθμούς της καθη-
μερινότητας. Παρακολουθώντας ψυχολόγο αλλά κάνοντας φυσικο-
θεραπείες στο χέρι της, έχει αρχίσει να βγαίνει έξω δειλά-δειλά, αφού
δεν θέλει να προκαλεί λόγω του ότι δέχεται πολλές απειλές για τη
ζωή της. Οι ψίθυροι στα καλλιτεχνικά πηγαδάκια των νοτίων προα-
στίων, όμως, αναφέρουν ότι ένας νέος έρωτας έχει μπει στη ζωή της.
Σύμφωνα με τους επαΐοντες στο πρόσωπο του Γιώργου Γιγουρτάκη,
που διατηρούσε μακροχρόνια σχέση με την Όλγα Φαρμάκη, συζη-
τιέται πως βρήκε το στήριγμα στις δύσκολες στιγμές που περνάει.
Αν και η σχέση τους μετράει μόνο μερικές εβδομάδες, οι δυο τους εί-
ναι πολύ προσεκτικοί στις εξόδους τους, προσπαθώντας να μη «συλ-
ληφθούν» από τους παπαράτσι. Ο νεαρός επιχειρηματίας είναι low
profile χαρακτήρας, μη θέλοντας να δίνει όλα αυτά τα χρόνια τροφή
για την προσωπική του ζωή. Πάντως, ο «Mr Romeo» και η Φρόσω
έχουν θεαθεί σε πολύ τρυφερές στιγμές, και όπως φημολογείται μέ-
νουν ήδη μαζί στο πολυτελές σπίτι του στα νότια προάστια.

Παρθένης - Θάνου: 
Τι συμβαίνει με 
τον γάμο τους
Έχουν κοντά στον έναν χρόνο να κά-
νουν κοινή δημόσια εμφάνιση, ενώ
στους προσωπικούς τους λογαριασμούς
στο Facebook δεν ανεβάζουν όπως πα-

λιά κοινές φωτογραφίες τους από ταξίδια και βόλτες με φίλους. Έ-
τσι, πολλοί άρχισαν να πιστεύουν τις φήμες ότι ο Αλέξανδρος
Παρθένης και η Κατερίνα Θάνου αντιμετωπίζουν σοβαρή κρίση
στον γάμο τους. Από την πρώτη στιγμή που έγιναν ζευγάρι αποφά-
σισαν να κρατηθούν μακριά από τα φώτα της δημοσιότητας, ενώ α-
κόμα και όταν παντρεύτηκαν κατάφεραν να μην το πάρει είδηση
κανείς. Η τωρινή τους «εξαφάνιση» όμως έχει προκαλέσει πολλά ε-
ρωτηματικά. Τον τελευταίο καιρό ο Αλέξανδρος, που ασχολείται ε-
παγγελματικά με το personal trainer, παρουσιάζει μια έντονη κινη-
τικότητα στο Facebook, αναρτώντας πράγματα για τη δουλειά του,
αλλά και καταθέτοντας με αινιγματικό τρόπο τα συναισθήματά του με
αναρτήσεις του τύπου «Δεν έχω πια υπομονή για κάποια πράγματα» ή ό-
τι «δεν έχω πια τη διάθεση να αγαπάω αυτούς που δεν με αγαπάνε…».

Όταν οι επώνυμοι 
συλλαμβάνονται 
αλλά όχι από 
τους παπαράτσι… 

Με αφορμή το πρόσφατο συμβάν
με τον Μιχάλη Χατζηγιάννη, που
δικάζεται με κατηγορίες για ξέπλυ-
μα «μαύρου» χρήματος, αφού με-
τά από εισαγγελική έρευνα που έ-
γινε δεν καλύπτεται το «πόθεν έ-
σχες» των 5.000.000 ευρώ που πέ-
ρασε στην Κύπρο, η «Α» σκαλίζει
το ποινικό μητρώο επώνυμων Ελ-
λήνων. 

Δ
εν είναι λίγοι εκείνοι που έχουν
συλληφθεί, έχουν δικαστεί και
καταδικαστεί, είτε για χρέη προς
το Δημόσιο, είτε για φοροδιαφυ-
γή, είτε για άλλες παράνομες

πράξεις. Το καλοκαίρι το 2014, ο Μιχάλης
Χατζηγιάννης είχε συλληφθεί για τη Φεράρι
του, με την κατηγορία για ψευδή αναφορά
στις Αρχές, αφού ενώ είχε δηλώσει ως κλεμ-
μένες τις πινακίδες του αυτοκινήτου του, αυτό
βρισκόταν κανονικά σε έκθεση αυτοκινήτων. 
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Δήμητρα Παπανδρέου: Έφτασε η δύσκολη ώρα του πλειστηριασμού
Σε οικονομικό αδιέξοδο έχει βρεθεί τα τελευταία τρία χρόνια η
Δήμητρα Παπανδρέου, με τα χρέη όμως πλέον να έχουν γίνει
δυσβάστακτα για την ίδια. Μη μπορώντας να μείνει άλλο με
σταυρωμένα τα χέρια, σύμφωνα με ανθρώπους του περιβάλ-
λοντός της, πλέον δεν διστάζει να «χτυπήσει» μεγάλες πόρτες
για να βρει μία εργασία στον ιδιωτικό τομέα, που θα της εξα-
σφαλίσει ένα μηνιαίο εισόδημα. 

Η σύνταξη πρωθυπουργού δεν είναι αρκετή, ενώ οι μεζονέ-
τες που διαδέχτηκαν τη βίλα της Αγράμπελης παραμένουν α-
πούλητες, με την ίδια να μην μπορεί να αποπληρώσει τις δόσεις
που είχαν μπει στην τράπεζα. Όπως αναφέρει στην «Α» φίλος
της χήρας του αείμνηστου ιδρυτή του ΠΑΣΟΚ, πλέον δεν μπο-
ρεί να κάνει τίποτα, ούτε να σώσει τη μία από τις τρεις μεζονέτες

που βγαίνει σε πλειστηριασμό στις 13 Ιουλίου. Η τιμή εκκίνη-
σης, όπως συζητιέται, αναμένεται να γίνει στις €500.000, και
πολλοί θα είναι αυτοί που θα σπεύσουν να τη «χτυπήσουν» για
να την κάνουν δική τους. Μπορεί το πρόσφατο συγγραφικό της
εγχείρημα «Η οργή του Ανδρέα» να πήγε καλά σε πωλήσεις,
δεν ήταν όμως οι αναμενόμενες που θα τη βοηθούσαν να πάρει
μία τεράστια οικονομική ανάσα. Άλλωστε, όπως την έχουν α-
κούσει να εξομολογείται, με αυτό το βιβλίο δεν αποσκοπούσε
σε κέρδη, αλλά να μεταφέρει άγνωστες πτυχές του άντρα που
λάτρεψε. Αν και είναι «πνιγμένη» από τα χρέη και κινδυνεύει να
χάσει τις μεζονέτες, η Δ. Παπανδρέου δεν το βάζει κάτω, δη-
λώνοντας διατεθειμένη να παλέψει και να σταθεί στα πόδια της,
όπως ισχυρίζεται στην «Α» συνεργάτης της. 

Η σύλληψη του Αντώνη Ρέμου είχε προ-
καλέσει μεγάλη αίσθηση το 2014. Ο δημο-
φιλής τραγουδιστής κλήθηκε να πληρώσει
«ακριβά» την αγάπη του για την ΠΑΕ Ηρα-
κλής, αφού τον φόρτωσε με τεράστια χρέη,
που μη μπορώντας να τα αποπληρώσει, εκ-
δόθηκε τότε ένταλμα σύλληψής του. Αφού
οδηγήθηκε στον εισαγγελέα, λίγες ώρες μετά
αφέθηκε ελεύθερος, προχωρώντας σε δια-
κανονισμό. 

Αντίστοιχα προβλήματα με αυτά του Α.
Ρέμου, αντιμετώπισε και ο Ντέμης Νικο-
λαΐδης, διατελώντας πρόεδρος της ΑΕΚ.
Πιο συγκεκριμένα, στις 28 Μαρτίου του
2013, γνωρίζοντας ότι εκκρεμεί ένταλμα
σύλληψης εις βάρος του, παρουσιάστηκε αυ-
τοβούλως στη ΓΑΔΑ όπου ενεργοποιήθηκε
και η διαδικασία σύλληψης για παλιά χρέη
της ομάδας. 

Μια ολόκληρη νύχτα πέρασε στα κρατη-
τήρια μετά τη σύλληψή της η Άντζελα Δημη-
τρίου. Ξημερώματα Σαββάτου 8 Μαΐου
2010, και λίγο μετά τη λήξη του προγράμμα-
τός της σε νυχτερινό κέντρο του Μπουρναζί-
ου, αστυνομικοί του τμήματος Περιστερίου
προχωρούν στη σύλληψή της μπροστά στα
έκπληκτα μάτια των θαμώνων. Μη φορώντας
της χειροπέδες, την οδήγησαν στο Α.Τ., ό-
που της γνωστοποίησαν ότι εκκρεμούσε έ-
νταλμα σύλληψης εις βάρος της από τρεις α-
κάλυπτες επιταγές, ύψους €50.000 ευρώ,

που είχε εκδώσει στο όνομά της για να τη
βοηθήσει οικονομικά πρώην σύντροφός της. 

Τον Ιανουάριο του 2012, ο Θέμης Αδα-
μαντίδης οδηγείται στο Αυτόφωρο μετά τη
σύλληψή του σε παράνομο καζίνο που είχε
στηθεί μέσα σε κατάστημα ίντερνετ-καφέ, σε
περιοχή του Μουσείου. Ο δημοφιλής τρα-
γουδιστής, που δήλωσε τότε ότι βρέθηκε στο
λάθος σημείο τη λάθος στιγμή, και είκοσι α-
κόμη παίκτες που είχαν στήσει το παράνο-
μο παιχνίδι, κάτι που βάσει νόμου τιμωρεί-
ται με ποινή φυλάκισης μέχρι τριών μηνών
και με χρηματική ποινή από 5.000 έως

20.000 ευρώ, έπεσαν στα χέρια των αντρών
του Α.Τ. Ομονοίας! 

Στο εδώλιο του κατηγορουμένου είχε κά-
τσει και ο Τόλης Βοσκόπουλος, όταν μετά
από εξονυχιστικό οικονομικό έλεγχο του
ΣΔΟΕ κατηγορήθηκε για φοροδιαφυγή ύ-
ψους 5,5 εκατομμυρίων ευρώ. 

Στο αεροδρόμιο της Ρωσίας συνελήφθη-
σαν το 2014 οι Otherview. Το ελληνικό συ-
γκρότημα που είχε βρεθεί εκεί για συναυλία,
κατά την έξοδό του από τη χώρα διαπιστώ-
θηκε ότι είχε λήξει η 48ωρη βίζα των μελών
του, με αποτέλεσμα να δράσουν οι αστυνο-

μικές αρχές. Η περιπέτειά τους μπορεί να έ-
ληξε την επόμενη μέρα, όπου και αφέθηκαν
ελεύθεροι, σίγουρα όμως αυτό που πέρασαν
θα το θυμούνται για πάντα. 

Δικαστικούς μπελάδες είχε η Διονυσία
Κουκίου, η οποία τον Απρίλιο του 2013,
μαζί με άλλα τέσσερα άτομα, συνελήφθη για
υπόθαλψη εγκληματία! Στο σπίτι τής πρώην
Σταρ Ελλάς εντοπίστηκε ένας άνδρας που κα-
τηγορείτο για δολοφονία, με αποτέλεσμα η
Δ. Κουκίου να το χρεωθεί όλο αυτό. Με χει-
ροπέδες στα χέρια το μοντέλο και η παρέα
της οδηγήθηκαν στο κρατητήριο και στη συ-
νέχεια στο Αυτόφωρο, όπου μετά από εξη-
γήσεις αφέθηκε ελεύθερη. 

Για παράνομη οπλοκατοχή και οπλοφο-
ρία συνελήφθη στις 7 Μαρτίου 2014 ο Πά-
νος Καλίδης. Ο τραγουδιστής σε έναν τυ-
πικό έλεγχο της Τροχαίας στη Γλυφάδα βρέ-
θηκε να έχει στο αυτοκίνητό του περίστρο-
φο, χωρίς να φέρει την απαιτούμενη άδεια.
Εις βάρος του όμως εκκρεμούσε ένα ακόμη
ένταλμα σύλληψης, αφού είχε δικαστή ερή-
μην για παράνομο κυνήγι. Ο Π. Καλίδης,
που ισχυρίστηκε τότε στο δικαστήριο ότι είχε
το όπλο πάνω του για προστασία αφού μέ-
νει σε μια ερημική γειτονιά των νοτίων προ-
αστίων, έχοντας τρεις φορές απορριφθεί η
αίτησή του για άδεια οπλοφορίας από το
Α.Τ. Γλυφάδας, έγινε πιστευτός από το δι-
καστήριο και αφέθηκε ελεύθερος. 
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: 
Αντωνία 

Μαραγούσιαmedia

Είδαν το χρώμα του χρήματος
στο MEGA
Στο MEGA μετά από πάρα πολύ καιρό πληρώθηκαν και, όπως ήταν φυσι-
κό, επέστρεψαν τα χαμόγελα, έστω κι αν εξακολουθούν να είναι συγκρα-
τημένα. Οι εργαζόμενοι μετά από συνεχείς απεργιακές κινητοποιήσεις έ-
λαβαν την εξόφληση Μαρτίου και το πρώτο 15ήμερο του Απριλίου, κάτι
που αν μη τι άλλο είναι μία θετική εξέλιξη μετά από τόσους μήνες.
Να υπενθυμίσουμε ότι για σχεδόν μία συνεχόμενη εβδομάδα το κεντρικό
δελτίο ειδήσεων του καναλιού δεν έβγαινε στον αέρα, ενώ για δύο μέρες
δεν προβλήθηκαν διαφημίσεις, κάτι που κόστισε ιδιαίτερα στα έσοδα του
καναλιού. Κατά τα άλλα, εξακολουθούν οι διαπραγματεύσεις ανάμεσα
στις τράπεζες και τους μετόχους, ώστε να βρεθεί η χρυσή τομή και να
προχωρήσει η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου.

Αίσθηση από τo live 
«μάλωμα» Κοντομηνά

Σ
άλος ξέσπασε μετά την τηλε-
φωνική παρέμβαση του Δη-
μήτρη Κοντομηνά στην εκ-
πομπή «Happy Day», προκει-
μένου να «μαλώσει» τους Δή-

μο Βερύκιο και Δημήτρη Παπανώτα.
Τα πράγματα ξέφυγαν και η ΕΣΗΕΑ εξέ-
δωσε ανακοίνωση, ξεκαθαρίζοντας πως
η ενημέρωση δεν είναι εμπόρευμα.

«Η ωμή παρέμβαση του κ. Δημήτρη Κο-
ντομηνά έδειξε απροκάλυπτα πώς εννοούν
την ενημέρωση τα αφεντικά στα κανάλια,
διαψεύδοντας, έμπρακτα, όσους υποστηρί-
ζουν ότι το προϊόν της ενημέρωσης δεν ελέγ-
χεται και δεν καθορίζεται από την ιδιοκτησία
των Μέσων», ανέφερε μεταξύ άλλων η α-
νακοίνωση.

Όλα ξεκίνησαν όταν άναψαν τα αίματα
ανάμεσα στους Παπανώτα και Βερύκιο
σχετικά με την απόφαση του Ιατρικού Κέ-
ντρου να «υιοθετήσει» μητέρες και παι-
διά από τους Φούρνους Ικαρίας. «Και αυ-
τό μας κάνει περήφανους; Είμαστε σε μια ευ-
ρωπαϊκή χώρα όπου η υγεία των παιδιών ε-
νός ελληνικού νησιού εξαρτάται από την ε-
λεημοσύνη ενός ιατρικού κέντρου; Είναι κα-
τάντια αυτό», αναρωτήθηκε ο Δημήτρης
Παπανώτας και ο έλεγχος χάθηκε. Ό-
ταν βγήκε στον αέρα ο Δημήτρης Κο-
ντομηνάς, εξαπέλυσε μύδρους: «Τέτοια

ντροπή που ένιωσα σήμερα με εσάς δεν έχω
ξανανιώσει στη ζωή μου. Περιμένω να ζητή-
σετε συγγνώμη. Αυτή την ντροπή την έφαγα
στη μούρη μου σήμερα. Σας προσέχουμε, έ-
χετε κάθε μέρα τον μισθό σας και με κάνατε
και ντράπηκα σήμερα. Με τέτοιους ανθρώ-
πους δεν θα πάει μπροστά η Ελλάδα».

Όσο κι αν προσπάθησε η Σταματίνα
Τσιμτσιλή να κατευνάσει τα πνεύματα,

δεν τα κατάφερε, με τον κ. Κοντομηνά
να είναι εκτός εαυτού. Η παρουσιάστρια
την επόμενη μέρα θέλησε να κατεβάσει
τους τόνους, λέγοντας πως συμβαίνουν
αυτά σε ζωντανές εκπομπές, ενώ αναφε-
ρόμενη στην ΕΣΗΕΑ έκανε λόγο για
«γραμματείς και φαρισαίους» που πάνε
να το παίξουν καμπόσοι με ανακοινώ-
σεις.

Inside
StorIeS


Η Ελένη Μενεγάκη «δένει» τους συ-
νεργάτες της εν όψει της νέας σεζόν,

που θα τη βρει και πάλι στον Alpha και την
εκπομπή «Ελένη». Η δημοφιλής παρου-
σιάστρια ήδη έκανε τις εισηγήσεις της για
τη νέα σεζόν, μεταξύ των οποίων ήταν η
παραμονή του Γιώργου Λιανού, ο οποίος
βρέθηκε στο πάνελ της εκπομπής της μόλις
πριν από περίπου τέσσερις μήνες. Μετά
τον Έλληνα τραγουδιστή σειρά είχε η Κα-
τερίνα Ζαρίφη (φωτ.), η οποία με τη σειρά
της συμφώνησε να παραμείνει στο πόστο
της.


Για ακόμη δύο
χρόνια θα α-

νανεωθεί η συνερ-
γασία του ΣΚΑΪ με
το «X-Factor», ενώ
συζητείται εκ νέου
η αλλαγή ώρας του
κεντρικού δελτίου
ειδήσεων.


Μετά από απουσία μερικών ετών, το
«Deal» επιστρέφει ξανά στις οθόνες

μας για να συνεχίσει να μοιράζει χρήματα,
με παρουσιαστή και πάλι τον Χρήστο Φε-
ρεντίνο.


Την περασμένη Δευτέρα προβλήθη-
κε το τελευταίο επεισόδιο για φέτος

της εκπομπής «Ράδιο Αρβύλα», που άγγιξε
ακόμα και το 51,4%, ενώ πολλές φορές σε
επίπεδο τετάρτων η τηλεθέαση στο δυνα-
μικό κοινό 15-44 άγγιξε το 55%.


Νέα αποχώρηση από τη σειρά «Μην
αρχίζεις τη μουρμούρα» αναμένεται να

υπάρξει, καθώς πληροφορίες θέλουν τους
Γιάννη Τσιμιτσέλη και Δανάη Ευθυμιά-
δη να μη συνεχίζουν την επόμενη σεζόν.
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ΙχνηλαΤωνΤας… με την Καίτη Νικολοπούλου

O
ι ALTRIBE band εί-
ναι ένα τετραμελές
out-of-the-blues συ-
γκρότημα, που δημι-
ουργήθηκε από τον

drummer-συνθέτη Albert Πανα-
γιωτόπουλο. Σημείο αναφοράς
και αφετηρία στη μουσική τους εί-
ναι τα μπλουζ με groovy, moody
και psychedelic επιρροές, με σκο-
τεινούς, αφαιρετικούς ή κοινωνι-
κούς στίχους. Μαζί με τον Albert
στο δημιουργικό κομμάτι και η
Fiona Λαμπρίδη ως συνθέτης.
Είναι η φωνή του συγκροτήματος
και παίζει ακουστική κιθάρα. Ο Α-
πόστολος Καρατζάς στην ηλε-
κτρική κιθάρα ένας κιθαρίστας της
νέας γενιάς, με προσωπικό ύφος
και ήχο που αναδεικνύει τις ροκ-
ψυχεδελικές πλευρές του συγκρο-
τήματος. Ο Δημήτρης Μπίλλιας
στο ηλεκτρικό μπάσο συνδυάζει με
ιδιαίτερη άνεση την μελωδικότητα
με το groove. 

Ακούγοντας τη μουσική των
ALTRIBEκαι εντρυφώντας στους
στίχους τους, δεν μείναμε ασυγκί-
νητοι και ζητήσαμε από τον Albert
και τη Fiona να μας μιλήσουν για
το εγχείρημά τους με το άλμπουμ
τους«Spooky Train» στους πέτρι-
νους καιρούς μας. Και το μόνο που
αποκομίσαμε ήταν αγάπη για τον
κόσμο, έρωτας για τη μουσική,
πανδαισία ήχων, ολύμπια μέθε-
ξη…
• Πώς ξεκίνησε αυτό το μουσι-
κό της ζωής σας ταξίδι;
Fiona: «Το συγκρότημα υφίσταται
τα τελευταία 5 χρόνια με το όνομα
ALTRIBE. Η συγκεκριμένη όμως σύν-
θεση μελών είναι δύο ετών. Έχουμε
δέσει πάρα πολύ μεταξύ μας και μου-
σικά αλλά και σαν άνθρωποι. Έχουμε
βρει τους κώδικές μας και γι’ αυτό και
το πρώτο μας άλμπουμ, το “Spooky
Train” θεωρώ πως είναι και το πιο α-
ντιπροσωπευτικό». 
Albert: «Ήρθε σαν εξέλιξη της μου-
σικής μου σταδιοδρομίας, πρώτα ως

μουσικού σε διάφορα ροκ και τζαζ
συγκροτήματα, συνεργασίες με επώ-
νυμους καλλιτέχνες και κατόπιν στη-
σίματος προσωπικών projects. Αυτό
το group, ειδικά με αυτή τη σύνθεση,
θεωρώ ότι είναι το απόγειό μου, και
η πλάκα είναι πως έχει πολύ δρόμο
ακόμη!».
• Θεωρείτε πως χρειάζονται ει-
δικές γνώσεις για το είδος της
μουσικής που σας εκφράζει;
Fiona: «Η βασικότερη και ουσιαστι-
κότερη γνώση που απαιτείται στην τέ-
χνη, είναι η γνώση του εαυτού σου
και αυτού που θέλεις να κάνεις. Αν έ-
χεις ξεκάθαρη άποψη για αυτό που
θέλεις να εκφράσεις, τότε μπορείς και
να το μεταφέρεις μέσω του έργου σου.
Γι’ αυτό και φτιάξαμε τον όρο out-of-
the-blues, για να περιγράψουμε τη
μουσική μας». 
Albert: «Το σημαντικότερο που χρει-
άζεται είναι το συναίσθημα. Όταν α-
κούς τη μουσική μας νιώθεις μία α-
βίαστη απλότητα, που όμως κρύβει

πολλή τεχνική, δουλειά στη λεπτομέ-
ρεια και μαστορεμένη φαντασία.  Εί-
ναι κάτι σαν απόσταγμα».
• Το «SpookyTrain» είναι το
δεύτερο cd σας;
Fiona: «Πράγματι, ιστορικά είναι το
δεύτερο αγγλόφωνο cd, γιατί έχει υ-
πάρξει κι ένα παλαιότερο, με ελληνικό
στίχο. Ετούτο όμως… είναι το κάτι άλ-
λο!».
Albert: «Αυτό το έργο, με αυτή τη
σύνθεση, θεωρώ ότι είναι η αρχή της
ουσιαστικής πορείας των ALTRIBE.
Για μένα λοιπόν είναι το πρώτο».
• Τι σας ενέπνευσε για την υ-
λοποίηση αυτού του έργου;
Fiona: «Το τρένο εκφράζει για μένα
το ταξίδι. Το καρμικό ταξίδι της ζωής.
Αρκετά από τα τραγούδια του δίσκου
γράφτηκαν την περίοδο που ήμασταν
στο Βερολίνο με τον Άλμπερτ για την
προώθηση του προηγούμενου δίσκου.
Εκεί ήταν που γεννήθηκε το spooky
train και όλη η αισθητική και ήχος
του out-of-the-blues. Ήταν καρμικό

ταξίδι και προσωπικά αλλά και για το
γκρουπ. Δημιουργήσαμε αυτό το άλ-
μπουμ έχοντας στο μυαλό μας τα βιώ-
ματα του ταξιδιού αυτού και του αι-
σθητικού οράματος που πάντα υπήρ-
χε μέσα μας και βρήκε το κατάλληλο
έδαφος να αναπτυχθεί». 
Albert: «Ήταν πραγματικά μια βα-
σανιστική ανάγκη να κάνουμε επιτέ-
λους ένα έργο που να φανερώνει όλο
το ταλέντο, όλη την αλήθεια, όλη την
ακομπλεξάριστη προσωπική μας έκ-
φραση. Χρειάστηκε να παλέψουμε
σκληρά με τους δαίμονές μας, αλλά τα
καταφέραμε!».
• Θεωρείτε πως η μουσική μπο-
ρεί να παίξει και ρόλο συνειδη-
τοποίησης της κοινωνίας για το
επόμενο δημιουργικό της βήμα;
Fiona: «Η τέχνη γενικότερα έχει αυ-
τή την ιδιότητα. Να εισχωρεί μέσα
μας και αν το θέλουμε να μας αλλά-
ξει. Η μουσική, λόγω της μεγάλης α-
πήχησης και λόγω του ότι κατακλύζει
την καθημερινότητά μας, έχει μεγα-
λύτερη επιρροή. Γι’ αυτό και είναι ση-
μαντικό να προσέχει κανείς τι ακού-
ει… Όπως προσέχει τι φάρμακα παίρ-
νει! Η μουσική είναι η θεραπεία της
ψυχής και του πνεύματος». 
Albert: «Μόνο έτσι μπορεί η τέχνη
να επιτελέσει το βαθύτερο έργο της.
Θα ήθελα να σου πω ότι η μουσική,
ειδικότερα με τον μεταφορικό και ελ-
λειπτικό της λόγο, μπορεί να επηρεά-
σει ισχυρότερα τους ανθρώπους, σε
ένα ανώτερο πεδίο, ακόμα περισσό-
τερο και από τη φιλοσοφία. Μιλάμε
βέβαια για τα σοβαρά και τα μεγάλα
έργα».
• Πόσο δύσκολο ήταν αυτό που
καταφέρατε με τους Rolling
Stones, να πάρετε την άδεια ε-
πανεκτέλεσης για την επιτυχη-
μένη προσαρμογή στο τραγούδι
τους «Gimme Shelter»;
Fiona: «Απ’ ό,τι φάνηκε, δεν ήταν
δύσκολο. Το μόνο που χρειάστηκε ή-
ταν μια απόφαση, να τολμήσουμε να
το στείλουμε στην εταιρεία τους, να το
ακούσουν και να το εγκρίνουν. Η α-

λήθεια είναι πως εγώ προσωπικά δεν
ήμουν και πολύ αισιόδοξη, κρίνοντας
από τις εγχώριες συμπεριφορές αντί-
στοιχων περιπτώσεων….που δεν σου
απαντούν ποτέ! Όμως απ’ ό,τι αποδεί-
χθηκε κάναμε καλά που το τολμήσαμε
και δεν μας βγήκε σε κακό. Τιμή μας!»
Albert: «Δύσκολο θα ήταν αν δεν ή-
ταν επιτυχημένη η προσαρμογή! Με
αυτό θέλω να πω ότι, αν πραγματικά η
δουλειά σου αξίζει, έχεις πολλές πι-
θανότητες και ανοιχτό δρόμο να πο-
ρευτείς… στο εξωτερικό».
• Υπάρχει κάποιο μυθικό μέρος
του κόσμου που ονειρεύεστε να
δώσετε συναυλία;
Fiona: «Κατά καιρούς, σκαλώνω με
διάφορες ιδέες… Κυκλοφορεί ένα βί-
ντεο στο youtube από μια συναυλία
που έγινε σε σταθμό τραίνου, γύρω
στα μέσα του ’60 αν θυμάμαι καλά,
φανταστική ιδέα και εξαιρετικά στη-
μένη. Θα ήθελα πάρα πολύ να κάνω
μια συναυλία, όπως τη φαντάζομαι ό-
μως…σ’ ένα παλιό σταθμό τραίνου!».
Albert: «Αυτό που μου έρχεται τώ-
ρα στον νου είναι το Madison Square
Garden».
• Ποιος ο στόχος σας για την
πορεία του συγκροτήματός σας;
Fiona: «Πραγματικά το μόνο που με
απασχολεί είναι να μπορώ να συνε-
χίσω να κάνω το όνειρό μου πραγμα-
τικότητα. Μόνο αυτό. Να είμαστε κα-
λά με την μπάντα, υγιείς και δυνατοί,
να φτιάχνουμε ωραία πράγματα. Να
κάνουμε συναυλίες, να γνωρίζουμε
καινούργιους ανθρώπους στα ταξίδια
μας και να μοιραζόμαστε τις βραδιές
μας! Την ερχόμενη Τετάρτη 15 Ιουνί-
ου, διοργανώνουμε ένα listening
party | meet“n”greet σ’ ένα εξαιρετικό
χώρο, με υψηλής ποιότητας συστή-
ματα ήχου, το Sound Gallery, Διδό-
του 17 στο Κολωνάκι,  για να κάνουμε
ακρόαση του δίσκου, να υπογράψου-
με cds στους φίλους που θα έρθουν
και να γνωριστούμε από κοντά!»
Albert: «Από την προηγούμενη απά-
ντησή μου, καταλαβαίνεις ότι ο στό-
χος είναι πολύ υψηλός!...».

• Οι ALTRIBE band, ένα ελληνικό τετραμελές out-of-the-
blues συγκρότημα, (αυτο)παρουσιάζονται στην «Α»

«Η μουσική είναι η θεραπεία 
της ψυχής και του πνεύματος»
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